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„Mérsékelt" adóemelés
Szerdán történt, pontosan azon a na­

pon, amidőn Magyarország egyik sarká­
tól a másikig minden figyelem és várako­
zás egy kedves vendégünk felé fordult. 
Szerdán esett meg, amikor Sir Harms- 
worth angol képviselő, Rothermere lord 
fia, diadalmenetben érkezett meg a cson­
ka ország határáról Budapestre, hogy a 
magyar parlamentben a pénzügyminisz­
ter egy másodexpozét iktatott néhány je­
lentékeny és jelentéktelen parlamenti be­
széd közé. Kritikákra, elhangzott ellen­
zéki felszólalásokra felelt a pénzügymi­
niszter és felhasználva a kínálkozó alkal­
mat, sok minden érdekes pénzügyi meg­
jegyzések között egy tömör, kategorikus 
kijelentést tett, amelyben bejelentette, 
hogy a kormány igyekezni fog mielőbb 
emelni az adókat.

Igaz ugyan, hogy a pénzügyminiszter 
szükségesnek látta ezt a kijelentést meg­
toldani azzal, hogy a tervezett adóeme­
lés mérsékelt lesz.

Ne tessék rossz néven venni, ha a 
pénzügyminiszter kijelentésének nem tá­
madt olyan visszhangja, mint amilyennek 
kellett volna lenni. Az egész ország ün­
nepelt és ebben az ünneplésben sokkal 
több volt egy előkelő idegennek kijáró 
tiszteletnél, mert hiszen az ország közön­
sége nekünk személyileg is nagyon szim­
patikus fiatal angol képviselőben mint­
egy másodkiadásban látja azt a szimbó­
lumot, amely egyúttal Ígéret az ország 
felszabadulására, a mai politikai hatá­
raink nyűgének a lerázására és a régi 
boldog Magyarország felállítására.

Holott, ha rendes hétköznap hangzot­
tak volna el ezek a kijelentések, valószí­
nű, hogy nem kis vihart támasztottak 
volna. Bent a képviselőházban, de kint az 
országban is. Mert végre mi mindig meg 
tudjuk érteni, ha a kormány elsősorban 
az államra gondol és mindenekfölött va­
lónak tartja az állam pénzügyeinek a 
rendben vitelét. A nemzet életének ez 
az egyik conditio sine qua non-ja. Ez az 
ősidők óta kipróbált elmélet azonban 
csak olyan országokban alkalmazható, 
ahol az állami adóbevételeknek megvan 
az a normális alapfeltétele, hogy az adó­
terheket az adózó tömegek minden meg­
erőltetés nélkül elbírják.

De tessék végignézni egyszer itt Ma­
gyarországon, nemcsupán olyankor, ami­
dőn szivünk hangulatához, lelkesedésünk­
höz illően magunkra öltjük a még meg­
maradt régi ünneplő gúnyánkat, hanem 
a hétköznapi élet mindennapi harcában s 
aztán kérdezzük meg, hogy vájjon itt, 
Magyarországon eljutottunk-e már azok­
hoz az egészséges állapotokhoz, amikor 
az államot képező adózó egyedek mind­
egyike megfelelő vagyoni tartalékot tu­
dott magának összeszedni és egy bizo­
nyos stabil jólét alapfeltételei megterem­
tődtek. Magyarország mai megrokkant- 
ságában erről az alapfeltételről nem na­
gyon álmodhat.

Hiszen a történelmi okokon felül épen 
ez a kiszolgáltatottságunk a magyaráza­
ta annak, hogy miért kell harcolnunk a 
végsőkig integritásunk visszaállításáért, 
így hát értehetetlen előttünk, hogy miért 
nem találkozunk soha azzal a törekvés­
sel, amely az állam és a közönség érde­
keit egyensúlyba akarja hozni és amely 
figyelemmel van a magángazdaság sú­
lyos helyzetére. És a kisemberek dol­
gozó és munka nélkül álló munkások 
óriási tömegére, amely nemhogy az adót 
nem bírja, de még a legalacsonyabb élet- 
színvonalat alig , vagy egyáltalán nem 
tudja elérni. Helyes és okos volna, ha 
a pénzügyminiszter nagyfontosságu ki­
jelentését nem tennénk ad akta, hanem 
mi is és az arra hivatott képviselők is 
gondolkoznának rajta és keresnénk azt a 
módot, amellyel a nagyközönség primitiv 
életérdekeit össze lehet egyeztetni a nagy 
és mindent domináló államérdekkel,

30.897 választót vettek fel 
az idei névjegyzékbe

Debrecen város központi választmá­
nya most állította össze az 1929. évre 
szóló ideiglenes képviselő névjegyzé­
ket.

A névjegyzék adatai szerint az I. vá­
lasztókerületben tavaly volt 12.506 vá­
lasztó, eliez jött 379 uj választó, tehát 
lett összesen 12.885. Ebből töröltek 
366-ot, úgy hogy az ideiglenes névjegy­
zékbe az í. kerületben felvett választók 
száma összesen 12.519.

A II. választókerületben tavaly volt 
9155 választó, eliez jött 323 uj választó, 
tehát lett összesen 9478. Ebből töröltek 
266-ot, ugv hogy a II. választókeriilet-

ben az ideiglenes névjegyzékbe felveti 
választók száma 9212.

A III. választókerületben tavaly vök 
8391 választó, éhez jött 525 uj választó, 
tehát lett összesen 9456. Ebből töröltek 
390-et, úgy hogy a 111. kerületben az 
ideiglenes névjegyzékbe felvett válasz­
tók száma 9066.

Debrecenben tavaly volt a három vá­
lasztókerületben 30.592 választó, eliez 
jött 1227 uj választó, tehát lett össze­
sen 31.819. Ebből töröltek 1022-őt, úgy 
hogy az ideiglenes névjegyzékbe felvett 
debreceni választók száma összesen 
30.797.

Még mindég nem érkezett le 
a burkolási program jóváhagyása

Az a késedelem, melyet a város bur­
kolási programjának végrehajtása körül 
tapasztalunk, nagy aggodalommal tölti 
el mindazokat, akik a munkanélküliek 
sorsát szivükön viselik és nap-nap után 
súlyosbodó nyomorukat legalább a köz­
munkák megindításával szeretnék enyhí­
teni. A törvényhatósági bizottság hétfői 
közgyűlésén az illetékes tényezők beszá­
moltak arról, hogy a város vezetősége 
mindent megtett a munkanélküliek mun­
kához juttatása érdekében, azonban úgy 
látjuk, hogy

az eddigieknél is erélyesebb lépések­
re van szükség.

Mert csak igy lehet remélni a sok száz 
családot fenyegtő katasztrófa elhárítását.

A burkolási programot tudvalévőén 
még tavaly állapította meg a közgyűlés. 
„Nem volt olyan hét — mondta a hétfői 
közgyűlésen Vásáry István dr. polgár­
mesterhelyettes —, amikor e határozat 
jóváhagyását meg ne sürgettük volna, a 
burkolási programról szombaton is négy 
órát tárgyaltunk a pénzügyminisztérium­
ban.” Tehát még két nappal a közgyűlés 
előtt is interveniált a város a burkolási 
program érdekében, mégsem lehetett ab­
ban a helyzetben, hogy intervenciójának 
eredményességéről számoljon be a köz­
gyűlésnek. A helyzet tehát a hétfői köz­
gyűlésen is az volt, hogy noha a mun­
kálatok vállalatbaadását felebbezésre va­
ló tekintet nélkül végrehajthatónak 
mondta is ki a közgyűlés, a burkolás 
azonnali megkezdését mégsem merte el­
rendelni a tanács a program jóváhagyása 
előtt, mert nem merte vállalni érte a fe­
lelősséget felsőbb hatóságával szemben. 
Nekünk az a meggyőződésünk, hogy 

a roppant arányú munkanélküliség 
egyértelmű azzal, amit már végszük­

ségnek minősít a közfelfogás 
s igy a tanács egészen nyugodt lelkiisme­
rettel vállalhatta volna a rapid intézke­
désért is a felelősséget, hiszen maga mö­
gött érezte volna a város egész közönsé­
gét valóban közérdekű és imminens ve­
szedelmet elhárító cselekményéért, mind­
azonáltal megértjük a tanács álláspont­
ját, hiszen igazán nem lenne kellemes 
magára vonni azokat a konzekvenciákat, 
amelyeket a formák szigorú be nem tar­
tása esetén felsőbb helyről zúdíthatná­
nak reá. Csak azt nem tudjuk elgondol­
ni, hogy amikor a város vezetősége annyi 
sürgetés kapcsán feltárta a kormány 
előtt a helyzetet a maga teljes sötétségé­
ben,

miért nem határozza el magát a fel­
sőbb hely a végleges döntésre.

Maga a kormány exponense, dr Hadházy 
Zsigmond főispán, aki ugyancsak szive- 
ügyévé tette ezt a kérdést, a hétfői köz­

gyűlésen kijelentette, hogy minden re­
mény megvan arra, hogy az alaphatáro­
zatot jóváhagyják. Ha a kormány kép­
viselője ilyen kijelentést tett, akkor a 
munkanélküliek méltán remélhették, 
hogy legalább ezen a héten leérkezik a 
jóváhagyás, — azonban ime, ez a hét is 
elmúlt és reményeikből még mindig sem­
mi sem teljesült.

Ugyan miféle titokzatos és közönséges 
ésszel fel nem érhető okok és miféle rej­
telmes erők műkődnek közre, hogy hi­
vatalos biztatások ellenére sem képes el­
mozdulni a burkolási program arról a

holtpontról, amelyen immár fél esztende­
je vesztegel? Ennek a kérdésnek megol­
dása érdemes munka lenne, azonban a 
munkanélküliek óriási tömegét már ez 
sem érdekli, ők nem kívánnak egyebet, 
csak azt, hogy dolgozhassanak és kenye­
ret adhassanak nyomorgó családjaiknak. 
Ha azok, akiken a döntés múlik, lejönné­
nek Debrecenbe és szétnéznének az itteni 
nyomortanyákon, a szivük talán gyor­
sabb ütemre késztetné hivatalos, bürokra­
tikus fontolgatásukat. — Ha lejönnének 
Debrecenbe és bepillantanának a járás­
bíróság aktahalmazaiba és látnák, hogy

nap-nap után hogyan tornyosodik 
magasabbra azoknak a kereseteknek 
tömege, amelyeket a háztulajdono­
sok bérnemfizetés címén indítanak 

bérlőik ellen,
akkor bizonyára belátnák, hogy az a sze­
gény munkanélküli valóban nem tudhatja 
megfizetni a lakásbért, ha nincs keresete. 
Az éhínségen kívül tehát a hajléktalan­
ság veszedelme is fenyegeti a sok száz 
tősgyökeres magyar munkáscsaládot, — 
ha semmi egyéb, de ez a döbbenetes ve­
szély mégis csak arra indíthatná az ille­
tékes felsőbb köröket, hogy fél esztendő 
múlva végre döntsenek a burkolási pro­
gramról.

A munkanélküliek minden reménye 
abban összpontosul, hogy

Magoss György dr. polgármester 
energikus sürgetéssel lép fel odafenn,

hogy elhárítsa fejük felől a katasztrófát. 
A munkanélküliek remélik, hogy talán 
pünkösd ünnepének közeledtével meg­
szállja a felsőbb köröket a jobb belátás és 
legalább az ünnep elmúltával munkához 
és kenyérhez juthatnak.

A rendőrség őrizetbe vette Borsi István városi 
irodasegédtisztet, Gzutrin Andor könyvelőjét

Szombaton délben Göndör Arnold dr., aki 
egy percig sem volt letartóztatásban, elhagyta 
a törvényszék épületét — A szombati nap
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A debreceni törvényszéken szombaton 

délelőtt döntöttek azoknak az ügyében, 
akik az Angol-Magyar Bank debreceni 
fiókjánál történt több milliárdos sikkasz­
tás ügyéből kifolyólag gyanúba kerültek 
és a rendőrség őrizetéből a törvényszék 
fogházába jutottak. Mint megírtuk, a 
vizsgálóbíró, dr. Preineszberger Jenő 
előzetes letartóztatásba helyezte Geró 
László bankigazgatót és Fricdlaender 
Mór kereskedőt, aki nagy üzleti összeköt­
tetésben volt a károsult bankkal. A rend­
őrség őrizetbe vette még dr. Göndör Ar­
nold ismert fogorvost is, de mivel dr. 
Preineszberger Jenő vizsgálóbíró nem lá­
tott okot a fogvatartására,

a kihallgatás végén nem helyezte 
előzetes letartóztatásba, hanem el­
rendelte a szabadlábra helyezését.

A vizsgálóbíró szabadlábra helyezést el­
rendelő végzése ellen felfolyamodással 
élt dr. Gergits Károly, az ügyészség el­
nöke és igy Göndör dr. nem szabadulha­
tott még ki pénteken, hanem meg kellett 
várni a döntést a felfolyamodás ügyében.

Szombaton délben 12 órára meghoz­
ták a döntést a szabadlábrahelyezé- 
sek ügyében: Gerö László bankigaz­
gató, Friedlaender Mór továbbra is a 
törvényszék fogházának maradnak 

a lakói.
Dr. Göndör Arnoldot azonban szabadláb­
ra helyezték azoknak az indokoknak az 
alapján, amelyeknek alapján a vizsgáló­
bíró elrendelte a szabadlábra helyezést.

Délben egy órakor dr. Göndör Ar­
nold elhagyta a fogházat, egy percig

két őrizetbe vétel történt
sem volt előzetes letartóztatásban.
Dr. Freund Jenő ügyvéd Friedlaender 

Mór, dr. Markovics Elemér ügyvéd pe­
dig Gerö László további fogvatartását el­
rendelő döntés ellen jelentett be felfolya­
modást, melyeknek ügyében a tábla a 
jövő héten fog dönteni.

A rendőrség a nagyarányú sikkasztás 
ügyében szombat délelőtt is dolgozott és 
még délután is tanukat hallgatott ki dr. 
Roncsik Tibor rendőrfogalmazó. Délután 
5 órára idézte meg terheltként Borsi Ist­
ván könyvelőt, a városi vállalatok könyv- 
szakértőjét. — Az a gyanú merült fel 
ugyanis ellene, hogy

ő hamisította meg Czutrin megbízá­
sából az Angol-Magyar Bank gabona 
osztályának könyveit és igy sike­
rült leplezni olyan hosszú ideig a 

sikkasztást.
Czutrin ugyanis, mikor kinevezték a 
gabonaosztály igazgatójává, azonnal 
könyvelőjévé fogadta Borsit, aki akkor a 
forgalmi adóhivatalnál volt tisztviselő. — 
Borsi bejárt a bankba, de

könyvelést inkább a lakásán csi­
nálta könyveket a lakására 

hordta.
A szolgálatokért, amelyek mellett még 
más főfoglalkozása is volt, havonta 500 
pengőt kapott Czutrintól, nagyobb fize­
tése volt, mint Czutrinnak, akinek ugyan­
is csak 320 pengő havi fix fizetése volt.

Borsinak a kihallgatása egy óra hosz- 
száig tartott, hogy mik történtek a zárt 
ajtók mögött, azt nem lehet tudni, egy 
azonban tény:
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Borsi István nem hagyhatta el a 
rendőrség épületét. Dr. Roncsik Ti­
bor rendőrfogalmazó kihirdette előt­
te az őrizetbe vételt és leutalta a 

fogdába.
Borsi a hamis könyvelés vádja ellen he­
vesen tiltakozott és azzal védekezett, 
hogy fogalma sem volt arról, hogy azok a 
tételek, amelyeket elkönyvelésre adtak át 
neki, hamisak, ö úgy tudta, hogy min­
den tétel, amelyet a könyvekbe beveze­
tett, igaz. Azt, hogy a sikkasztások lep­
lezése történt, csak most tudta meg, ami­
kor az álneveken szereplő összegekről el­
készítették a revizorok a kimutatást.
Borsi István védelmével dr. Gábor Jenő 
ügyvédet bízta meg.

A debreceni rendőrség detektivjei vi­
déken is megkezdték a nyomozást és a 
beérkezett feljelentés alapján az Angol- 
Magyar Bank autóján Rózsa Miklós de- 
tektivesoportvezető és Vass Mihály de­
tektív szombaton délben kimentek Haj­
dúszoboszlóra és kutatást tartottak ott 
Schierff Henrik és Áron Sándor termény- 
kereskedők lakásán és kihallgatták őket 
a feljelentésben foglalt vádakra vonatko­
zólag.

A kihallgatás után a két termény- 
kereskedőt behozták autón Debre­
cenbe és dr. Mayer Andor rendőr­
fogalmazó, központi ügyeletes, le­

utalta őket a fogdába,
ahol az éjszakát töltik. Részletes kihall­
gatásukat dr. Roncsik Tibor rendőrfo­
galmazó vasárnap délelőtt tartja meg.

A két terménykereskedőt, akik állan­
dóan ártatlanságukat hangoztatják, a 
bank feljelentésére vették őrizetbe, mi­
vel

az a gyanú ellenük, hogy részesek 
Czutrinnak azokban az üzleteiben, 
melyele olyan sok kárt okoztak a 
banknak."A bank 60.000 pengő kö­
vetelést támasztott a terménykeres­

kedők ellen.
A sikkasztás ügyében szombaton esz­

közölt három újabb őrizetbevétel még 
nem zárja le azoknak a sorát, akiket a 
károsult bank igy naponként ad a ható­
ság kezére. A banknál a revideálás folyik 
tovább, de még hosszú hetek telnek el, 
mig minden tételt átvizsgálnak. Nagyon 
sok kétes tételt kell félre tenni, mert 
Czutrin nélkül nem lehet azokat teljesen 
kivizsgálni. 200-nál több már eddig az 
olyan tétel, melyről csak Czutrin tud fel­
világosítást adni.

A Debrecenbe érkezett hírek szerint a 
Hamburgban elfogott sikkasztónak Deb­
recenbe hozása minden órában várható.

A szombathelyi 
ipartestületi kiállítás
A szombathelyi ipartesttilet a Vas­

megyei Mezőgazdák Egyesületévé 
egyetértésben a folyó év augusztus hó 
26. és szeptember 9-ike közötti időben 
országos mezőgazdasági és ipari kiállí­
tást rendez.

A kiállítás jogcíméül a Vasmegyei 
Mezőgazdák Egyesületének 50 éves 
jubileuma és a szombathelyi ipartestü­
leti székház monumentális épületének 
felavatása szolgál.

Mivel Szombathely nemcsak a dunán­
túli, de az országos viszonylatban is 
egyik legerősebb ipari gócpontok 
egyike, méltán felkelti az érdeklődők 
figyelmét ez az iparikiállitás.

A kamara részéről felhívjuk erre a 
kiállításra az érdekeltség figyelmét..

A vidéki terménykereskedelem 
és az árutőzsde

A debreceni kereskedelmi és iparka­
mara a vidéki terménykereskedelemnek 
a tőzsdetanácsosságra vonatkozó igé­
nye, a tőzsdei szakértő bizottságok 
működése, a vidéki terménykereskede­
lemnek a szakértő (expertiz) bizottsá­
gokban való részvétele és végül a tőzs­
dei perek gyorsítása tárgyában előter­
jesztést intézett a tőzsde tanácsához.

A tőzsdetanács foglalkozott ezzel az 
előterjesztéssel s állásfoglalását most 
közölte a kamarával. Igen érdekes vá­
laszában kifejti, hogy a vidéki ter­
ménykereskedőket gyakorlati okokból 
nem vehetik föl a tőzsdetanácsba, mi­
vel a tözsdetanácsosoknak olyan funk­
cióik vannak, amelyek őket Budapest 
hez kötik,

A munkásdalárdák pünkőstkor országos 
hangversenyt rendeznek Debrecenben

A fogadtatás után a dalárdák elvonul­
nak szállásaikra, de még ugyanaznap este 
szerenádot adnak Debrecen elökelose-

Debrecennek nagy eseménye lesz pün­
kösd ünnepén az a díszhangverseny, ame­
lyet a munkás dalárdák rendeznek meg. 
Az ország minden részéből összegyűlnek 
a munkásdalárdák és olyan ünnepségeket 
rendeznek, amilyenre tiz év óta nem volt 
példa Debrecenben. _ .

A munkásdalárdák a saját erejükből 
rendezik meg hatalmas hangversenyüket 
és az az érdeklődés, mely máris meg­
nyilvánul, csak fokozódni fog és a íen- 
dezőség a gazdag programú kétnapos 
hangverseny jegyeit elővételben is 
adja ki.

Az ünnepélyre 2000 dalos jön a vá­
rosba

és a 2000 dalost magába foglaló 38 da­
lárda két napig tartó verseny keretében 
adja elő a legszebb számokat. A hatalmas 
arányú hangverseny rendezősége a kő­
vetkezőkben állította össze a változatos 
programot:

A Magyarországi Munkásdalegyletek 
Szövetségének 38 egyesülete, körülbelül 
2000 dalossal érkezik városunkba pün­
kösd szombatján este, különvonattal. Az 
állomás előtti téren oszlopokba sorakoz­
nak és •

a Hunyadi és Piac uccákon át lam­
pionok alatt vonulnak a Bika előtti 

térre,
ahol az Arany Bika erkélyéről dr. Ma- 
goss György polgármester a város pol­
gársága nevében, mig dr. Györki Imre a 
munkásság nevében üdvözli a vendége­
ket.
#25»-s.'«fi*1'

geinck.
Vasárnap délelőtt fél 10 órakor kéz-
dődik a díszhangverseny a Csokonai- 

szinházban,
amikor is húsz dalkör fog versenyezni. 
A hangverseny előtt di\ Juhasz Nagy 
Sándor tart ünnepi beszédet.

Hétfőn délelőtt ugyancsak fél 10 óra­
kor folytatódik a hangverseny, amikor is 
Várnai Dániel országgyűlési képviselő 
tart ünnepi beszédet. A dalkaron kívül 
fellépnek még: Könings Annie operaéne­
kesnő, Pajor Oszkár szavalómüvész, va­
lamint a munkás szimfonikus zenekar.

Május 27-én, vasárnap délután a nagy­
erdei lövölde melletti tisztáson dalosün­
nepély lesz, amelyen a dalárdák is sze­
repelni fognak, azonkívül igen sok szó­
rakoztató játék és tánc van progra­
mon. Az erdei mulatságra a belépődíj 10
finér. , . .

Vasárnap este 8 órakor a Munkas- 
Otthonban, a Royalban reggel 4 óráig 
tartó nagy dalosbál lesz, melyre a belépő­
jegy 1.60 P az adókkal együtt.

A dalosok felkeresik Csokonai szobrát 
s úgy ezt, mint Adynak az Angol Ki­
rálynő ,,Bunda" nevű helyiségében levő 
emléktábláját megkoszorúzzák. A dalár­
dák pünkösdi hangversenye és a hang­
versennyel kapcsolatos mulatságok iránt 
igen nagy' érdeklődés nyilvánul meg a 
közönség minden rétegében.

Juníus 9,, 10., 11. napjain lesznek 
a lovasnapok

Vitéz nagybányai Horthy István lesz a lovas 
és szekércsapatok főparancsnoka

Junius hó 9—10—11. napokon rendezi üehre 
cenben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
nagyszabású országos lovasnaplait, amelyek 
iránt úgy a szakemberek, mint a magyar gaz­
daközönség részéről osztatlanul a legnagyobb 
érdeklődés nyilvánul meg. A Kamarához beér­
kezett jelentések szerint a lovasnapokra több 
ezer lovas érkezik Debrecenbe. A tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamara ugyanis az Országos 
Lovasnapokkal kapcsolatosan lovas- és sze- 
kérturautakat szervezett meg Debrecen végcél­
lal. hogy e tnrautakon résztvevők ezen az erő­
próbán lovaikat, azoknak munkabírását, tétc- 
ményképességét és az ut fáradalmai által ma­
gukat is kipróbálják

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ennek, 
a hagyományos magyar lószeretet újraélesz­
tése érdekében és a magyar lótenyésztés he­
lyes és jövedelmezőbb kialakulásának előse­
gítése okából rendezett akciójának jelentőségét 
nagymértékben emeli az is, hogy tíz országos 
lovasnapok fővédnökéül sikerült megnyerni Ma­
gyarország kormányzóját, aki előtt uz ország 
minden vidékéről az Országos Lovasnapok al­
kalmával Debrecenbe érkezett lovas- és szc- 
kérturacsapatok résztvevői, valamint Hajduvár- 
megye és Debrecen sz. klr. város vitézei és 
leventéi diszfelvomilásbau a köntösgáton mu­
latják be hódolatukat.

Az országos lovasnapok végleges 
programját

alább közöljük:
Junius hó 9-én:

dili 12 óráig Debrecenbe érkeznek az Orszá­
gos Lovasnapok keretében megszervezett lo­
vas, illetőleg szekérturautak résztvevői. I). n. 
3 Ariikor a lovas és szekérturautakon részt- 
veli lovak kondíció vizsgája lókiállitás kereté 
ben a Baromvásártéren, ü. u. 6 árukor a Vár

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 egymásután kö™iXez6 bármely 
szAnimnl Imzdfi.ie szelvény 6,

1 pengő
loflzotéta ellenébon úgy hónapig használhatja

a Debreceni Független Újság
■zni rsÓNKÖNYVTÁRAT.

megyeháza nagytermében lótenyésztési szak- 
értekezlet.

Junius hó 10-én:
délelőtt 9 óra Ml oereltor a Debrecenbe érke­
zeti lovas- és szekérluracsapatok, valamint 
Hajduvármcgye és Debrecen sz. kir. város vi­
tézeinek és leventéinek iliszfelvomdása a kor­
mányzó előtt a Köntösgáton. 1). »• 1 órakor 
társas ebéd. I). u. 3 órakor az iigetőverseny- 
téren
fogat és szekérdijazások és versenyek

alábbi programmal:
1. Tiszántúli nuzögazdák sikversenye: táv. 

12(10 méter, Lovagolható nyereggel, vagy anél­
kül. Résztvehetnek a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara kerületéből hivatásos gazdák 3 évnél 
idősebb lovakkal, angol .telivérek kizárásával. 
Első helyezettnek 60 pengő és érem, második 
helyezettnek 30 pengő és érem, harmadik he­
lyezettnek 20 pengő és érem, negyedik, ötödik 
és hatodik helyezettnek érem.

2. Gazdaleventék vaddszversenytáv. 2400 
méter. Lovagolható nyereggel, vagy anélkül. 
Résztvehetnek gazda'eventék 3 évnél idősebb 
lovakkal, angol telivérek kizárásával. Győztes­
nek 00 pengő és liszteletdij. Másodiknak 30 
pengő és érem. Harmadiknak 20 pengő és érem. 
Negyediknek érem.

3. A ci gléili lovustnraesapat résztvevőinek 
dijiigrutiisu: 12 drb. 80 cm.-nél nem magasabb 
és 2 és tél méternél nem szélesebb akadállyal. 
Résztvehetnek a ceglédi lovasturaut résztvevői. 
Első helyezettnek liszteletdij és érem, második, 
harmadik, negyedik és ötödik helyezettnek 
érem.

4. A liisznagyktinszolnokvármegyci Urkocsi- 
sok Szövetkezete áltat rendezett tiivhnitás dön­
tőié. Távhajtás: Szolnokról — Gyöngyös — 
Miskolcon át — Debrecenbe. Távolság: kb. 350

inkösdi hrnűn frissen érkezett
dióbél, mák, mogyoróbél, zöld­
bab-, zöldborsó-, paradicsmn- 
konzervek, befőttek, finom izek

Mllli Illír Bar- is MatiitóÉii

km A végén 34 km.-es távon gyorsasági ver­
seny, mely indul az ügető versenypályáról a 
hajdúböszörményi országút 17-es kilométer kö­
véig s onnan vissza az. ügető versenypályára. 
Pénz és tisztcletdijak.í 

E tételre vonatkozólag érdeklődök fordulja­
nak fenti szövetkezet titkárságához (Szolnok, 
Vármegyei Gazdasági Egyesületnél). Nevezési 
zárlat május hó 28.

5. Szekérverseny. Táv. 10 km. Résztvehetnek 
mezőgazdák lovai. Hajtandó nagyatádi, vagy 
löcsös szekérben. Biró kötelező. Amerikai és 
orosz származású, valamint telivér lovak ki­
zárva. Felvágás esetén a lovak ügetésbe azon­
nal lefogandók. Első, második, harmadik és 
negyedik helyezettnek liszteletdij.

ó. A ceglédi lovustnraesapat tornugyakortu- 
tai lóháton

7. Díjlovaglás ,A“ kategória. Az első, má­
sodik, harmadik és negyedik helyezettnek tisz- 
teletdij.

8. Vaddszugratds „C" kategória. Az első, má­
sodik, harmadik ős negyedik helyezettnek tisz- 
teletdij. *<$

9. A debreceni 6. honv. iiizéroszUily altiszt­
iéinek carnsselle. Tiszteletdijak.

Ezzel egyidejűleg a Baromvásártéren:
10. Mezőgazdát: szekereinek diluzdsit: nagy­

atádi, vagy löcsös szekérbe fogott, kettős, né­
gyes, ötös, hatos és hetes fogatok részére. 
Mindegyik csopoit külön elbírálás alá kerül. 
Elbíráltatnak: a lovak, a szerszámozás, a ko­
csi minősége és a fogai összeállítása, valamint 
a lovak behajtása. "! iszteletdijak.

11. Fogat szépségverseny. Benevezhet bár­
milyen származású személyszállító kocsiba fo­
gott kettős, négyes, ötös és hatos fogat. Elbí­
ráltatnak : a lovuk, szerszámozás, a kocsi mi­
nősége, a fogat összeállítása és a lovak be­
hajtása. Tiszteletdijak.

12. Vontatási verseny. Rósztvchet bármilyen 
nemű és korú kettős fugat. Megteendő ügetés­
ben 12 mázsával megterhelt szekérrel 600 mé­
ter és 20 méteren át 35 cm-re fellazított út­
testen átvnntatar.dó szekér. A bírálatnál a meg­
telt idő, a lovak vontatási készsége, összefo­
gása, indítása, fegyelmezettsége, ostorhaszná­
lat stb. fog figyelembe vétetni. Hidegvérű lo­
vak a díjazásnál figyelembe nem jöhetnek.

Junius hó 11-én:
Tanulmányi kirándulás a Horlobdgyra az 

erre külön bejelentkezettek résztvétclével. In­
dulás Debrecen állomásról 7 óra 16 perckor, 
visszaérkezés Debrecenbe 14 óra 24 perckor. A 
vasúti jegy ára oda s vissza II. osztályon 4 
pengő 80 fillér, Ili. osztályon 3 pengő 20 fillér. 
Tábori ebéd a Hortobágyon, ára előrelátható­
lag 1 pengő.

Az országos lovasnapok alkalmából szerve­
zett lovas- és szekérluracsapatok főparancs­
noka: nagybányai vitéz Horthy István lovas­
sági tábornok.

Féláru utazásra jogosító igazolványok dara­
bonként I pengőért beszerezhetők a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Kamaránál, vagy a Menetjegy- 
irodákban.

Hűvösebb idő
A Meteorológiai Intézet jelenti: A 

helyzetre nézve még mindig az alacsony 
légnyomás jellemző, amelyben több 
depressziós centrum vehető észre. 
Egyik ilyen minimuma ma reggel Ma­
gyarország és Jugoszlávia felett vau. A 
fődepresszió Skandűiávi afelé húzódott, 
ahol egyfelől az izlandi, másfelől az 
északoroszországi maximum határolja.

Jóslat: Változékony idő némi liiisii- 
lyedéssel és helyenként zivataros eső­
vel.

Kossuth ucca 7. szám. Kavdoss liáz.

Rádió amateurök figyelmébe
Rádlő csövek drb-ként P. 4.10 
Oroszlán anód telep 60 volt „ 7.60 

I. )> » >> » O-
Fűtő Hccumulátor ck 4 ,, „ 11.60 
és az összes Rádió alkatrészek a 
legolcsóbb gyári árban kaphatók.

Mindenféle gyártmányú készü­
lék szakszerű javítását a 1 ég­
őié óbban vállalja

Földes Sándor
legrégibb Rédló szaküzlote 

Hatvan ucca 18. Telefon 2-10.
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A kormányzó elfogadta a Kollé­
giumi Diákszövetség íővédnök- 

ségét
A kollégiumi Diákszövetség előkészítő bi­

zottsága még az alakuló gyűlés előtt — amint 
azt annak idején megírtuk — feliratban kérte 
a kormányzót, hogy a kollégiumi diákszövet­
ség fóvédnökségét fogadja el. E feliratra most 
a kabinetiroda dr. Iludluizy Zsigmond főispán 
utján közölte a diákszövetség vezetőségével, 
hogy a kormányzó a szövetség fóvédnökségét 
elfogadta, aminek hírét ti szövetség nagy öröm­
mel és hódolattal fogadta. Különben az ala­
kuló közgyűlésről küldött hódoló táviratra is 
pár nappal ezelőtt jött meg ugyancsak a kabi­
netiroda utján a kormányzó válasza, amelyben 
köszönetét fejezi ki a szövetségnek a megem­
lékezésért és hódolatért.

A szövetség megválasztott tisztikara most 
serényen dolgozik. A szövetségi teendők elő­
készítése folyik, hogy a szövetség munkája 
igazán méltó legyen az ős-kollégiumhoz és a 
szövetség nagynevű fővédnökéhez.

•**«Ä*i*t®*i*

Megfelebbeztek egy vármegyei 
választást

Hajduvármcgye törvényhatósági bi­
zottsága tavaly egy nj aljegyzői állást 
szervezett és erre az állásra az idén, 
május 15-én tartott törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlésen a két pályázó kö­
zül közfelkiáltással Rá só Gyulát vá­
lasztotta meg. A másik pályázó az el­
len most panasszal élt a közigazgatási 
bírósághoz.

„A megválasztott Rásó Gyula — 
mondja az érdekes panasz — a debre­
ceni Tisza István tudományegyetem 
jogi fakultásának dékáni hivatalában 
szerzett hiteles információm szerint, 
nem hogy doktorátussal rendelkeznék, 
hanem az ez állásra előirt legkisebb 
végzettséggel, az államtudományi ’ál­
lamvizsgával sem rendelkezik, a debre­
ceni egyetemről magát ki nem kérte s 
igy Magyarország más egyetemein sem 
szerezhetett megfelelő képzettséget, 
cmiről a debreceni Tisza István tudo­
mányegyetem jogi dékáni hivatala a 
nagytekintetii m. kir. közigazgatási 
bíróságnak készséggel ad bizonylatot.

Ezért Hajduvármcgye törvényható­
sági bizottságának eme határozatát, 
amely a tételes törvényekkel és az ér­
vényben levő egyéb jogszabályokkal 
homlokegyenest ellenkezik s mivel 
nyilvánvalóan törvénysértés forog fenn, 
megsemmisíteni kéri.

A panasz utal arra, hogy az 1883. évi
1. t.-e. 5. §-ának IV. pontja kimondja, 
hogy a vármegyéknél valóságos és 
tiszteletbeli aljegyzőktől a képzettség 
legkisebb fokaként az ugyanezen tör­
vénycikk 3. §-a d. pontjában előirt ál­
lamtudományi államvizsga kívántatik 
meg. Ezenkívül a 68801—1927. Bins/.. 
körrendelet rendelkezései az illetékes 
tényezők részéről a választási eljárás 
folyamán figyelmen kivid hagyattak,, 
holott az említett rendelet alapján Rásó 
Gyula jelölhető sem lett volna.

Oláh terror a Zsílvölgye 
magyar bányásztömegei ellen
Bukarest, május 18. A Zsil völgyé­

ben kihirdetett ostromállapot kapcsán, 
különböző megtorló intézkedéseket fo­
ganatosítottak amiatt, hogy a bányamun­
kások tömegesen vettek részt a gyulafe­
hérvári nemzeti parasztpárti kongresszu­
son. Ezek az intézkedések erősen izgatott 
hangulatot teremtettek a munkásság kö­
rében, amely tetőfokra hágott, amikor 
néhány munkásvezért letartóztattak. A 
letartóztatás hírére Lupényban 3000főnyi 
munkástömeg amelyben sok asszony is 
volt, megrohanta a bányaigazgatóság 

a épületét, követelte a letartóztatott veze- 
sf tők szabadonbocsátását. Az épület előtt 
'V egy csendörosztag állta útját a tömegnek, 

amely azonban a csendőrök fenyegető 
fellépésétől sem ijedt meg, mire az osz­
tag parancsnoka riasztó sortüzet rendelt 
cl. A rendet csak nagynehezen tudták 
helyreállítani.

Rí
biztosan megszabadul a

/ • n/

A CSALÁD ÖSSZES TAGJAI
MINDEN DROGÉRIÁBAN, MINDEN ILLATSZERTÁRBAN,

MINDEN FUSZERIÍERESIÍ EDÉSBEN, MINDEN CSEMEGE.
KERESKEDÉSBEN. MINDEN FESTÉKÜZLETBEN ÉS MIN- 

® DEN HÁZTARTÁSI CIKKEK ÜZLETÉBEN, VALAMINT A
„KÖZTISZTVISELŐK" ÖSSZES BUDAPESTI ÉS VIDÉKI 

FIÓKJÁBAN KAPHATÓK t

A kamarai zsűri véleményei 
üzleti verseny tisztességéről

nyi uccai laktanyában álló emlékműveinek 
megkoszorúzása jelzett csapattestek volt tag­
jai által. A megjelenésre az ott szolgált bai- 
társak ez utón hivatnak fel.

1. Ünnepélyek a temetőkben: a Szent Anna 
uccai róni. kittit, temetőben (tartja a Szent Er­
zsébet Nőegylet a Svctits Icányncvelőintézettel 
karöltve) cl. ti. 3 órakor, a Várat! uccai ref. 
temetőben (tartja a Tégláskerti áll. rét. 
fiúiskola) cl. e. 9 órakor, a Hatvan uccai ref. 
temetőben (tartja Debrecen sz. kir. város Vi­
tézi Széke) ,1. e. in órakor, a Várad uccai izr. 
temetőben (tartja az izr. hitközség az Izr. fő­
gimnáziummal karöltve) d. e. itt órakor, a Hő­
sök temetőjében d. ti. 4 óra 30 perckor követ­
kező műsorral:

1. Nemzeti Hiszekegy. Előadja a II. bgy. c. 
zenekara.

2. Szaval: dr. Knpinszky Sándor városi tb. 
aljegyző.

3. Ünnepi beszédet mond: vitéz Huszár 
Endre rei tábori lelkész.

4. A hősi emlékmű megkoszorúzása.
5. Himnusz, előadja a II. honv. gyalogezred 

zenekara.
A város koszorúját dr. Csűrös Ferenc köz- 

művelődési tanácsnok helyezi el az emlékmű­
vön. Ezenkivii koszorút helyez el a katonai pa­
rancsnokság, a hadi tnttzeum egyesület, vitézi 
szék, államrendőrscg, Ébredő magyarok egye­
sülete, Kálvinisták templomegyesülete, Kcr. ifi. 
egyesület, az Egyetemi kör.

A téglagyári hadifogoly temetőben d. u. 6 
órakor.

A közönséget felkéri a rendezőség, hogy szí­
veskedjék virágot magával vinni, hogy' ezen 
gyásznapon egy sir se maradion virág nélkül.

5. Térzene: a színház előtt a 11. honvéd 
gyalogezred zenekara d. e. II óra 30 perctől 
1 óráig, a Gambrinus előtt az Egyetértés zene­
kara d. ti. 12 órától 1 óráig. A Kossuth szobor 
előtt a Mácsai dalegylet 12 órától 1 óráig ha­
zafias dalokat ad elő.

6. A temetők céljaira szolgáló gyűjtés: d. e. 
0 órától a sírok karbantartására uccai gyűjtés 
fog tartatni.

A közönséget ezen kegyclctes célra való ada­
kozásra és az ünnepélyen való részvételre ez 
utón hívja tel a rendezőség.

JAKK

A DEBRECENI SAKK-KÖR HIVATALOS 
ROVATA

Rovatvezető: Dr. Szabados Sándor 

A. Ellermann. Buenos-Aires.

A kereskedelmi és iparkamara kebelében 
megalakult zsűri az üzleti tisztesség utjának 
jelzője, még pedig a mindenkori gazdasági élet 
felfogását tükrözted vissza arra nézve, hogy 
mit tart a gazdasági élet olyan versenycselek­
ménynek, amely az „üzleti tisztesség és jóct- 
kölcsökbe“ ütközik.

A napokban tartott ülésén a zsűri többek 
közt a következő elvi jellegű véleményeket
hozta: ...

Az egyik debreceni cég karácsonyi vásár 
idején azt hirdette, hogy aki az üzletében egy 
bizonyos cikket megvásárol, az egy cipőt kap 
ajándékba. Ezt a másik szakma magára nézve 
sértőnek találta. A zsűri a következő véle­
ményt alkotta meg:

„Az a hirdetés, amely egy üzlet szakmabeli 
üzletkörébe nem tartozó más cikknek ingyen 
adását hirdeti, valamely a szakmabeli üzlet­
körbe tartozó cikk vásárlása esetére, ha a 
szakmabeli üzletkörbe tartozó cikk ára ezáltal 
nem emelkedik s a vásárló közönség tény leg 
kedvezményhez jut, még nem meríti ki ugyan 
a tisztességtelen verseny tényálladéluínak ösz- 
szcs ismérveit, azonban a kamarai zsűri meg­
állapítása szerint általános kereskedelmi és 
ipari érdekből semmiesetre sem kívánatos, 
mert az „ingyenes" adásnak, ajándékozásnak 
hirdetése a kereskedelmi kalkuláció szoliditá- 
sáha vetett bitnek és bizalomnak megerősítése

helyett, annak megingatására alkalmas s hom­
lokegyenest ellenkezik a legitim kereskedelem­
nek a szabott árakon történő darusításra irá­
nyuló törekvésével.

Abban az esetben, ha valaki az üzletkörébe 
tartozó cikknek megvásárlása esetén, valamely 
más, az üzletkörébe nem tartozó cikknek in­
gyenes adását hirdeti és gyakorolja, vagy hir­
detés nálkül is gyakorolja, az 1922:XIi. te. 46. 
szakaszába ütköző jogosulatlan árusítás kihá­
gása foroghat fönn, melynek elbírálása az ipar­
hatóság jogkörébe tartozik."

Egyik kereskedő a másikat azzal panaszolta 
be, liogy raktárán nem tartott áruk árát olyan 
alacsony áron adja meg a nála érdeklődőknek, 
hogy ezek az árak a tényleges piaci áraknak 
egyáltalán nem Ideinek meg. Panaszára a 
zsűri a következő véleményt hozta:

„Ha egy kereskedő a raktárán nem tartottt 
áruk árát a piaci árnál lényegesen alacsonyabb 
árban közli a vevőkkel és ez üzleti eljárásával 
a vevőkben tudatosan versenytársával, vagy 
versenytársaival szentben bizalmatlanságot ki­
van kelteni, oly üzleti magatartást tanúsít, 
amely a tisztességtelen versenyről szóló 1923: 
V. te. rendelkezéseibe ütközik. Az ilyen tuda­
tos eljárás ugyanis azt célozza, hogy saját vál­
lalata iránt fokozottabb keresletet biztosítson 
és Versenytársainak Itt telét és hírnevét vészé 
lycztesse.“

Ünnepségek a debreceni hősök
napján

Az 1924. évi XIV. törvénycikk szerint ez év­
ben május hó 20-án a világháborúban hősi ha­
lált Italt katonák emlékére mint nemzeti ünnep, 
„Hősök emlékünnepe“ tartandó.

Debrecenben ezen a napon az ünnepélyek 
miisora a következő:

1. Ébresztő: reggel 7 órakor a II. honvéd 
gyalogezred zenekara zeneszóval a város főbb 
uccuit bejárja.

2. Istentiszteletek: a hősi halottak emlékéért 
a róni. kai. templomban, :t ref. nagytemplom­

it ősikor, a Kossuth, Árpád és Is­
potály téri ref. templomokban 10 órakor, az 
evangélikus templomban 10 órakor, az izraelita 
templomban 9 órakor, a Pásti uccai izraelita 
templomban vasárnap reggel 7 órakor, kez­
dődnek.

3. Hősi emlékek megkoszorúzása: d. c. 11 
órakor a volt es és kir. 39. gyalogezred 
nagyerdei, a volt m. kir 3. honvéd gyalog es 
népfelkelő ezre id. Péterfia laktanyai és végül 
a volt ni. kir. 2. honvéd huszárezred Széche-

abedef g h 
Világos: Kg8, Vg5, Bbl, d8, Fhl, e7, Hd6, 

e3, gy: b7.
Sötét: Kc6, Bg2, a6, Ff2, Hb8, gy: Ii3, h4. 

Matt 2 lépésben.

Postyén 1922.
Aljechin. Tartakower.

1. d4, d5. 2. Hf3, Hf6. 3. c4, c6. 4. c\d, 
cXd. 5. Hbc3. Hbc6. 6. Ff4, He4! 7. e3, HXc3. 
8. bXc3, eh. 9. Fd3, Fd6 10. FXd6, Vd8Xd6. 
11. 0 0, 0-0. 12. e4. dXe4. 13. FdXe4, Fd7. 
14. c4, Bad8. 15. Vd2. b6. 16. Bfdl, Hce7. 17. 
Vc2, 15. 18. Fd3, Fc:. 19. Hfe5, Fb7. 20. Ffl, 
Hec6. 21. HXc6, VXe6. 22. a4. Bf6. 23. Ob3. 
KÍ8. 24. Ob5, Ve4. 25. a5, Bg6. 26. d5, eXd5. 
27. Bel, Fc6. 28. Va6, Vg4. 29. Va7, d4. 30. 
V> b6, Be8. 31. H3?? Vf3 és pár lépésben sötét, 
nyert.

Fenti 2 lépés matt helyes megfejtői között 
külföldi sakkrovatokat osztok ki. — Megfejté­
sek a szerkesztőségbe adandók be.

Kiadó
lámpagyári sarok üzlethelyiség
Piac u c c a 85..
Értekezhetni Wieuernél Kossuth u. 27
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A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­
nek hivatalos közleményei 

Rovatvezető: BÉKÉS ISTVÁN

Báró dr Szalay Gábor postavezérigazgató
Május elsejével a m. kir. posta uj ve­

zetőt kapott és ritkán csapott fel olyan 
összehangzóan az öröm és megelégedés 
egy közfunkcionárius kinevezésekor, 
mint mikor a minden tekintetben kiváló 
Demény államtitkár után, aki a m. kir. 
posta modernné szervezőjének számit, 
báró dr. Szalay Gábor lett a posta vezér- 
igazgatója. Báró dr. Szalay Gábor nagy- 
tudásu európér férfiú, izig-vérig szakem­
ber és évek óta a magyar posta külkép­
viseleti ügyeit is ö látta el. Működése 
elé sok-sok bizalommal tekint az egész 
magyar társadalom, de különös remény­
ség az uj postavezérigazgató személye 
nekünk, bélyeggyűjtőknek, mert báró dr. 
Szalay Gábor aktiv filatelista és őszinte, 
jóakaratu barátja a magyar filateliának.

Egyesületünk alábbi levélben üdvözöl­
te báró dr. Szalay Gábort kineveztetése 
alkalmából:

„A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesü­
lete őszinte örömmel és lelkesedéssel üd­
vözli Méltóságodat a m. kir. posta ve­
zetőjévé történt kineveztetése alkalmá­
ból. A „the right man of the rigth place” 
elve régen nem érvényesült olyan kitelje­
sedéssel, mint a Méltóságod postavezér­
igazgatói kinevezésénél és a magyar köz­
lekedési és forgalmi kultúra legaktívabb 
nyereségét könyveli el akkor, mikor a m. 
kir. posta vezetése a Méltóságod kezeibe 
tétetett le.

Mint a magyarországi filatelisták sze­
rény és szorgos munkarészesei, mi deb­
receni bélyeggyűjtők ezenfelül még ab­
ban a büszkeségben is osztozunk, hogy 
minden ósdi előítélettel szakítva, aktív 
bélyeggyűjtő lett a m. kir. posta feje és 
ebből a tényből hitet merítünk a jövőre 
és bízunk benne, hogy Méltóságod tá­
mogatása mellett még erőteljesebben 
fejthetjük ki a gyűjtés amatőr örömei 
mellett azt a filatelista kulturmunkát is, 
amelynek minden moccanása, minden vá­
gya, minden akarata Nagymagyarország 
felé mutat.

Előttünk fekszik az a levél, melyben 
az Első Debreceni Bélyegkiállitás alkal­
mából Méltóságod egyesületünket érdek­
lődésével és üdvözletével megtisztelte és 
most büszkeséggel valljuk Méltóságodat 
magunkénak is és a Mindenható áldását 
kérjük munkásságára.”

A postavezérigazgató ur szívélyes 
hangú válaszban köszönte meg az egye­
sület gratulációját és mi szeretettel őriz­
zük meg az első magyar bélyeggyűjtő 
postavezérigazgató levelét.

EGYESÜLETI HÍREK
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesüle­

te ma d. e. 11 órakor az Egyesület hiva­
talos helyiségében választmányi ülést 
tart. A választmányi ülés tárgysorozatá­
nak első pontja: Keiner Ármin titkár le­
mondása. Keiner Ármin, aki nagy agili­
tással és szeretettel látta el hivatalát, fon­
tos magánügyeinek összetorlódása miatt 
kénytelen megválni az egyesület titkári 
tisztétől és a választmánynak aligha lesz 
módjában öt tisztségében épen lemondá­
sának komoly okai miatt visszatartani. 
Keiner Ármin egyébként, aki nemcsak, 
mint kitűnő és áldozatkész adminisztrá­
tor szolgálta a filateliát, hanem egyik 
legjelentékenyebb általános gyűjtő és el­
ismert bélyegszakember, biztosította az 
egyesületet, hogy amennyire elfoglaltsá­
ga engedi, továbbra is készségesen siet 
mindenben a DBE segítségére és támo­
gatására.

A választmányi ülés másik fontos pro­
grampontja az őszi bélyegkiállitás meg­
tárgyalása, mert az egyesület kebelében 
mindinkább kialakult az a vélemény, 
hogy a múlt évi tanulságok és eredmé­
nyek felhasználásával az ősszel újból szé­
les keretek között kell megtartani a Deb­
receni Bélyegkiállitást és a vezetőség 
több tagjának a siker biztosítására máris 
frappáns rendezési ötletek vannak tarso­
lyában.

A választmányi ülést rendes összejöve­
tel követi fél 12 órakor, melyre több fő­
városi vendég jelentette be látogatását. 
Kérjük a tagokat, hogy mennél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

mm
Nr.

%

A NŐ és JA RASA!
Eirv szellemes francia állította, hogy a 
nő nemessége járásáról ismerhető fel. 
Könnyed titemii, ruganyos es biztos az 
átlagon felüli no jarása.

PALMA-KAUCSUK SAROK
a járást biztossá és ruganyossá teszi.

Francia sarkú cipőkre az uj, vékony PALMA LOUlS-sarkot erősíti a cipész.

Thália debreceni templomának' kapui be­
csukódtak a szinésznép mögött. Vége a sze- 
zonnaü, ha nem is végérvényesen, — mert 
időnként vendégek jönnek majd a debreceni 
színészek hajlékába, — de ö mögöttük egy­
előre csakugyan becsukódtak, egy-egy fehér 
hollót látunk csak néha viszont közülök. Egy­
előre Salamon Béla vendégjátékát hirdeti a 
színház a nyári szezonban, a színház rövidebb 
szünete után bizonyára megrohanja majd a 
közönség a pénztárakat. Hiába, igy van ez: 
üres a színház és nagyon kevés embernek kell, 
ha itt van és kapós valami, ha csak ritkán 
adagolják a közönségnek.

A búcsúk hete
is lezajlott, minden este éljenzéstől volt han­
gos a színház környéke, a rendőrség pedig 
olyan buzgalommal oszlatta a színház előtt 
minden este megjelent tüntető tömeget, mintha 
népgyülés lett volna. Benn virágeső, zsúfolt 
ház, — már akinek a búcsúján megtelt, — 
künn a tömeg, amely az előadás után szaka­
dásig ünnepelte a színészeket, lelkes, izzó 
hangulat, — aki ezekben a napokban látta a 
színházat, el sem képzelte volna, hogy itt is 
lehessen színházi válságról beszélni. Boldogok 
voltak a búcsúzok és boldog volt a közönség 
is, ha fájt is búcsúztatni kedvenceit. Leg­
alább ünnepélyesen, fényesen, alaposan elbu- 
csuztatta őket. Különösen a színház utáni tün­
tetés tetszett nagyon, külön közönsége is volt, 
olyanok, akik nem mentek el ugyan a szín­
házba, de kiváncsiak voltak az utána követ­
kező ünneplésre. Ök és a páholyok s a föld­
szint közönsége egy kissé félrevonulva, a jár­
dákról nézték lelkesedve, hogy tüntet az ifjú­
ság a színésznők és színészek mellett. És leg­
jobban ök voltak elkeseredve, hogy a rendőr­
ség ellenzi a tüntetést, feloszlatja a tüntető­
ket, sőt őket is megkérik, hogy most már vo­
nuljanak el a járdáról. Hasonló volt Kardoss 
Géza elkeseredése, aki egy-egy szigorú rend­
őrt meg is próbált lebeszélni arról, hogy el­
tanácsolja a közönséget:

— Ugyan ne bántsa, kérem, biztos ur, hátha 
beszoknak a színházba.

Hiába, az előrelátó színigazgatónak már az

firkák

IRAMM1NQER höl&yfod ász
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Henné hajfestö specialista. 
Diploma Páris 1Ü2G-

Gépraktárnak,
autogarázsnak, ipartelepnek, anyagraktár­
nak alkalmas nagy, világos szin és beto­
nos pincze pályaudvar közvetlen 

közelében
jutányosán kiadó.

Értekezhetni Hunyadi ucca 23.

egyik szezon végén is a jövő szezon eleje van 
az eszében.

A szerződtetések
a jövő szezonra már meg is kezdődtek. Per­
sze még csak szórványosan, pusztán azokkal 
tárgyalt a színigazgató, akiknek már perfek- 
tuálás előtt lévő szerződésük volt másutt. így 
a szegediek orra elől halászta vissza a szín­
igazgató Ferenczy Marient, aki miatt kedden 
este Tarnay Ernő szegedi művezető és Pálfi 
színházi intendáns jöttek el Debrecenbe. Meg 
is nézték, tárgyaltak is vele nem kevés ideig, 
de a szubrett, mielőtt aláírta volna a szegedi 
szerződést, beszólott Kardoss Gézához is es 
úgy döntött, hogy itt marad jövőre. Tarnayek 
üres kézzel mentek vissza Szegedre, de be- 
renczy Marian nagyon megelégedett volt ma­
gával, amikor aztán bucsufelléptén latta a 
nagy ünneplést és a nézőtérről feléje áradó 
szeretetet. Boldogan hajlongott a szintén ak­
kor búcsúzó Szigeti Jenő és Fülöp Sándor ko­
zott és aratta velük a tapsokat, élvezve a né­
zőtérről feléje áradó szeretetet.
- Havonkint egy milliót veszitek, hogy itt 

maradok, — mondta, - de szívesen maradok 
kisebb gázsiért, mint amennyit Szegeden kí­
nálnak. Sohasem hittem volna, hogy ennyire 
szeret engem a közönség.

IA takarékos igazgató.
Szirmay Vilmos már kevésbbé van megelé­

gedve a közönség szeretetével, neki az is 
kell, hogy a színigazgató csengő pengőkben 
realizálja ezt a szeretetet. Ebben a tekintet­
ben van csak differencia közte és Kardoss 
igazgató között. Szirmay jövőre több gázsit 
akar és Kardoss Géza elismeri ugyan Szirmay 
kiválóságát, de úgy érzi. minden pengőt a fo­
gához kell verni jövőre. Úgyis eleget mosták 
a fejét a városházán, hogy anyagilag túlszer­
vezi magát, drága a társulata. Vannak, akik 
azt mondják, hogy el lehet intézni ezt a kis 
differenciát, vannak, akik tudják: Szirmay már 
vissza is szerződött Miskolcra, Ki tudná ezt 
ebben a nagy tolongásban? Ha visszamegy 
Szirmay, csak

helyet cserélnek Tamás Benővel, 
akinek a leszerzödtetését már perfekt dolog­
ként beszélik a színháznál. A közönség köré­
ben mindenesetre nagy örömöt kelt ez a hír, 
hiszen csak múlt szombati vendégjátéka bizo­
nyította be, hogy Tamást nemcsak nem felej­
tette el, hanem szívesen várja vissza a debre 
ceni publikum.

Hermann Manci csakugyan távozik, azok a 
forró tapsok, amelyek neki szóltak, igazi 
bucsutapsok. őt már csak vendégként látjuk 
viszont a debreceni színpadon. Ellenben 

bucsuelőadáson volt partnere.

1928 május 20.

Rajz Ferenc,
lehetséges, hogy már az évad elején vissza­
tér. Sok oka-foka van annak, hogy erre mar 
megnyílt a kilátás, hiszen Rajz Ferenc, aki ot 
éve van Debrecenben, szívesen csereit volna 
állomáshelyet, kivált úgy, hogy nagyobb gá­
zsit kapjon. Kardoss Géza azonban, miután 
végigjárta Pécset és Szegedet, úgy talalja, 
hogy a Rajz Ferenc szerepkörén nincs nala 
jobb a vidéken. Ennélfogva máris szerződte- 
tési ajánlatot tett Rajznak, aki nem is vona­
kodnék aláírni a szerződést, de nagyobb gázsit 
akar jövőre. Reméljük, hogy a differenciák 
nem kiküszöbölhetetlenek és Kardoss Géza 
valószínűleg anyagi eszközökkel is kifejezi ut­
jának tapasztalatait.

Kabarézni visszajön augusztusban a szín- 

társulat.

A napokban nagy tárgyalásban voltak a 
színészek, akik tudvalévőén augusztusban fél­
gázsival szüneten vannak, Németh Nándorral, 
az Angol Királynő tulajdonosával. A tárgya­
lások eredménye: nem kell várnia a debre­
ceni közönségnek októberig, hogy viszontlássa 
a színtársulat tagjait, már augusztus elsejen 
itt lesznek és fellépnek az Angol Királynő 
nyári kertjének kis színpadán, amelyet ezzel 
az előre látott céllal hozatott rendbe Németh 
Nándor. Persze, hogy nem mindenki jön visz- 
sza kabarézni, sokan arra használják fel az 
egyhónapi szünetet, hogy kipihenjék a múlt 
szezon fáradalmait. Ellenben visszajön a tár­
sulat zöme és a közönséget megörvendezteti 
egy csomó, a szolnoki szezon alatt betanu­
landó kabaré-darabbal.

Dohánytermelési kiállítás 
Debrecenben

A magyar dohánytermelés a háborút meg­
előző években negyedik helyen állott a világ 
legtöbb dohányt termelő országai között s ma­
gángazdasági és nemzetgazdasági szempont­
ból egyaránt fontos és jövedelmező termelési 
águnk volt. A háboríts viszonyok, alacsony be­
váltási árak, munkáskezek hiánya, maid az or­
szág megcsonkítása a termelés visszafejlődését, 
leromlását és külföldi piacaink elvesztését s a 
dohánytermelés jövedclmezötlenségét idéztek 
elő.

A gazdasági újjáépítés idejétől kezdve ! az­
után fejlődés volt észlelhető az előtte bekövet­
kezett zuhanásszerű hanyatlással szemben, e 
fejlődés azonban, - bár a dohánytermelés ala 
vont terület kiterieszteseben s a termésátla­
gok emelkedésében egyaránt megnyilvánult, 
nem hozta meg a várt eredményt sem a ter­
melés jövedelmezőségét, sem pediglen a kivi­
tel emelkedését illetőleg. Nem hozta meg az 
eredményt, mert egyrészt változott a fogyasztó 
közönség Ízlése s a jobb finomabb minőségű 
dohánylevelek termelésére berendezkedve nem 
voltunk, másrészt, mert a jobb minőség terme­
lésének alapfeltétele a jövedelmezőség megfe­
lelő beváltási árakkal biztosítva nem volt. A 
jobb minőségű dohánylevelek termelése pedig 
az egyetlen mód arra, hogy elvesztett piacain­
kat visszaszerezzük s ezzel dohánytermelé­
sünk nemzetgazdasági Jelentősége régi súlyát 
visszanyerje. Érdeke ez a dohánytermelőknek, 
a m. kir. dohányjövedéknek s közgazdaságunk­
nak egyaránt.

A jobb beváltási árak lehetővé teszik, hogy 
nagyobb költséggel, kevesebbet ugyan, de mi­
nőségben jobbat termetien a gazda s számítása! 
is megtalálta. A jobb minőségű dohánytermelés 
megkönnyíti a külföldi értékesítést s lehetősé­
get ad az elvesztett piacok visszaszerzésére. A 
külföldi piacok visszaszerzésére s a jobb mi­
nőségű dohánynak aránytalanul jobb áron ér- 
tékcsithetése viszont külkereskedelmi mérle­
günk s igy közgazdaságunk szempontjából 
nagy jelentőségű.

\Í7. a meggondolás vezette a Tiszántúli Me­
zőgazdasági Kamarát, amidőn a m. kir. Do­
hánytermelést Kísérleti Állomással karöltve s 
a m. kir. Doháuyitivedéki Központi Igazgató­
sággal cg t ütt működve dohány termelési ver­
senyt rendezett 1927. évben s most mdius lm 
26—2$. mintáin az I. Országos Dokányterme- 
lési Kiállítás keretében Debrecenben bemutatja 
ezen dohánytermelési verseny eredményeit és 
tanulságait, továbbá mindazon feladatokat cs 
vonatkozásokat, melyek a dohánytermeléssel 
fogalmilag összefüggenek.

E kiállítás útmutatást fog nyújtani páratla­
nul gazdag és magas tudományos nívón álló, 
de gyakorlatiasan Is értékes anyagával a do­
hánytermelés fejlesztése terén megvalósításra 
váró feladatokra, utakra és módokra nézve s

ver"
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Nemaszatoljaössze ajkát!

KHASANASUPERB
ajakrouge!

Színtelen, egészséges n6 ajkán 2 perc alatt 
meggypirosán megjelenik.

Viz nem veszi le, csókra nem reagál!
gyógytárban,
atszertárban.

Kaphaló mindeu

Vczérképviaelöség: Mihály Ottó 
nagykereskedés Budapest, VT., 

ucc 43.

drogériában

ó gyógyáru- 
Podmaniczky
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Nagy lelkesedéssel fogadja Debrecen és Hajduvármegye

népe Harmsworth képviselőt
Városi díszközgyűlés, revíziós nagygyűlés lesz — Leventék, cserkészek 
s az ünneplő közönség sorfala közt kedden reggel 9 órakor vonul be

Rothermere lord fia Debrecenbe

ezzel a termelőknek, szakintézményeknek cs a 
in. klr. dohányjövcdéknck egyaránt megbecsül­
hetetlen szolgálatokat Ing tenni.

Az érdeklődő nagyközönség is megtalálja e 
kiállítás keretében mindazt, ami e fogalom­
körből nemcsak a szakembereket érdekli s Így 
minden remény meg van arra, Imgy a Tisztin- 
wli Mezőgazdasági Kamum ezen kiállítása is 
osztatlan és minden oldalról megnyilvánuló 
elismerés legyében fog sikert aratni.

Hegymegi Kiss Pál dr beszámoló 
beszédet tart a külsőségi lakos 

ság előtt
Vasárnap délután 3 órakor a Csolna- 

kázó tó melletti térségen tart képviselői 
beszámoló beszédet dr. Hegymegi Kiss 
Pál a ketrtségek és telepek demokrati­
kus érzelmű polgársága és munkássága 
számára. Debrecen rendkívül népszerű 
képviselőjének beszámoló gyűlésén 
minden bizonnyal nagy tömegek vesz­
nek részt, mert a beszéd elsősorban 
külsőségek lakosságának problémáival 
fog behatóan foglalkozni. Természete 
sen ezen kivid az általános bel és kül­
politikai helyzetről, továbbá a gazda­
sági élet nyomoráról is megemlékezik 
dr Hegymegi Kiss Pál, aki mcgérdcml' 
a felé irányuló fokozott rokonszenvet 
mert képviselői minőségében liii maradt 
azokhoz a nagy célokhoz, amelyeket 
programjában maga elé tűzött.

Kulturdélután 
a Munkás-Otthonban

A debreceni szociáldemokrata párt 
május hó 20-án, délután 3 órakor a Mun­
kás Otthon nagytermében kulturdél- 
utánt rendez a következő műsorral:

1. A munka dala. Énekli a Vasas dal­
kar.

2. Megnyitó beszédet mond Szakasits 
Árpád (Budapest.)

3. Ady Endre: Az öreg Kininé. Kató a 
misén. Kiss József: Knyáz Potemkin. 
Szavalja: Holló Manci.

4. Gounod: Altatódal. Lavotta: Mezei 
bokréta. Csiky: Kosár. Lányi—Nagy 
Endre: Beszámoló. Énekli: Pajor Ida 
művésznő.

5. Szakasits: Üzent a május. Johan­
nes E. Becher: A vér kiált. Ady: Dalok 
Tüzes szekerén. Kassák: Mesterembe­
rek. Szavalja: Tordai Judit művésznő.

f>. A Torreádor dala a Carmen e. ope­
rából. Ady—Relnitz: Uj vizeken járok. 
Ének a porban. Schumann: A két gráná­
tos. Énekli: Stajrits Sándor operaéne - 
kés.

7. Munkás-induló. Énekli a dalárda.
X Konferál Szentivánvi Kálmán szín­
művész.

Belépődíj nincs. Mindenkit szívesen 
látunk. A rendezőség.

Hon. Esmond llarmswortli fogadására nagy­
szabású előkészületeket teszitek Debrecenben 
és a környéken, mert Debrecennek, a legma- 
gyarabb városnak a közönsége és vele együtt 
a Tiszámul lakossága impozáns módon készül 
kifejezésre juttatni azt a szeretetet és tiszte­
letet, amit lord Rothermere, a lord fia, Harms­
worth képviselő s általában Magyarország 
angliai barátai iránt érez. Hon. Esmond Harms­
worth látogatása alkalom lesz arra is, hogy 
Debrecen és vele a Tiszántúl lakossága kifeje­
zésre juttassa azl, ltogv ti magyar nemzet min- 
tlen elválasztó különbséget félretéve egy a tria­
noni béhediktálum elleni küzdelemben és hogy 
annak revízióid minden magyar ember köve­
telése.

Harmsworth képviselő megérkezése.
Harmsworth képviselő debreceni látogatásá­

nak részletes programját, mint megírtuk, pén­
teken állapította meg a végrehajtó bizottság.

A program szerint Harmsworth képviselő 
kedden reggel fél 9 órakor száll ki a kocsijá­
ból a pályaudvaron. A perronou a cserkészek 
és az. egyetemi ifjúság diszzászlóalia sorakozik, 
amelynek parancsnoka jelentkezik Harmsworth 
képviselőnél és röviden üdvözli. Harmsworth 
ellép az aicvoual előtt és az első osztályú vá­
róterembe megy. amit feldíszítenek. Ott a ha­
tóságok fejeinek élén dr. Magoss György pol­
gármester üdvözli a város közönsége nevében.

A pályaudvartól a középiskolák növendékei­
nek soriala közt hajtat Harmsworth képviselő 
a város ötösfogatán az Arany Bikába, ahol 
sztikkörii reggeli lesz.

A rendező bizottság telkén a Hunyadi és 
Piac uccu háztulajdonosait, hogy házaikra tűz­
zék ki a magyar és lehetőleg az angol lobo­
gót is, az ablakokat pedig díszítsék tel. I.gi­
tten [elkérik a kereskedőket is. hogy kirakatu­
kat magyar és angol nemzeti színekkel lássák 
el, hogy a bevonulás mennél ünnepibb külső­
ségek közt történjék meg.

A díszközgyűlés.
A Bikában adott reggeli után fél 10 órakor 

Harmsworth képviselő gyalog a városházára 
megy, a'törvényhatósági bizottság díszközgyű­
lésére. -\ lépesőházát és a közgyűlési termet 
délszaki növényekkel, valamint magyar és an­
gol zászlókkal díszítik fel és angol és magyar 
zászlókkal övezik Rothermere lord arcképét is. 
A közgyűlést dr. Hatlluizy Zsigmoml főispán 
nyitja meg, majd a városi tárnics elöterieszti 
a független polgári pártnak azt az indítványát, 
Iwgy lord Rollterniereröl needt nevezzenek el 
Debrecenien. Az Indítványt a független pol 
gári párt nevében dr. Hegymegi Kiss Pál kép­
viselő indokolja meg, maid dr. Sz. Kim Béla 
felsőházi tag felszólalása után azt a díszköz­
gyűlés elfogadja. Ezzel a díszközgyűlés ve 
get ér.

Istentisztelet a Nagytemplomban.
A Nagytemplomban, Harmsworth képviselő 

és kísérete részvételével istentisztelet lesz, 
amely délelőtt 10 órakor kezdődik. Az isten­
tiszteletre Baltazár Dezső dr. püspök és a 
debreceni lelkész! kar palástosan vonul fel. Az 
urasztalu körüli padokon helyezkedik cl Harms­
worth képviselő és kísérete. Az istentisztelet a 
90-ik dicséret ulcncklésévcl kezdődik. Ezután 
Baltazár Dezső püspök tart hibilamagyarázatot 
és mond imát. maid áldást mond Harmsworth 
képviselőre és lord Rothermere családjára. A 
Kántus éneke és gyülekezeti ének után a Him­
nusszal ér véget azistontisztelet, amelynek vé­
geztével Harmsworth képviselő és kísérete a 
főkapun, a közönség a mell ékki járatokon tá­
vozik.

A díszközgyűlés illán Harmsworth képviselő 
gyalog megy a Nagytemplomba.

A revíziós nagygyűlés.
A nagytemplomi istentisztelet után 11 óra 

tájban kezdődik a revíziós nagygyűlés, az. 
Arany Bika előtti téren. Ezen a revíziós nagy­
gyűlésen leien lesz Debrecen lakossága, min­
den különbség nélkül, hogy tömegeivel kifeje­
zésre juttassa a hékerevizió követelésében való 
egységet.

A rendező bizottság felkéri az üzemeket, mű­
helyeket. Intézményeket, hogy tisztviselőiket.

alkalmazottaikat és munkásaikat a nagygyűlés 
idüpontitiban kel órás fizetéses munkusziiiietre 
engedjék cl.

Harmsworth képviselő, a hatóságok írjei, va­
lamint a sajtó képviselői az Arany Bika ter- 
raszáu helyezkednek el. ahová csak belépő­
jeggyel lehet bejutni Harmsworth képviselő ré­
szére pódiumot emelitek a terraszon, hogy a 
nagygyűlés közönsége jól láthassa.

A gyűlésre az összes társadalmi egyesületek 
testületileg, zászlók és jelvények alatt vonul­
nak icl, úgyszintén az összes debreceni dalár­
dák is, amelyek a a forrasz előtt helyezked­
nek el. A hölgyek részére a Bika emeleti ab­
lakait és az, első emeleti kis terraszt tartják 
fenn, ahová szintén csak belépőjeggyel lehet 
bejutni. A rendező bizottságban felmerült az az 
óhajtás, hogy a nagygyűlésen résztvevők vi­
seljék a trianoni jelvényt.

Az ünnepélyes nagygyűlés megkezdésekor a 
debreceni dalegyletek elénekelik a magyar 
Himnuszt, majd a Városi Dalegylet angol szö­
veggel az angol Himnuszt. A gyűlés elnöke, 
dr. Sz. Kan Béla felsőházi tag megnyitót mond, 
azután Debrecen íérfiai nevében dr. Vargha 
Kálmán felsőházi tag, a nők nevében Koncz 
Aurélnc igazgató, az ifjúság nevében pedig 
Solymossy lózsei kollégiumi szenior iklvözllk 
Harmsworth képviselőt. Az üdvözlő beszédek 
után a dalegyletek Nemzeti Hiszekegyével ér 
véget a nagygyűlés.

Kirándulás a Hortobágyra.
A revíziós nagygyűlésen nemcsak Debrecen 

lakossága vesz részt, hanem a közeli és a 
távoli környékről is bevonul a vidék lakossága, 
hiszen a Debrecenbe való utazást ezen a napon 
nagyon megkönnyíti az, hogy a tiszántúli me. 
zögazdasági kamara kiállítására minden kü­
lönösebb igazolás nélkül lehet féláru vasuti 
jeggyel Debrecenbe és visszautazni.

A revíziós nagygyűlés után Harmsworth 
képviselő a Hortobágyra megy autón. A Bi­
kától a Pélerfia uccán megy a leventék sor­
fába közt a nagyerdei klinikai telepre, amely­
nek rövid ideig tartó megtekintése után foly­
tatja útját a Hortobágyra.

A rendező bizottság felkéri ennek az útvo­
nalnak a háztulajdonosait is. hogy a házakul 
lobogózzák fi I ás az ablakokul díszítsék ki.

A hortobágyi útvonalon a köntösgáti iskolá­
nál az iskola négyszáz növendéke áll sorfa­
lai a környékbeli lakossággal együtt. Egy ki­
emelkedőbb helyre felállítják Nagymagyaror- 
szág térkénét, amelyen az elszakított részeket 
gyászfátyollal vonják be s az iskola növendé­
kei nevében egy kislány mezei virágból kötött 
bokrétát nyújt át Harmsworth képviselőnek.

A hortobágyi csárdánál Harmsworth megte­
kinti a felhajtott törzsmcncst, törzsgulyát és 
jlihnyajat, majd a város ad zártkörű ebédet a 
csárdában Harmsworth tiszteletére.

Ebéd után autókon kimennek a nyirábrányi 
trianoni határra. Útközben Hajdumcgye terü­
letén Vámospércs község lakossága üdvözli 
Harmsworth képviselőt, akit ünnepélyesen fo­
gadnak a szabolcsi községek is.

Bankett a vendég tiszteletére.
Este 8 órakor az Arany Bikában lesz bankét 

Harmsworth képviselő tiszteletére. Az ünnepi 
vacsorán három hivatalos szónok lesz: dr. 
Hndlidzy Zsigmoml főispán, dr. Magoss György 
polgármeslci és Than Gyula főszerkesztő, aki 
a debreceni újságírók nevében üdvözli Harms­
worth képviselőt. A hanketen a Városi Daicgy- 
lct irredenta magyar dalokat ad elő.

A városi főjegyzői hivatal felkéri a lestiile­
teket. amelyeknek banketjegx eket bocsátott 
rendelkezésére, hogy az esetleg megmaradt 
jegyeket hétfőn déli 12 óráig okvetlenül szol­
gáltassák vissza a főjegyzői hivatalnak, hogy 
az a nagyszámban jelentkezők jegyigényeit ki 
tudja elégíteni.

Harmsworth képviselő a banket után éjfél­
kor elutazik Debrecenből.

Leventék!
Városi törvényhatósági bizottság a leventék 

részvételét a f. hó 22-iki ünnepségen kötele­
zővé tette. A leventék sorfalat fognak állni a 
Nagytemplomtól az egyetemig.

*•*

Gyülekezés tél ló-kor: Máv. leventék Kálvin 
téten: Iparostanonc leventék■ Iparostanoncisk 
Kcrcsk. tanonc és seg leventék. Re!, ginnt, ud­
vara Iparossegéd leventék: DTE tornacsarnok 
udvara. Gazda leventék: Simonyi ut bejárata. 
Kórház előtt.

22-én kedden a magyar igazság nagy har­
cosának fia, Edmond Harmsworth ur városunk­
ba jön, ltogv személyesen győződjön meg azon 
égbekiáltó Igazságtalanságról, mely Trianon 
által szakadt a magyar nemzetre.

Leventék! Magyar szivetek egész hevével 
ünnepeljétek e nagy embert, de adjatok kife­
jezést annak a sok keserűségnek is, mit az át- 
kos Trianon zuditottt a nyakunkba.

Leventék! Lelkesedéstek meggyőző erejével 
éltessétek e nagy férfiul, hogy tudja, hogy 
nagy munkájában minden magyar ifjúra bátran 
számíthat!

Vesszen Trianon! Éljen a magyar igazság!
Debreceni Testnevelési Vezetőség.

Kérelem Debrecen iparosaihoz!
Rothermere lord fiának: Harmsworth képvi­

selőnek látogatása a város minden rendit és 
rangú polgárát egybekapcsolja, hogy bizony­
ságot tegyen arról, hogy a magyar ügy lelkes 
felkarolóiát, a nemes lordot és annak fiát, aki 
otthonából eljőve, személyes meggyőződést 
szerez a rajtunk elkövetett igazságtalanságok­
ról, megbecsülésének külső és belső megnyi­
latkozásával veszi körül.

Ezen nagy nevezetességű látogatás Debre­
cen iparosait is elszólnia munkaasztaluk mel­
lől s bizonyára teljes számával beáll az ün­
neplők sorába és résztvesz a Bika-szálló előtti 
téren tartandó revíziós nagygyűlésen, hogy 
lássa a brit képviselő, hogy Debrecen polgár­
sága mennyire egységes a nagy célok elérésé­
ben.

De nemcsak az önálló iparosoknak, hanem 
alkalmazottaiknak: segédeknek és tanoncoknak 
is részt kell venniük ezen napon ott. ahol he­
lyük van.

Az Ipartestület ezúton kéri Debrecen iparo­
sait, vegyenek részt a nagygyűlésen, engedjék 
el segédeiket, inig leventeköteles tanoncaikat 
a már közölt helyre kellő időben küld­
jék el. *

Ipartestület.

Külön autóbuszjáratok Debrecenbe, i
A Debreceni Helyi Vasat igazgatósága a kö­

vetkező közlést adta ki: 3102—1928. Hirdet­
mény. Értesítjük a t. közönséget, hogy folyó 
évi május hó 22-én (kedden) lord Rothermere 
fiának, Harmsworth képviselőnek itt tartózko­
dásával kapcsolatosan Debrecenben megtar­
tandó ünnepségek alkalmából Berettyóújfalu és 
Debrecen között külön autóbuszjáratokat fo-

Finom ingek .... 10 pengőtől 
Különleges nyakkendők 3 pengőtől
Frank Edénél
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Kunk közlekedtetni. A külön menetek indulunk 
Hcrcttyóujlaliibót 7 óra W perckor. Debrecen­
be érkeznek 8 óm 30 perekor. A visszuutaziis- 
Iwz Debrecenből ugyanazon nap tlélaldnldn a 
ielenlkezes arányában Imiit ink n külön Itirnlo- 
kat.

A visszautazáshoz szükséges autóbuszok 
igényléséhez Üzleti gaz hatóságii tiknál (IVtóii 
tér 11.) lehet jelentkezni.

A Berettyóújfaluból induló külön menetek­
hez a menetjegyek rendes árakon folyó ho 
21-én ló óráig (délután 4 óráig) Berettyóújfa­
luban Ruzicsba Gyula dohánynagyárudáidban 
váltandók meg. Üzletigazgatóság.

A Függetlenségi Kör
vasárnapi kulturelőadásaí

Vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdetiül 
két előadás lesz a Függetlenségi Kör­
ben, amely már második éve folytatja 
a szórakoztató cs tanító célzatú kulim- 
előadások megrendezését. Vasárnap az 
első előadó Törös Károly igazgatótanitó 
lesz, aki a magyar tanítóság nagy fel­
adatairól beszél. Utána Schwarz Arthur 
dr. ügyvéd értekezik a mai adóviszo­
nyokról. A két kitűnő előadó magas 
színvonalú előadása minden bizonnyal 
vasárnap is nagy közönséget vonz a 
Függetlenségi Körbe.

❖<

Maga csak tudja
kedves Szerkesztőnk, hogy mi újság a 
kölcsönkönyvtárbán ?

— Várják az uj olvasókat, vagy ez 
nem újság?

— Nézze, kedves Szerkesztő ur, tudja 
mennyire szeretünk olvasni, de most in­
kább egy kis utazásra vágyunk.

— Mint látom, elutazni egyelőre nem 
tudnak, de ha elolvassák a könyvtárból 
Orbók Attila uj könyvét: „Páris élete”, 
úgy érzik majd, mintha a mai Párist vé­
gig járták volna.

— Nagyszerű, ezt tényleg meg fogjuk 
csinálni!

—- Párisról lévén szó, képzeljék hozzá 
a kozmetikát is és tanulmányozzák dr. 
Török könyvét: „Kozmetika”, a legjobb 
szakmunkák egyike.

— Ezt el is olvassuk, de mondja ked­
ves Szerkesztő ur, mit szól ehez a ta­
vaszhoz?

-— Úgy látom, nem nagyon tetszik ma­
guknak, de ajánlom, hogy olvassák el a 
könyvtárból Zilahy Lajos könyvét: „Ha­
lálos tavasz”, vagy talán Anday Ernő re­
gényét: „Soha ilyen tavaszt” és mire el­
ragadtatásukból magukhoz térnek, a nap 
is ránk mosolyog megint.

— Gondolja, hogy ez jó lesz?
— Meg vagyok győződve róla. De ha 

a regények után mással is akarnak fog­
lalkozni, mint szépirodalommal, amely 
oly gazdagon van képviselve a könyvtár­
ban, ne feledjék azt sem, hogy tudomá­
nyos munkákkal is foglalkozhatnak!

— Azt hiszem az aviatika érdekel ben­
nünket most legjobban.

— Feltételezték ugy-e, hogy jól fel­
szerelt könyvtárunkban erre vonatkozó 
munka is áll rendelkezésükre, nos én 
Painlevé—Boréi—Maurin könyvét aján­
lom az aviatikáról a legjobban.

— Mi van a sporttal?
— Tavasz lévén, legtöbb a football ra­

jongója s igy persze gondoltunk ezekre 
is. Elolvashatják Schlosser Imre könyvét: 
„A modern football”, vagy Mamusich 
Mihály könyvét a labdarúgásról.

— Kedves szerkesztő ur, szeretnénk, 
ha most valami irodalmi csemegékről 
tartana beszámolót 1

— Mit mondjak hölgyeim, a sok jó uj 
könyv közül nem tudom melyiket említ­
sem.

— Sorolja csak, ahogy épen eszébe 
jutl

— Erről lehet velem csevegni, tehát: 
Földi Mihály: A Halasi Hirsch fiú; Bu 
nin Iván: A szerelem szentsége; Duha 
mel: Éjféli vallomás; Boysleve: Mogue 
kisasszony; Conrad Joseph: Az árnyék­
vonal; Babits Mihály: Halál fiai; Roland 
Romain: Az elvarázsolt lélek; Brjuszov, 
Mereskowszky, Karinthy...

— Ne, ne folytassa, mert már igazán 
nem tudjuk majd a fejünkben tartani!

— Engedek az óhajnak és sietve bú­
csúzom.

— Csókolom a kezüket 1 
— A viszonzására!
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Napról-napra meleg ünneplésben része­
sítik Budapesten Harmsworth képviselőt

Budapest, május 19. A Magyar Kül­
ügyi Társaság ma délben egy órakor az 
Országos Kaszinóban ebédet adott sir 
Harmsworth tiszteletére. A lakoma során 
Gratz Gusztáv melegen üdvözölte 
Harmsworthot, nagy édesapjának fiát és 
a legbensőbb segítő társát. Végül éltette 
Harmsworthot és atyját.

Esmond Harmsworth képviselő vála­
szolt. Az az erőteljes akció, amelyet aty­
ja megindított, nem volt semmikép sem 
pillanatnyilag elhatározott eredmény. A 
mozgalom megindítását a

magyar viszonyokról hosszas és tü­
zetes tanulmányozás és a mai állapo­
tokban rejlő veszedelmek lelkiisme­

retes vizsgálata előzte meg.
Az eredmény, amire Rothermere lordot 
e vizsgálások vezették, az volt, hogy 
nemcsak Magyarország, hanem

egész Európa, sőt az egész civilizáció 
békés fejlődésének érdekei kívánják, 
hogy Magyarország folytathassa 

ezer éves történeti hivatását
s egyesítse a maga fennhatósága alatt az 
összes homogén magyar területeket. A 
magyar bátorság és erő nélkül talán még 
ma is itt volna a török uralom Európa 
szivében. Európa tartozik önöknek azzal, 
hogy megadja a lehetőséget, hogy újra,

mint egységes nemzet folytathassak éle 
tűket és hivatásukat s nem akadályozza 
a mai mesterséges határok által, ame­
lyekről

a békeszerződés óta már egyébként 
is elismerték az antant vezető fér­
fiai, hogy megtévesztő adatok alap­

ján vonták meg oktalanul.
Az az igazságtalan megcsonkítás, amely 
az önök országát érte, mély sebeket ha­
gyott minden magyar szivében.

Esmond Harmsworth beszédét a jelen­
levők hosszasan és lelkesen megtapsol­
ták.

Budapest, május 19. Az Otthon írók és 
Hírlapírók Köre ma délután Esmond 
Harmsworth tiszteletére teadélutánt ren­
dezett, amelyen a kör tagjai közül a ma­
gyar irodalom és művészet előkelőségei 
nagyszámban voltak jelen. Harmsworth 
5 órakor távozott a megjelentek lelkes 
éljenzése közben. Harmsworth az Otthon 
írók Köréből a Vigadóba ment, ahol 36 
küldöttség tisztelgését fogadta.

Harmsworth mindeniket meghallgatta, 
majd amikor a felvonulás véget ért, töb­
bek közt ezeket mondta:

Én bízva bízok, hogy el fog jönni az 
idő, amikor az Önök mai helyzete 

meg fog változni.

Anyák Vasárnapja
Debrecen mai zsúfolt programjában szeré­

nyen húzódik meg egy tiszteletre méltó s min­
den rokonszenvünket méltán kiérdemlő ünnepi 
alkalom, mely az édes anyák kultuszát irta 
zászlajára. Már közöltük a Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület erre vonatkozó gazdag és szép 
programját. Templomokban, valamint vasár­
nap este a ref. főgimnáziumban egy irodalmi 
est keretében folyik le az „Anyák Vasár­
napja”.

Dobbanjon meg mindnyájunk szive az édes­
anyákért! Boruljunk le előttük, ha még él­
nek s foglaljuk imádságunkba drága neveiket. 
He pedig már elköltöztek volna az élők sorá­
ból: sirhantjuk legyen ma számunkra az ál­
dozati oltár, melyen ragyogjanak bőséggel a 
mi hálánk könnycseppjei.

Szeretettel hívunk mindeneket az Anyák va­
sárnapja méltó megünneplésére!

Az anyák napjának a programja 
a következő:

Nagytemplomban: reggel háromnegyed 8 
órakor ifjúsági istentisztelet. Prédikál: dr. 
Dancsházy Sándor ref. lelkész. Délelőtt 11 
órakor: ünnepélyes alkalmi istentisztelet. Pré­
dikál: Fiers Elek ref. lelkész Budapestről.

Kossuth uccai templomban: Reggel fél 9 
órakor katonai istentisztelet. Prédikál: vitéz 
Huszár Endre tábori lelkész. Fél 12 órakor 
ifjúsági istentisztelet. Prédikál Kántor József 
ref. vallástanitó lelkész.

DÉLUTÁN.
Templomi ünnepélyek:

Árpád téri ref. templomban: Délután 3 óra

kor: 1. Kezdőének. 2. Közének. 3. Bibliát ol­
vas és imádkozik: Kolozsvári Kiss László ref. 
lelkész. 4. Énekel a Petőfi dalkör. 5. Ünnepi 
beszédet tart: Fiers Belek ref. lelkész. 6. Szó­
ló éneket énekel: Törös Károly ref. tanító, or­
gonán kíséri: Szele Paula. 7. Hegedűszóló. — 
Előadja: baksafalvi Baksa Sándor kerületi 
KIÉ titkár. Orgonán kíséri Szele Paula. 8. 
Szaval: Siposs István KIÉ tag. 9. Záró imát 
mond Magyar Bertalan ref. segédlelkész. 10. 
Záróének.

Nagytemplomban: Délután 4 órakor: 1. Kez­
dőének. 2. Közének. 3. Bibliát olvas és imád­
kozik Uray Sándor ref. lelkész, KIÉ elnök. 4. 
Orgonajáték, előadja Bodnár Lajos zenetanár. 
5. ünnepi beszédet tart: Ferenczy Károly ref. 
lelkész , a nyíregyházi Leánykálvineum igaz­
gatója. 6. Verseiből felolvas Keztyüsné Ba­
logh Margit Írónő. 7. Szólóének: Mihályi Ilon­
ka, orgonán kiséri Bartha Emma. 8. Záróimat 
mond Siposs Imre ref. lelkész, DKIE főtit­
kár. 9. Záróének.

Kossuth uccai templomban délután 5 óra­
kor: 1. Kezdőének. 2. Közének. 3. Imádkozik 
és bibliát olvas Baja Mihály ref. lelkész. 4. 
Énekel a Kereskedő Ifjak Dalköre. 5. Ünnepi 
beszédet tart: dr. Hajdú Gyula berettyóújfalui 
ref. lelkész. 6. Orgonajáték: Szabó Lajos ref. 
kántor. 7. Szaval: Csapó Mária színművésznő.
7. Hegedű szóló: előadja Versényi György, 
orgonán kíséri: Szabó Emil zenetanár. 9. Zá­
róimát mond Madar Zoltán ref. segédlelkész. 
10. Záróének.

Ispotály! templomban délután 5 órakor. 1. 
Kezdőének. 2. Közének. 3. Imádkozik és bib-

-

VILLATRENTO
Egyetlen rituális ház Por toroséban n gyógy Intését 
és a strand mellett Közismert elsőrangú ellátás, 
előzékeny kiszolgálás. Mérsékelt árak. Pro?p«Qttusok
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Hát olvas Molnár Ferenc ref. lelkész. 4. énekel 
a tanítói vegyeskar. 5. Ünnepi beszédet tart: 
Nagy Ferenc sárrétudvari református lelkész.
6. Hegedűszóló: Kardoss Lajos ref. segédlel. 
kész. 7. Szaval Madarász József KIÉ tag. 8. 
Orgonajáték: Fülek! Kovács Mihály ref. kán­
tor. 9. Záróimát mond baksafalvi Baksa Sán- 
dór segédlelkész. 10. Záróének.

Koldult egy elegáns fiatalember
A debreceni rendőrség központi ügyeletére 

szombaton este előállítottak egy elegáns ru­
házatú fiatalembert, aki koldult a Simonyi utón | 
az egyik villában. A kihallgatáson előadta, 
hogy ő mérnök és évekig tartó külföldi tar­
tózkodás után jött most vissza magyar leni- JB 
let re. Hosszú ideig volt Ausztráliában, Ameri- j 
kában és Angliában. Brazíliában meg is háza- 7, 
sodott, de egy éve már, hogy a feleségétől -38 
különváltál! élt és az ottani törvények szerint fl 
ez elég ok arra, hogy a házasság megszűnt- 5| 
nck tekinthető legyen.

Debrecenbe azért jött, mert egyik barátját $ 
akarta megkeresni és azért ment be a villába. | 
Egy hete tartózkodik a városban, állást nem 
kap és olyan nyomorba került, hogy éjszakán- I 
ként az erdőn aludt a szabad ég alatt.

A fiatalember, aki semmiféle igazoló Írás! -3, 
nem tudott felmutatni, a rendőrség őrizetében 4 
marad addig, mig ügyében a nyomozást be 
nem fejezik.

Az Ujvárosi-utí Olvasókör 
szezonnyitó mulatsága

Az Újvárosi úti Olvasókör e hó 27-én, 
pünkösd vasárnapján rendezi meg ud­
varkert helyiségében első nyári mulat­
ságát. Az agilis rendezőség sem időt, 
sem fáradságot nem kiméi, hogy a tánc­
mulatság a szokásos siker jegyében 
folyjék le. Ebben a szorgos munkájú- « 
ban az Olvasókör elnöksége is a leg­
teljesebb támogatásban részesíti a vi­
galmi bizottságot, hogy a mulatságon j 
résztvevő köri tagok, az Olvasókör tá­
mogatói és jóbarátai, azok családtagjai f 
minden tekintetben otthonos és kelle­
mes szórakozásban részesüljenek s 
mint mindig, úgy ez alkalommal is ked­
ves emlékekkel legyenek az Olvasó­
kör családias jellegű mulatsága iránt. A 
táncmulatság este 8 órakor kezdődik, 1 
változatos táncokkal reggelig tart. ler- 
mészetesen az elmaradhatatlan szer­
pentin és konfetti nem fog hiányozni. A 
környékbeli kertségek ifjúsága az Ol­
vasókör az első szezonnyitó táncmulat­
sága iránt nagy érdeklődést tanúsít, 
mert az udvaron felvont hatalmas ter­
jedelmű sátor alkalmasabbnak és ké- | 
nyelmesebbnek bizonyult a táncmulat­
ságok és alkalmi összejövetelek cél- j, 
jaira, mint a téli mulatságokra használt 
köri zárt helyiségek. A rendezőség most 
küldi szét a meghívókat. Bár e tekintet­
ben a lehető legnagyobb figyelemmel 
jár cl, mégis megtörténhetik, hogy 
egyes elmek nem kapnak. Éppen ezért 
gondoskodás történt arra nézve, hogy 
akik meghívót nem kaptak volna, de 
arra igényt tartanak, az Olvasókör he­
lyiségében, vagy a választmányi ta­
goknál a hét folyamán azt átvehetik. A 
tiszta jövedelmet az Olvasókör 200 kö­
tetet meghaladó könyvtárának fokoza­
tos gyarapítására és felszereléseinek 
kielégítésére fordítja. F célra minden 
legcsekélyebb fcliilfizetést és adományt = 
köszönettel fogad az elnökség. Hűsítő | 
italokról a mulatság alatt özv. Agárdi 
Gytiláné ismert és jóhirnevü vendéglős 
gondoskodik.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál e j 

hó 19-én, szombaton a következő bejelentések 
történtek:

Születések:
Nádházy Lajos kocsis leány Erzsébet; Kál­

mán István lm. fin Győző; Jávor Gyula tanát 
hu Gyula; Bőr lános fütő leány Erzsébet és 
1 törvénytelen újszülött.

Halálozások:
Nádasdi Erzsébet rei. (i hónapos Apafi ti. ->v 

Sáfrány Ilona Izr. 41 éves Csillag ti. 72.

SkPKOVITS BÉLA
TUkörgyártés. üvegcslssoláe.
Kirakatok tükrözése, épület és portél üve­
gezés. Nagyvárad u. 15. (Szív u.) Tel. 356.

Sírkövek
minden minőségben s kivitelben leg-

k“ret«w Hunyadi utca 14,
, Temetői munkát öltsön vállalunk. 

Terveket és rajzokat díjtalanul ké­
szítőnk. Telefon 7*«*
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Ifi HÍREKf8
A legkomiszabb 

konyhai emlékek
Az angol irodalmi köröket legújab­

ban az alábbi körkérdés izgatja:
„Mikor étkezett életében legrosszab­

bul? Milyen az Ön legkomiszabb kony­
hai emléke?"

Ez azután igazi irodalmi körkérdés. 
Úgy látszik, hogy már Angliában is iro­
dalmi ággá fejlődött a konyhaművészet. 
A nagy konyhachefek otthagyják a ser­
penyőiket és fazekaikat és könyveket ír­
nak a konyhaművészetről. Mondanunk 
sem kell, hogy számos uj irány és ezer­
féle tendencia jelentkezik az uj irodal­
márok könyveiben. Nos, mialatt a sza­
kácsok a tintába dugják ujjaikat, a hi­
vatásos írók mind a tiz körmeiket meg­
égetik, amikor a sparherdon akarnak 
müvészkedni.

De nem csupán az angol irodalomban 
jelentkeznek ilyen feltűnő tendenciák. 
Ismerünk egy hires francia írót, Paul 
Rebouxt, akinek konyhai leveleit az 
egyik fővárosi hetilap is le szokta for- 
ditgatni és aki most a francia szakácsok 
között óriási megütközést keltett azál­
tal, hogy a konyhai művészetre a leg- 
nyugodtabban alkalmazta a kubizmust s 
a jazzbandizmust. Ez az iró valamikor 
utazott Havai szigetén és különböző 
olyan recepteket hozott magával, melye­
ket a benszülött varázslók talán VIII. 
Henrik boszorkányaitól örököltek és 
amit hajdan Medea varázsló első Ízben 
próbált ki. Ezek a receptek nagyon 
komplikált leveseknek a receptjei, 
amelybe halvaszületett gyermekaprólé­
kot kell lassan forralni a tűzön, egy 
békacombbal keverve és éjiéikor a teme­
tőben hozzászedett lóherével kell fűsze­
rezni. Egy másik recept szerint pedig 
ugyanebbe a levesbe a kiütéses pestis 
hónapját megelőző időben akasztott em­
ber szivét kell tenni.

Ilyen körülmények között nagyon ne­
héz válaszolni arra a kérdésre, hogy ki­
nek mi volt életében az étkezéssel ösz- 
szefüggö legkomiszabb emléke. Ámbár, 
ha jól meggondoljuk a dolgokat, egy 
rossz étkezés rossz emléke mindenkor a 
túlzott udvariasság következménye szo­
kott lenni. Egyedül az udvariasság 
kényszerítheti az embert arra, hogy 
olyan utálatos dolgokat egyen meg, 
amelyeket mások raknak az ember tá­
nyérjába. Ne tessék azt mondani, hogy 
az ember mindent megeszik, amikor 
éhes, mert ha az ember éhes, minden jó, 
vagy precízebben kifejezve minden tel­
jesen közömbös. A rossz emlékek kö­
zött azonban fokozatokat lehet megálla­
pítani. így például sem az előkelő ét­
teremben felszolgált sáfrányos csirke, 
sem az a mentholos szószban felszolgált 
nyers büftök, sem pedig a ricinusos 
olajban körített hal volt az, amelyről az 
ember elmondhatná, hogy életének a 
legkomiszabb étkzési emlékét képezi.

Valahol olvastunk arról, hogy egy 
európai ember ebédre hivott meg egy 
arab kaid-t, aki, hogy vendégét megtisz­
telje, hozzáfogott a rituális „mechui” el­
készítéséhez. A „mechui" sült juh, ame­
lyet teljes egészében szolgálnak fel.

A nyársra tűzött juhot körben iilék 
körül és mindenki maga szolgálta ki sa­
ját magát, kezével szakítva le egy-egy 
darabot a sült állatból, amikor a kaid 
sokatigérö mosollyal felállott és miután 
mind a két kezét szépen tisztára le­
szopta, belényult a juh testébe, egészen 
a könyökéig, azután egy maroknyi véres 
húst húzott ki, amelyet a vendég tá­
nyérjára tett le. Ez volt a „mechui", a 
vendéget illető rész, darab: vesepecse­
nye, amelyet Allah kizárólag a vendég 
számára tartatott fenn.

A boldogtalan vendégnek meg kellett 
enni az eléberakott szörnyűségeket, ha 
csak nem akarta kihívni házigazdájá- 
nak haragját, tanúságot téve teljesen.

ABBAZIA PENSION VILLA „MRAII“!
Legszebb fekvésű a tenger mellett (délt strand) Me- | 
leg tengervíz, fürdők a penstoban hlsörangu hó- • 
est konyha. Sajót garage. Teljf-s penslo «10 líraiul | 

fellelő. Prospektusok rendelkezésre.
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A miniszterelnök fél, hogy Debrecen 
nem bírja el a terheit, annyira el van

adósodva
Magoss György dr sürgős jelentest tett 

a kormánynak
Rövid bejelentés nyomán ismeretes 

volt, hogy Magoss György dr. polgár- 
mestert a miniszterelnök jelentéstételre 
szólította föl. A Debreceni Független 
Ujsjág munkatársa a jelentés tárgyáról 
és céljáról beszélgetést folytatott Ma­
goss György dr. polgármesterrel, aki 
a következőket mondta:

— Budapesten töltött szabadságidőm 
alatt Bethlen István miniszterelnök úr­
ral beszélgettünk és akkor ő azt mon­
dotta, hogy

Debrecen városa annyira el van 
adósodva, hogy ö nagyon fél, a 

város nem bírja el a terheket.
Én ekkor megjegyeztem, hogy erről a 
helyzetről tájékoztató jelentést küldök. 
Most aztán megírtam, hogy 1914 decem­
ber 31-én a városnak 40.466.682 pengő 
adóssága volt. a múlt évben pedig 
16.771.592 pengő adósságunk^ van. Te­
hát hétszernél nagyobb adósságunk volt 
1914-ben mint most. Természetesen 
ezek a számok a mai pengőre átérté­
kelt összeget mutatják. Messze va­
gyunk még tehát attól, liogy azt mond­
hassuk, túlságosan cl vagyunk adósod­
va. Igaz, hogy

ma a kölcsönök sokkal drágábbak 
és ezután a 16 millió pengő adós­
ság után majdnem annyit kell fizetni 
kamatban és törlesztésben, mint 
amennyit békebeli adósságunkért 

fizettünk.
|)e mi nem megyünk bele vakon az 
adósság csinálásba. Rendkívül fontos 
szociális érdekek követelték tőlünk, 
hogy a munkanélküliség enyhítése ér­
dekében és a pangásnak indult keres- 
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hiányos neveltségéröl és miután mégis 
megette, legalább fogalma támadhatott 
arról, hogy milyen érzései lehetnek egy 
kezdő emberevönek.

Úgy hisszük, hogy egy ilyen utazót 
senki sem tudna túlszárnyalni komisz 
konyhaemlékek felsorolása tekintetében. 
Megjegyzendő, hogy egy ilyen emlék­
nek az elolvasása után a normális embe­
rek S0 százaléka megutálja a vesepecse­
nyét.

És ez a hátránya a fenti irodalmi 
körkérdésnek, amely annál is inkább ve­
szedelmesebb. mert hiszen ezen a mó­
don egyszer majd mégis megtalálják 
kérdezni tőlünk, hogy kinek milyen 
volt a legkomiszabb és legszörnyiibb — 
szerelmi emléke. Ezen az alapon azon­
ban a „körkérdést" kérdezőt egyszerűen 
le kell bunkózni, még mielőtt a naiv és 
hiszékeny emberek hozzákezdhetnének 
emlékeik elmondásához.

kedelem és ipar fellendítése végett 
hasznos beruházásokat eszközöljünk és 
építkezzünk.

Meg ha felvesszük is a 3.400,000 dol­
lárt, akkor is a mai adósságnak a ka­
matját és törlesztését

a város házipénztára a községi 
pótadónak 50 százalékon felül való 

emelése nélkül el fogja bírni.
—Felkértein a miniszterelnök urat, 

hogy
lépjen közbe a debreceni mélyfú­

rás érdekében.
A mélyfúrásra 100.000 pengőt megsza­
vaztunk és arra kértem a miniszter­
elnök tir közbenjárását, liogy a pénz­
ügyminiszter ur ezzel az összeggel 
megelégedjék.

Megkértem a miniszterelnök urat, 
járjon közbe

az 1928. évre elrendelt burkolási 
munkák sürgős jóváhagyása ügyé­

ben a pénzügyminiszter urnái.
A jóváhagyás azért nagyon fontos és 
sürgős, mert az idő gyorsan múlik és a 
vállalkozók aligha tudják a munkát 
ebben az évben befejezni, de ami ennél 
is fontosabb, a munkások, fuvarosok, 
kenyér nélkül állnak. Egyik küldöttség 
a másik után sürgeti a munkát. A mun­
kások jórésze türelmét vesztve más­
felé szerződött el, úgy, hogyha késve 
megérkezik a jóváhagyás, a vállalkozó 
numkáshiány miatt nem tudja teljesí­
teni vállalt kötelezettségét. A kövezö- 
immkásokkal, fuvarosokkal, napibére- 
sekel együtt körülbelül 400 munkás cs 
ugyanennyi család kenyérhez juttatásá­
ról van szó.

Levert, ideges, kimerült,
szédülésben, fejfájásban szeavedő egyéneknek 
fontos, hogy tavasszal emésztőszerveik 
rendbehozására néhány héten át na­

ponta ‘l> pohárral valódi

Hunyadi János
természetes keserüvlzet Igyanak. Egye­
temi orvostanárok, a Hunyadi Já­
nos ivókúrákkal rendkívül szép 
eredményeket értek el, úgy anyag­
cserezavaroknál, mint a máj, vese 
és epe működési

••• ♦I«''

— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban. A Nagytemp­
lomban délelőtt 9 órakor dr. Révész 
Imre, délelőtt 11 órakor Fiers Elek, dél­
után 5 órakor Bagdy Dániel, a Kossuth 
uccai templomban d. e. 10 órakor Uray 
Sándor, délután 5 órakor Hajdú Gyula, 
az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Si- 
poss Imre, délután 3 órakor Fiers Elek, 
az Ispotály telepen délelőtt 10 órakot 
Szele György, délután 5 órakor Nagy 
Ferenc, a Homokkertben délelőtt 10 
órakor Szabó Gyula, Nyilastclcpcu dél­
után 3 órakor Tárkány Sziics József a 
Kossuth uccai templomban délelőtt fél 
12 órakor ifi. istentisztelet úrvacsora- 
osztással Kántor József, Nyulasbarak 
délelőtt 9 órakor Bagdy Dániel. Nagy­
erdőn délelőtt 9 és 11 órakor levente
istentisztelet Mezev Béla.

lön: LEOIONISTA. Milton Sills szel.
— Az Alkoholellenes Munkásszövetség

debreceni csoportja e hó 20-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor tartja alakuló közgyű­
lését a Munkásotthon nagytermében. 
Eszmetársakat és érdeklődőket szívesen 
lát az előkészítő-bizottság,

A Csapókerti Független Kör kirán­
dulása. Pünkösd második napján a csa­
pókerti függetlenségi 48-as olvasó kör 
nagyszabású kirándulást rendez, társas­
játékokkal, tréfás versenyekkel, tánccal 
egybekötve. A kirándulásra meghívják a 
kör tagjait hozzátartozóikkal együtt. A 
pontos helyet és kidolgozott programot 
a rendezőség legközelebb a lapban közli.

Jön: A EEKETE SZÍREN, Josephine Ba­
kerrel.

— Évzáró a debreceni izraelita pol­
gári leányiskola önképzőkörében. A
debreceni izraelita polgári leányiskola 
önképzőköre 21-én (hétfő) délután 6 
órakor tartja záró ülését a következő 
műsorral: 1. Hiszekegy, szavalja Stei­
ner Margit III. o. t. 2. Elnöki beszá­
moló, tartja Binéth Klára IV. o. t. 3. 
Zongoraszám, előadja Reich Vera IV. b. 
o. t. 4. Kiss Józsefhez, Gyóni Gézától, 
Szavalja Trietel Berta IV. o. t. 5. Egy 
kis leány baja, monológ, előadja Feuer 
Erszébet III. o. t. 6. Nem volt játékom. 
Kosztolányi Dezsőtől, szavalja Mond­
schein Elza IV. a. 7. Drótostót, humo­
ros ének, előadja Preisler Kató IV. b. o. 
t. 8. Lánc-lénc, Kosztolányi Dezsőtől, 
szavalja Billitzer Sára III. o. t. 9. Dol­
gozat, irta és felolvassa Bárdos Martba
III. a. o. t. 10. Hegedüszám, előadják 
Braun Ilona III. b. és Krausz Anna III.
a. o. t. 11. Egy falusi kis leány Pesten, 
monológ, előadja Herskovits Anna III.
b. o. t. 12. Zongoraszám, előadják Mó­
zes Erzsébet IV. b. o. t. 13. Harangok, 
Feleki Sándortól, szavalja Weintraub 
Rózsa 1. o. t. 14. Magyar szóló, tácolják 
Szabolcs Lili III. b. és Hermann Katalin 
Hl. b. o. t. 15. Népdalok, éneklik Láng 
Erzsébet Hl. o. és Weinstock Gabriella
IV. b. o. t.

Gyermek-előadás a Tanítók Háza 
javára. A Hajdumegyei Tanítók ..Gön­
cz v" Egyesülete a Debrecenben létesi • 
tendő „Tanitók-Háza“ javára 1928. évi 
június hő 1-én, délután 5 órakor az 
...Arany Bika“ dísztermében gyertnek- 
elöaiiást rendez. Miisor: 1. Hiszek egv

.eben s kivitelben leg-

Hunyadi utca 14,
kát olt són vállalunk, 
tzokal díjtalanul ké- [Telefon 7-s4

HARISNYAHÁZ! 
TELEFON 11-72.

ANGOL TENN1SZ PULLOVER 13 80 P
tn i g a készlet tart

MOSKOVITS JÓZSEF

Istenben... Előadja: Nedusck Mária a 
siketnéma intézet varóisk. I. é. növen­
déke. 2. Proióg. Előadja: Sípos Martba 
IV. i). 3. Énekel: a mtkepercsi-Oi
állami iskola vegyeskara. Vezető: Bakk 
Béla áll. tanító. 4. Magyar miatyánk. 
Elmondja: Sipos Mártim IV. o. t. 5. 
Ólomkatonák. Előadják a pallag i áll. 
iskola növendékei. Rendező: Kovács 
Ilona áll. tanítónő. 6. Földrajz az V-ik 
osztályban. Irta: Zsapka Kálmán. Sza­
valja: Bertha István róni. kath. isk. 
III. o. t. 7. Hegedül: Gavallér Béla gya­
korló isk. 111. o. t. 8.Régi játék táncok. 
Bemutatják a gyak isk. növendékei. 
Rendező Nánay Béláné gyak. isk. ve­
zető. 9. Kofa. (Víg jelenet.) Előadják a 
köntösgáti állami iskola növendékei. 
Rendező: Vargha Sándor áll. isk. tan.
10. Torna gyakorlatok. Bemutatják a 
Fiivészkert uccai ref. iskola növendé­
kei. Vezető: Giday András ref. tanító.
11. Szájharmonikán játszik: Ujfalussy 
lózsef gyak. isk. II. o. t. 12. Előkelő 
utas. Irta: Zilahi. Előadják a Füvész- 
kert uccai ref. isk. növendékei. Ren­
dezi: Giday András ref. t. 13. Fátyol­
tánc élőképpel. Bemutatják a Máv. mű­
helytelepi iskola növendékei. Rendező: 
özv. Gutliy Istvánná áll. tanítónő. 14. 
Énekel: a Máv. műhelytelepi iskola ve­
gyeskara. Karmester: Pálfy Lajos áll. 
isk. tanító. Belépődíj 1 P. Junius 1-én, 
fél 3 órakor kizárólag népiskolai ta­
nulóknak külön előadás. Belépődíj 20 
fillér. Feliilfizetéseket a jótékonycélra 
köszönettel fogadunk. Jegy a tanítótes­
tületek tagjainál váltható.

— Jön: A KP.TUJ.JU EMBER Lón Clianey- 
vel.

— A Debreceni Iparos lijiiság ön- 
képzö-Köre e hó 20-án, vasárnap este 
8 órakor tagösszejöveteli estélyt tart, 
amelyre meghívót nem bocsátunk ki: 
ezúton úgy tagjainkat, mint ismerősein­
ket tisztelettel meghívjuk. Elnökség.

Térzene. A honvéd zenekar ma 
délelőtt fél 12-től 1 óráig a Csokonai- 
szinliáz terraszán kiváló műsorral tér­
zenét tart.

— Házasság. Kun Mária Erzsébet es 
Kupfer Géza f. hő 20-án déli 1 órakor 
tartják esküvőjüket Budapesten a Conti- 
nentál-szállóban.

- Jön: LEGIONJSTA. Milton Sills-szel.
— Vasárnap van az Iparoskor közgyűlése. 

Az Iparoskor elnöksége ezúton kéri fel tagjait, 
hogy az elmúlt hét vasárnapjáról mára maradt 
közgyűlésen teljes számban jelenjenek meg 
annál is inkább, mert ezen ülés másodszori 
összehívás lévén: az első ülés tárgysorozatára 
tűzött ügyek felett a jelenlévők számára való 
tekintet nélkül határozatot hozhat. A közgyű­
lés délelőtt 10 órakor lesz az ipartestület dísz­
termében. Az Iparoskör elnöksége.

Jön: A I EKETE SZIRÉN, Josephine Ba­
kerrel.

— Megbüntették a forgalmi adó ki­
mutatása miatt. Nagy István nagyrábéi 
cséplőgéptulajdonos három évvel ezelőtt 
nem vezette jól a forgalmi adójáról ké­
szült kimutatást és kevés adót fizetett 
be. Adócsalásért indult meg ellene az el­
járás és a debreceni törvényszék szom­
baton 80 pengő pénzbüntetésre Ítélte.

(építészetit)
épUle.ek felvételéhez fel­

veszünk. (Városháza I.)

ÚRI SZABÓSÁG! 
PIAC UCCA 41,

ni cmuer cs altat, il-
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Három hóra ítélték lopásért. A deb­
receni törvényszék szombaton délelőtt 
tárgyalta Lovászi János és Boda István 
debreceni lakosok bűnügyét, akik a 
múlt évben betörtek Koszorús Lajos 
gazdálkodó tanyájába és a feltört asztal­
fiókból elloptak 600 pengőt. A lopott 
pénzzel Budapestre utaztak és elmulattak 
a 600 pengőt egy nap alatt. A törvény- 
széki tárgyaláson a vádlottak beismei- 
ték a lopást. A károsult Koszorús Lajos 
Lovászi János ellen, aki neki sogora. 
visszavonta a feljelentést es így a bíró­
ság csak Boda Istvánt Ítélte el lopásért 
3 hónapi fogházra.

__ lim; A KfTU.I.IU EMBER. Lón Llianey-
XUll_ Harminc nap tiltott visszatérés 
miatt. Török Margit cselédleány, aki 
Debrecenből örökre ki van tiltva, a na­
pokban visszatért a városba. A rendőrök 
elfogták és bekísérték. A rendórbiro 30 
napi elzárásra Ítélte.

A Kántus hangversenye
A hires kollégiumi Kántus szombaton 

délután 5 órakor a kollégium díszterme- 
ben nagyszabású hangversenyt taitott, 
amelyen remek hanganyagáról, pompás 
fegyelmezettségéről tett tanúságot s 
bizonyságát szolgáltatta annak hogy a 
ragyogó múlt után nem hanyatlás, ha­
nem sokat Ígérő fejlődés, szép jovo all
Cl Or Szcntpétery Kun Béla, a Kantus 
felügyelő tanára tartott a hangverseny 
előtt lendületes, szellemes megnyitó K. 
szedet s az egyes énekszámok közben 
Farkas Pál hittanhallgató, Batta Zoltán 
hittanhallgató és Solymosi József sze­
nior szavaltak mély aterzessel, művészi 
színvonalon állva és ötletesen. Nagy- 
györgy Sándor hittanhallgato, akinek 
erős tehetségét és értékes hangját mai 
nem egy hangversenyen méltattuk 1 c- 
tőfi dalokat énekelt 1 uroczy László 
hittanhallgató finom zongorakiserctevei.

Ami magát a Kántust illeti, meglepően 
tökéletes volt a Troubadur „L'ganyok 
kara" előadásában, amely akármelyik 
dalegyletnck díszére válhatna, Gaa! 
balatoni nótáiban azt mutatta üteg.a 
Kántus, hogy a magyar dal területen 
épen olyan kiválót nyújt, mint a klasz- 
szikus zenében. Ivánka Sajka dala es 
Lányi Éji dala szintén kiváló művészi
teljesítmény. ,,

A Solymossy—Szigetim Szcttnad. 
amelyet a ref. leányközépiskola ének­
kara, a ref. tanitónőképző énekkara, a 
ref. főgimnázium énekkara és a Kantus 
adtak elő, minden finom és érzelmes 
szépségében érvényesült és élénk bízó 
uyitéka annak, hogy elérkezett az ideje 
a református fő- és középiskolák ének­
karainak egy magasabb egységbe fog­
lalásának, természetesen amellett,_ hogy 
a nagy vegveskar minden alkotórésze 
megtartaná önállóságát is. Dicsérettel 
kell megemlékeznünk a Faust részletről, 
valamint Szigethy Gyula karnagy tem­
peramentumos és ötletes magyar tánc- 
indulójáról, — Nagyon tehetséges alko­
tás. -- .....w, .. - - - -
Tiinő zenekara, adott elő.

Szigcth v Gyula, a Kán tus karnagya 
mint vezénylő is nagy sikert aratott a 
lelkes és előkelő közönség előtt.

amelyet a ref. főgimnázium ki

__ A venereás betegségek ellen. Az
antivenereás bizottság felhívja a gya­
korló orvos urak figyelmét a népjóléti 
miniszter ur azon rendeletere, mely sze­
rint a nemi betegségek név nélkül, he­
tenként kötelezően bejelentendok a m. 
kir központi statisztikai hivatalnak es 
hogy hetenként a negatív bejelentést is 
meg kell tenni, mert ennek is nagy a 
fontossága. Miután igen sok orvos ezen 
bejelentéseket nem teszi meg, ezúton 
hozza tudomásul, hogy e mulasztások 
megtorlással is járhatnak, eltekintve at­
tól, hogy ezen nagyjelentosegu nemzeti 
és egészségügyi teendőnek nem teljesí­
tése hazafiassági szempontból is súlyos 
mulasztás.

jön: a KÉTUJJU EM0ÉR, Um Clianey-

Igazolványt kapnak a kicsinyben el­
adó tejtermelők. A tejellátás szabályo­
zásáról szóló rendeletek értelmében 
olyan termelő, aki saját gazdasagából 
származó tejet hoz forgalomba, vagy 
olyan egyén, aki 50 liternél kevesebb osz- 
szevásárolt tej eladásával foglalkozik: 
személyazonosságának igazolására a ha­
tóság által e célra kiállított igazolványt 
tartozik magával hordani, illetve megbí­
zottjának átadni. A városi tanács felhívja 
a tejtermelőket, illetőleg elárusítókat, 
hogy mindazok, akik akár rendszeresen, 
akár esetenként tejet közforgalomba 
(piacra, házakba, vagy üzletekbe) hoz­
nak, a városi elsőfokú közigazgatási ha­
tóságtól a jelzett személyazonossági iga­
zolványt kérjék legkésőbb a f. évi julius 
hó 1-ig. A személyazonossági igazolvány 
hiánya az 1895. évi XLVI. t.-c.-be ütkö­
ző kihágást képez és büntetést von maga 
után. Figyelmezteti továbbá a tejtermelő­
ket, hogy a zárolt tejes edényeken a 
termelő neve és lakóhelye is feltünteten 
dö. Ennek hiánya szintén kihágást képez.

— Gyermeküdültetésünk, mint mar 
több izbeu is közöltük, körülbelül június 
hó 20-án veszi kezdetét, igv a második 
gyermekcsoport Balatonzamárdiba elő­
reláthatólag julius hó 20-ika körül fog 
leutazni. Az első csoport létszáma mar 
betelt, de a második gyermekcsoport­
hoz még veszünk fel gyermekeket. Kö­
zelebbi felvilágosítást titkári hivatalunk 
nyújt. Debreceni Stefánia Szövetség.

.lön: LEGI ON 1ST A, Milton SUls-szel.
_ A debreceni Ady-Társaság és a bu­

dapesti Ady-ünnepségek. Ismeretes az, 
hogy a budapesti főiskolák ifjúsága ma 
nagyszabású ünnepségeket rendez Ady 
Endre emlékének tiszteletére. A rendező­
bizottság az ünnepre meghívta a debre­
ceni Ady-Társaságot is, amely a meghí­
vást természetesen elfogadta. A debre­
ceni Ady-Társaság megbízásából Kardos 
Pál tanár, a társaság tagja utazott fel a 
fővárosba, hogy az ünnepségeken részt- 
vegyen és a debreceni fiatal Írók üdvöz­
letét tolmácsolja.

A Baptista Hitközség a következő 
megkeresést intézte hozzánk : 719/1928.
szám. Tekintetes Szerkesztőség! A Deb­
receni Független Újság 1928. évi május 
9-i számában: ..Négy hónapra Ítéltek egy 
volt baptista prédikátort csalás miatt’ 
című cikkre a sajtótörvényre való hivat­
kozással kérem a következők közlését: 
Sturna Károly soha sem volt baptista 
prédikátor, ha valahol annak nevezte ma-

itélötábla székházán szükségessé vált
helvreállitási, kőműves, mázolási, parkett Íavitási és villanyvezeték kicserélési 
munkálataira, valamint 40 da™b önmű­
ködő csinvatt vászonredony szállítására 
versenytárgyalást hirdet május ho 30-an 
délelőtt 11 órára. A versentyargyalasra 
vonatkozó műszaki iratok, sietve válla­
lati feltételek, a szerződés tervezet _ 
segédhivatali igazgató' hivatalos helyise­
gében (Kir. ítélőtábla, I. em 23. ajtó.)
a hivatalos órák alatt megtekinthető

n külföldi magyar inte
ataiOS uirttv . ,
Előadás a külföldi magyar mteze 

tekről. Ez évi május hó _ Zi-enhetfon 
délután 6 órakor a református kollégium 
dísztermében dr. Lábán Antal, a becsi 
Collegium Hungaricum igazgat0jaA 
külföldi magyar intézetek -rol előadást

Szepesy Ferenc tánciskolájában hol­
nap este 8 órakor uj tánctanfolyam veszi 
kezdetét Gyermekeknek délután 4-tol 
6-ig, Degenfeldtér 2. szám, a tavaszi 
szezonban kedvezményes tandíj mellett.

. Orvosi hir. Dr. Nagy József szulesz- 
nőorvos rendelőjét Piac u. 61. sz. ala he­
lyezte át. Diathermia. Telefon 4-62.

_ A világhírű „House Mead Sohn” 
angol cégtől szövetek érkeztek Szabó 
László szabóhoz, Széchenyi u. L

_ Üzembiztos személyautók helyben
és vidéki utakra olcsón megrendelhetők. 
Telefon: 15-77. Rákóczi ucca 33.

_Saját érdekében ne vásároljon addig
menyasszonyi és vőlegény! ékszereket, 
míg Halász ékszerész olcso arairól meg 
nem győződik.

_ Valódi 12 személyes ezüst éteszköz
'és brilliáns ékszerek leszállított arban 
megérkeztek Halász ékszerészhez. Mi­
előtt vásárolna, kérdezze meg olcso árait.

Harkányi szobrász Piac ucca S3. Sm 
köveket művészi kivitelben légimnnvosabbtu, 
készít.

_ Női fonott sandal P 12.50 és 13.50 
Kapható Salamander Cipó R. T. cegne , 
Ferenc József ut 22—24.

_ A Singer varrófény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — Praktlkus 
és8kiméli a szemet. Kérje annak gyajtor- 

I lati bemutatását. Singer varrógép fiokuz- 
I let, Debrecen, Piac ucca 79.

Vasárnap tisztázódik az I. ligában 
a bajnokság és a kieses kérdésé

i ............  i.-íiWÁn nriinkUSSCÍTC le
Utolsóelőtti fordulójához érkezett 

profibajnokság és a vasárnapi mérkő­
zések ígérik az eddigi bizonytalanságok 
tisztázását. Eldől valószínűleg a kiesés 
kérdése is és ez az a fajo pont "J 
a debreceni közönséget legjobban ei 
dekli. Utolsó reménye a Bocskainak a 
pontszerzésre a Vasas ellen kj>'a kozik, 
de nagy kérdés, hogy a legutóbb letért­
nek látszó együttes képes lesz-e le­
győzni a szintén pontéhes vasasokat. Az 
eddigi összeállítás erre a mérkőzésre 
megváltozik és az előnyős valtoztata 
sok mellett kényszer bea htasokia s 
kilátás van. Sághy és Markos ugyams 
beteglistán vannak es szereplésük meg 
nagyon is kétes. Sághy tartalékja Ke- 
viczky lesz, mig az o helyére - 
lárszkv áll készenlétben. A _ jobbhalf 
posztjára Varga kerül. A csatársor osz- 
szeáliitása a következő: Vmcze, 
lekv, Vampetics, Semler, Mertm.

Tippelni a mérkőzés eredményét nem 
merjük, de a Bocskay győzelme a deb­
receni közönség szamara ke emes 
meglepetés lenne. A mérkőzés délután á 
órai kezdettel az Üllői-uti pályán Égnci 
Kálmán bíráskodása mellett fog mja - 
szódul

* A Kossuth uccai piacon kirakhatnak 
a hetivásáros kereskedők és iparosok. A
városi tanács közli a város lakosságával, 
hogy a helybeli hetivásárt latogato iparo­
sok és kereskedők részére kivételesen en­
gedélyt adott arra. miszerint május ho 
22-től 26-ig bezárólag a heti vasartartas 
helyéül kijelölt Kossuth uccai hetipiacon 
a piaci időtartam alatt kirakodhassanak 
és árusíthassanak. Debrecen, 1928 május 
18. Városi tanács.. , , .

_ Felhívás a mezei eger irtasara. A
mezei egér nagymértékben elszaporodott 
Fs kárt okoz. A meze, pocok tehát irtan­
dó A pocok irtására legkedvezőbb idő: a 
tavasz. Az irtás történhetik: vízzel való 
kiöntéssel, szcnkéneggcl vagy foszforpi- 
rulákkal. A városi tanács.

STKANII SZ VN V I OHIUM 
| )r. Morvát volt Mahler Abbázia.

, Összes gyógyfflrdft'k, villanyos 
'•^ ÄVdiaetok. Igen mérsékel.

gát, az illetőket megtévesztette. Meg­
jegyzem, hogy a budapesti baptista hit- i 
község területe az egész országra kiter­
jed, minek következtében a fenti téves 
hir cáfolatára illetékesek vagyunk. Tisz­
telettel Nagy Pál bapt. hitk. elöljáró.

lo„: \ I l-JKIVl E SZÍREN, .losepliine Ba­
kerrel.

— A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem,
:i Tiszántúl egyetlen közgazdasági heti­
lapja rendkívül érdekes uj szamában 
ioglalkozik a kisipari hitelakció küldé­
sével. ismerteti a hitelezett eladási ar 
forgalmiadó iának lerovását, a szolnoki 
és a fővárosi ipari kiállítások előkészí­
tését az iparosokat és kereskedőket ei - 
ileklő határozatokat, közli az összes 
tiszántúli verseny tárgyalási, szállítási, 
pályázati hirdetményeket, kényszer- 
egyezségi híreket, közgazdaság! ese­
ményeket stb. Nélkülözhetetlen ez a lap 
minden iparosnak, kereskedőnek, vál­
lalkozónak, pénzintézetnek, üzletember­
nek stb. A Tiszántúli Ipar és Kereske­
delem szerkesztősége és kiadóhivatala 
Debrecen. Piac ucca 81. Olvassak az 
egész Tiszántúl! .... , , . •.— Versenytárgyalás. A kereskedelmi
és iparkamara közli érdekeltségével, hogy 

.... . ____ ---------------------------- ,u—m

Kettős amatőr bajnoki mérkőzés a 
Diószegi úti pályán.

Az amatőrbajnokság finise során ya 
sárnap délután kettős mérkőzés szin- 
i.elve les/ a Diószegi úti palya. A to- 
érdeklödés a NyTVE—DKASE mérkő­
zés felé irányul, mert a debreceni csa­
pat jelenleg egyenlő pontszámúnál ? 
tabella második helyet foglalja cl es igv 
győzelemre van szükségé lm vezeti 
helyét meg akarja őrizni. A Ny IVE 
szont épen e héten hatalmas gólzápor­
ral győzött a DIE és DEAL ellen, ki
tűnő formája tehát elvitathatatlan. Eros
és izgalmas játék után a DKASE mim 
malis gólarányu győzelme esetleg dön­
tetlen eredmény várható. A mérkőzést 
fővárosi bíró, Kami Ferenc vezeti.

F/t a mérkőzést megelőzően a DM 11 
a DVSC csapatával mérkőzik és ez a 
találkozás is érdekes küzdelmet ígért- 
Biró: Macim Ferenc.

Nyíregyházán a NyKlSE—BUSh 
mérkőzés a bajnokjelölt csapat fölényes 
győzelmét Ígéri, míg a BLAU- 
NyOtSt? mérkőzés sorsa teljesen nviit.

A verseny külön érdekessége lesz tl 
Debrecenben még nem látott not atléti­
kai verseny, amelyen Debrecen varos 
úri társadalmának hölgytagjai nagy 
számban indulnak, igv biztos induló 
többek között Ncdeczky Baba, Havas
K*A° hölgyek versenyében Miskey Gi­
zella MTE és Nadányi Agues Közgaz­
dasági Egyetem ellen a legjobb hely­
beli versenyzők veszik fel a kuzdelm -
mint Novotny Kató, Schlosszcr Malta 
stb a 60 méteres síkfutásban, magas- 
ugrásbabn, labdatávdobásban.

A verseny másik érdekességé n 
jobb fővárosi atléták indulása.

Elsősorban Késmarky, Komé (BB I L) 
magasugró bajnok és rekorder indulása,
aki a csütörtöki szegedi versenyen is
lói cmt ugrott. Marvalits Kalman tu i r-) 
hazánk és Anglia diszkoszvető bajnoka, 
Belloni Gyula (MAC) többszörös kozep 
és ltosszu távfutó bajnokunk indulása, 
aki a DEAC verseny,n — ha az idő 
kedvező lesz — megkísérli a 3000 m-es 
sikfutó rekord megjavítását. .

Az országos főiskolai céllovc baj­
nokság Debrecenben. A Debreceni 
Gazdasági Akadémia Sportegylete ren­
dezésében vasárnap kezdődnek meg a 
Polgári Lövöldében az országos lois- 
kolai céllövő versenyek, az ország főis­
koláinak nagy érdeklődése mellett. 
Résztvesznek a versenyen a Ludovilvi 
Akadémia SE kiváló lövői, akik tavaly 
a főiskolai bajnokság után a hadsereg 
bajnokságai és az országos cellovo 
bajnokságot is megnyerték a hadi pus­
kával .való lövésben. Indulnak még a 
Műegyetem, Közgazdasági _ Egyetem, 
DEAC, Magyaróvár! Gazdasági Akadé­
mia és a debreceni Gazdasági Akadémia 
lövészei.

A DEAC országos atlétikai versenye 
vasárnap délután 1 órakor az egyetemi 

sporttéren.
Vasárnap, május 20-án délután 3 óra 

kor rendezi meg a Debreceni Egyetemi
Atlétikai Club országos atlétikai veisc-

1

Kerületi és junior és szenior birkózó- 
verseny.

Ma délelőtt 10 órai kezdettel rendezi 
a DM1 E ezidei kerületi junior és sz.e-

KELLEMES IZ.O, fiOITO , 
GYÓGY , ÉS ASZTALI VÍZ

VESE-, HÓLYAG-, RHCUMA- 
BETEGEHNCIS,

TERHES ES SZOPTATÓNŐK- 
NEK NÉLKÜLÖZHETETLEN. 

SAVALDÓ VASMENTES
KAPHATÓ MINDENÜTT ^

1928
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ban a DIE tornacsarnokában (Péterfia 
ucca 70.). A versenyen a kerület összes 

‘-siiletei indítják legjobb birkózóikat,
• biztos indulók a Szolnoki M 1 k, 
NvVOSE, NvTVE. Karcagi MOVE, 
Püspökladányi SE, DVSC, DIE es a 
rendező egyesület legjobbjai.

A nevezési zárlat eredményeképpen 
a következő versenyzők indulása biz- 
tos.

Légsuly 58 kg-ig: Nagy Béla, haze­
ls Géza, Balász József SzMJ E, Szu- 
li áes András, Segelbaum Sándor. Cser- 
bák Mihály, Ungar Ferenc Ny IVE. Si- 
nos Ernő, (iacsárdi Gyula DTE, Buzal- 
ka János, Vadai János, Kovács Milia 
KMOVE, Szilágyi István, Lengyel J. 
nos DVSC, Humenyik László, Vegein 
Pál, Valovits Mihály NyVOSE, Piroska 
József, Kovács János DM I E.

Pehelysúly 62 kg-ig: Ábel Antal, 
Pólón József SzMTE, Grünfeld Karoly. 
Grünfeld Ernő NyTVE, Papp István 
DTE, Kapocs! Sándor, Kovács Imre 
Cseppentő Imre KMOVE, Leskó János, 
Bukszái- András NyVOSE, 'lunyogi 
László, Máthé Lajos, Szabó László 
DVSC, Nagy Lajos. Doró Lajos, Dalim 
János DMTE.

Könnyiisuly 67 és fél kilóig: Kovács 
Antal, Bolonyi Antal SzMlE, IIovszkv 
Mihály NyTVE. Pocsai Sándor DVSC, 
Szabó József, Lcbovics Sán» DIE, 
Bognár János, Szakács József KMOVE, 
Szabó István. Wattaman Illés, keli Fe­
renc NyVOSE, Mező József, Ménes 
László, Ménes János DMTE.

Kisközépsuly 75 kg-ig: Nagy Sándor 
SzMTE, Pataki Lajos Ny IVE, Moru 
Sándor KMOVE, Daróczi István DVSC, 

l iba András, Nóránt István D.M1E.
Nagyközépsuly 82 és fél kilogramig: 

Goizer Gyula, Sóim Ferenc SzM I L, 
Kaufmann Mihály Ny I VE, Székely 
László, Kripkó Antal DMTE.

Nehézsúly 82 és fél kilogramon felül: 
Fiilöp Dezső. Rapp Gyula SzM 1 E Gelb 
Ottó Irinyi József Ny IVE, lvacsko Já­
nos NvVOSE, Budai András, Orgovanyi 
László, Tamási Imre DMTE.

Döntők: délután 4 órakor.
Helyárak: P. L— cs 50.—.
Polgári iskola tornaverseuye. Hajdú- 

vármegye és Debrecen polgári mi- es 
leányiskolái nagyszabású tornayersenyt 
rendeznek 23-án, szerdán délután 3 óra, 
kezdettel a DVSC Diószegi-uti sport­
telepén. 7 tiu és 7 leanycsapat szebb mi-
szebb szabadgyakorlatokkal, táncokkal 
ritmikus gyakorlatokkal, játékokkal 
fogja gyönyörködtetni a közönséget. 
Félezernél több fin és leány mutat be 
lelket gyönyörködtető zenest,) al ‘
rókát Lesz magasugrás, tavolugras, fu- 
ás su vdobás, staféta stb Katonazene, 
, ’ , 1 =n 1 __ és —.50 fillérért a pá­lyán fs kaphatók. Fedett tribün. Buffet.
Villanyos rnegáiló.uiaivalmjaniUiu^

Bikszádi űyógyíorrásviz

nők,wick Ward. Megelőzik: Bobby 
dolln az (isfogász, bohózatok.

APOLLÓ: /így mindenki ellen, egy pénz- 
nélküli milliomos kalandjai 8 felvonásban. A 
főszerepekben M-nds/enthy Mária és Albert 
Steinriick. Megelőzik: Micky és a pulykatojás, 
Bobby autót vezet, bohózatok.

Jönnek: A dáma. Gloria Swansoimal, A ten­
ger sátánja és Mimóza kisasszony, önagy- 
sága őrangyala.

,,METEOR”-ban vasárnap: „Nem szabad a 
szerelemmel játszani”, világattrakció 10 felvo­
násban Werner Krauss és Lily Damitával. — 
Megelőzik: „Ludass és Mulass” és „Amster­
dam”. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

3 49—3.54. Líra 30.05-30.25. Német 
márka 136.70-137.20. Osztrák schdlmg 
80.30 80.65. Svájci frank 110.05
110 45. Svéd korona 153.30 —153.90.

Ferencvárosi sertésvásar Budapestről 
jelentik: Felhajtás 377, eladatlan maradt 
127, könnyű 132-140, ^epes 16°
62 nehéz 162—-164, szedett 1550 164,
S- ■»-”». »ríni;öreg 148—152, szedett 150—154, II. 14U
—144.

KfeNYVEIHÁZ

KCZCAZQASAC
A terménytőzsde.

Budapest, május 19.
Határidőüzlet előfordult kötései: Bú­

za: Május 33.40, 32.90, 84, 80, 88, 86, 
zárlat 32.84—88. Október 30.84, 86, 80, 
zárlat 30.80—82. Március 32.74, 70, zár­
lat 32.76—78. — Rozs: Október 26.70,
72, zárlat 26.66—68. Március 28.46, 48, 
zárlat 28.38—40. — Tengeri: Május
28.12, 08, 04, zárlat 28.04—06. Julius 
28.76, 70, zárlat 28.68—28.70. _

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései. 
Búza: tiszai 77 kg. 33.70—90, 78 kg.
34.10—34.25, 79 kg. 34.40—55, 80 kg. 
34.55—65; felsőtiszai 77 kg. 33.55 75,
78 kg. 33.95—34.10, 79 kg. 34.25—40, 
80 kg. 34.40—50. Pestvidéki rozs 30.10 
30 egyéb rozs 30.05—20. — Takarmány- 
árpa I. 30-30.75, II. 29.50-70. - Ti­
szai tengeri 28.50—75, egyéb tengeri
27,75__90. — Zab I. 32.20—50. II. 31.70
—32.00. — Korpa 23.75—24.00.

V alutaárfoly amok.
Budapest, május 19.
Angol font 27.88—28.03. Belga frank 

79,75—80.05. Cseh korona 16.90—16.98 
Dinár 9.98—10.06. Dollár 569.40— 
571.40. Francia frank 22.55—22.75. Lei

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatok 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

„Tavaszi munkák a méhészetben.” Irta: Ká­
dár Lajos, az Országos Magyar Méhészét, 
PVvesíilet titkára. Nyomatott a „Patria lro 
dakni Vállalat és Nyomdai
nyomdájában^ Budapest, «„tilloiut^

egyetlen faluja is, ahol e munka trojanak 
vét ne ismernék a magyar m,eh=sz=k- “mt az 
OMME titkára, immár egy évtized óta
méhészek szolgálatára széleskörű gyakorlati 
tudásával, szakcikkeivel s előadásaival. Par 
évvel ezelőtt „Méhészkönyvtar. cnmen tíz­
kötetes méhészeti szakmunka írását s kiadasat 
kezdte meg, amelynek 5-ik köteteként jelent 
meg most a lenti emui munkája. Ezzel a k° 
tettel a gyakorlati ismeretek targyalasat 
kezdte megszerző s a tavasz, teendőket atole
már megszokott népies írásmód mellett most 
olvan sikerült zamatossaggal olvashatják az 
érdeklődők hogy szinte lehetetlen letenni a 
könyvet, amig a végére nem jutunk, mintha 
legérdekfeszitöbb regényt “'vasnank Időrend^ 
sorrendben tárgyalja a tavasz fobmman elő 
forduló méhészeti teendőket es pedig. A me 
hek kitelelés. - A méhcsaládok atvi=S8á^ása. 
- A méhek tavaszi etetese. A .leszek Bovi 
tése. - Mézürnyitás. - A muraj. -/le"™ 
szetes raj című fejezetekben olyan reszletes-
séaeel és kiváló gyakorlati szaktudással, hogy seggel es nvd o gr haladó méhészek is
sokhíyes és "jvetendö útmutatást találhat­
ok henne A legjobb lélekkel ajánlhatjuk 
minden érdeklődőnek ez . uj szakk,°”yvet; 
amelynek megszerzésé olcso ara folytan se 
kinek sem okozhat nagy gondot. Megrendel-

ik.

M MOZI *

Vasárnap
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Paul Weíiner mesteri alakításává

Hamper
(Ember vagy óllal)

é

iu II A N I A

w I 1 ó g 1 1 1 1,1 1

Kard 68 korbács
Törlénet a spanyol álelbál » felvonásban 

Megelőzi: Nem akarok lovai 'álul bo ■

p O L L Ó

VÍZ

IIMA-

U» mOvészl alakítása

Az éjszaka rórsája
—-nar““' 

-»«sr. . . . . . .

traktor*
használ.

Naav teljesítményű, keveset fogyaszt, Uzem- 
blzíís egyszerű kezelésű és mivel jé anyag-

Ar« 7904 pengő.
SATURNUS as5^*8!”*affl5SLr*AÍöWs

Körzclképvlscldk:

cHmann Testvérek Debrecen, Hunyadi_ucca_l4.

liircs asszony. vKV ' J' Damita és b ar­
násban. A íöszerepckbui lii>

(Alföldi palota) Bikával szemben

j&oncz kelmefestő
veuytisztitó és flőzmosó nagy uzemenek 2. 
számú fióküzlete. __________

hető a ..Paula” ^nőiS^“a«“'- 
ban (Budapest, IX., Méhészeti Egye-
zöncl az Országos Nagy beküldésénél
afánlott* portai szétküldáa^és csomagolási díj

'Tg wIÜ^vmi^Hasold Világa. (Két
kötet.) William CUssold a selímade man, an-

mÍ1UTétSkötetben gyermekkorától addig
ebben, a ket ko«‘D „tübaleset áldozatakepen 
a napig, anl^11tÁgnya rapyogó pálya után. Ezen pontot tesz ezután a ragy K. az jro
a kereten he ul a2,V‘a -jem^nyét minden mo-
avra. hogy elmondja velemeny« ^ bolscvlz.
dern Pr|hlemaroL vé,eményekkel érdemes 
musig. Eb ezekke nemcsak bi-

tagad,u lúd hanem építeni is. 
válni, hibáztatni, uu, háború utáni em-
Ez az a könyv, an}clybo , ■ szívből fakadt 
beriségnek meg lse“ 'tam k’,a W törhetetlen 
lelkesedést, ernyedetlen '“rekvesu 
hitet. (.Pantheon kiadas. Ara luzve 
ben P. 3.20, vászonkotesben P. 5. )

Nemzedékről nemzedékre! Megjelent Pintér
T ä fi Maevar lrodalomtortenet-e. ^ Pmtet 
Jenő uj by tanker főigazgató, a ma-

i,BEDS'S;#
hozott napvilág,a, ... - döntő lontos-ténvt uj világításba aUitott^ es ao ,rodalmi 
ságu uj szer,,pontokat hozott °nékesitenii a 
tények megítéléséie. ,ner:eszteni, a ma,
nemzedék11 irodalmi tudatába az egész anyagot
a legmodernebb szmvonaton a ™éng itésévei
tudományos le fogasának v az
rendszerbe s.edm es szemle!
könyvével PmÍér Jenő. Hivatottsága egyene­
sen predesztinálta "‘e. a^^niun ba szefoglalója, 
irodalomtudomány S tudományos szem­
eddigi munkássága. J értékű könyveket 
adoU^i m^gfar irodalomtörténet szakemberei-
nek“ceazébe^ melyet - mar kezde-
tén a Semsey-jutalommal tunteteU m.v
betetőzést nyelt uj y . most szét-
szakemberek szamara ^ legszélesebb j

legrégibb időktől a ^dneanrt8ug.6byn megvUá. 
UgüoU moTalmlsy táj, melyet szakértő ve-

ÉSEESHSi
Eübííe'E#

g£Stssr "s
iíEflÜfe

A ktoyv Ulusztráció-anyaga pedig kivételesen 
gazdag és értékes, amit a múltra vonatkozolag 
a kutatás felhalmozott, az mm^ gazdag
gyűjtve, a modern irodalmi vesznek gaza g
ktt^,jriZrarü,Ä0kSa^-
nrodvkálás és a nyomás finomságát illetően, 
valamint za egész mü európai vlsz9"ylatkb" 
kiváló kiállítása büszkeségére válik a ko y 
kiadóiénak, a Franklin Társulatnak. Ara 65. 
pengő kapható havi 4 pengős részletre is. 

a Nvuizat május 16-iki száma megjelent.

Ä tchmeU “Ä
amelyben egv rossz Író ^'^^“Izép no-

ÉeíECiM-lFE
in uengö A szám hirt ad a Nyugat Ady- 
^ketSseAd^pl«^cknö^Fföp

VII., Ilka ucca 31.
1 i,Sehen-, Menschliche Tragikomo

dió Vili- Az előttünk fekvő könyv „Ein Mut­
te? Gottes” (Istennek anyja). — » «
éves Theol Katalinról szol, aki .íz 1794. >
dalomkor egy második üdv“'l°k Sz?aláh Tó­
nak adta ki magát s számos h,vfk'« ' ?g

' 1 I - mAtrtaláliuk ket nemzedéknek paris e. 
Weimar1 közötti levelezését, mely élesen tun 
teü TeV a nemzet és francia élet közötti ellen 
letet a 18-ik század utolsó harmadában, to- 
vábbá a XVI ik Lajos gyermekéről keringő
i-kr^?r«.b:nr,ÄeÄ

táD0:nEmn6C.„b.u.: Auf der Suche nach

EEHF“Err:H£
landi katonaorvos ésatasai Jáva “ ma.
ott talált csontváza egy Ey,,italáló Pithe- 
jomszerü testnek, melye < amely azkanlhropus evectus-nak nevezett V f|
annyira keresett láncszem embei es
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Elismert
legszebb

legolcsóbban

letve embermajom között. Néhány nevesebb 
anthropologus köztük Vnchon azonban 
kételyüket fejezték ki a fölfedezéssel szem­
ben s ennek folytán alakult meg a kutatások 
folytatására az u. n. Selenka-expedicto. Ami­
dőn ez súlyos anyagi zavarok köze jutott, dr. 
Carthaus Emil mint geológus es anthropolo- 
„us vette át az ásatások tudományos alapon 
való folytatását, de a kutatások csekély 
geológiai eszközei mellett nem tudtak belgá­
bbá hogy a „Pithekanthropus” volna az a 
bizonyos..missing link" (hiányzó láncszem). 
Azonban igen érdekesen írja le a munkalato 
kát a kutatás érdekében s Java szigetet es 
annak lakóit, stb. anthropologiai .szempontból 
is a kis könyv mint olvasmány is leköti el- 
deklődésünket. M „

Herbert Jacques: Der Hafen. (A kikoto.) 
Regény. Ezen lélektani részletekben gazdag 
regény egy fiatalember fejlődését vázolja, ak 
a csöndes kis Luxemburgból kiszokik a nagy 
világba. Meghiúsult remények, tunyasag es 
érzékiség folytán csúszik lépcsőről lépcsőre 
lefelé Koldus, tolvaj lesz belőle, hogy végül 
mint sepregető eltűnjön egy óriás., oceanj&o 
mélyében. Itt a szentartalyok sötét torkában 
megismerkedik egy munkással, a bűnös világ 
salakjával s ez a találkozás öntudatra ébresz­
tette benne erkölcsi érzékét. Hazautalásban ol­
vassa a milliós gyűjtést Zeppelin reszere es 
ekkor feleszmél elpocsékolt eletere, mely úgy 
tűnik fel, mint egy spekuláns könnyelmű já­
téka s tudatára jön annak, hogy az o he ye a 
nagy német birodalomban van s ott kell UJ 
életét megkezdeni. A mü szokatlan erővel es 
plasztikával dicsekedhet s mindig a körülmé­
nyekhez alkalmazkodik. A helyzet leírásai s 
a viszonyok megrajzolása, így Pj- a f ranc" 
kontinentáli utazás, a new-york, kikoto s az 
ottani élet rendkívül érdekes es eles megfi­
gyelésről tanúskodnak.

harisnya!
1 e. , TTTZx I. tU

Piac
ucca

5^éi>. ló és olcsó csak

Zengewald-nái
Kálvin tér 8. s

ROSENBERG 
ESERNYŐHÁZÁBAN PIAC U. 83. 

SZÁM ALATT
Behúzás, javítás gyorsan és pontosan készül. 

Címre ügyelni kérem!

Hibás mágnesgyujtókat
IBkóltleien javít, újra ilclojcz teljes garancia mellett.

Bosch alkatrészek gyári árban
FÖLDVÁRINÁL

Széchenyi ucca 55. széni alatt.

712—1928. vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

1928. évi május hó 24. napjának délelőtt 11 
órakor Debrecenben Szent Anna ucca 11. 
számú háznál 1360 pengőre becsült ingók, u. 
m.: olajfestmények, bútorok, stb. bírói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul 
is eladatnak.

Tihanyi Vilmos 
bír. végrehajtó.

INGYEN I
Kérjen atványszámot

Ingyenes szépirodalmi heti­
lap legújabb számából

INGYEN!
Cím : Újság kiadóhivatala, 

Budapest 62 
Postaliók 2s2

Ne vegyen addig autót, míg az

Hielt is thrislirt
nem látta és nem próbált 

Díjtalan bemutatás!

Parenthesy, Szent Anna u. 64
Telefon 6 29

HIRDETMÉNY.
A hortobágyi részes kaszálók kiosztása 

debreceni lakosok részére folyó évi május 
hó 21-én és 22-én, hétfőn és kedden tör­
ténik, Akik részes kaszálást vállalnak, 
fenti napokon délelőtt 9 órától F. Nagy 
Sándor mátai biztosnál a disznóföldön a 
közös sertésnyáj kutnál jelentkezzenek. 
A kaszálás a kiosztás után azonnal meg­
kezdendő.

Debrecen, 1928. évi május hó 19.
Zöld József

gazdasági tanácsnok

WEINSTOCK HENRIK
bútorüzletébem

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

ÉBRESZTŐ- és ZSEBÓRÁK

a magyar autó viszony oknak 
legjobban megfelelő autó m o b 11!

Elegáns! Tartós!
Üzembiztos!

Képviselet :

Debreceni GépkeresketjelmiVállalat
a T tsptTZ MIKLÓS

nagy választékban, rendkívül olcsó árak, 
a most megnyílt

WERTHEIMER órás és ékszerész üzletében
Csapó ucca 9.

javítások renclltlvűl olcsóit héfuiilMek

AUSPITZ MIKLÓS
1 - Telefon 7-55Royal epulet.

Gummikabát
Kitűnő minőség--------------- P 23 - I Szövet felsős különlegesség P 35-161

Függönyök
elben 2 szárny 1 drapéria teljes ablak — —

Futószőnyeg
. — / — ' . - r,.IA n.Alnrö _-__■— — ■ - ..— " "

"szőnyegek legolcsóbbbe szerzési
forrása. Kedvező fizetési feltételek,
lőrincz szőnyegüzem

S»obo»zlal-ut 11/B. 1
Hölgyek figyelmébe!

_________P 8 20-tól

_ _ _ _ _ _ p 2'20-tól
65 cm széles, jóminóségü spárga futó, métere — . . u"™11 “"J-b---------------------
Padlóliuoleumok, nagy szőnyegek, asztalterítők, sezlontakarók legolcsóbb gyári árban . Hítlof fllh#lk#lt
Linóleum és Szönyegáruház::: Haas Lipot eM8LE SEE!™

__... ia.ucui 58. Telefon 9-63.__ ____ Vf»ss“Ferenc. Csopó u 45

&

Dalmi kalaposnál
itj modellkalapok.

Olc.ó árak. Férfikalapok tisztítása.
Püspöki palota II. udvar.

Telefon 9-63.

Tiszt- és tisztviselő urak részére
hozott anyagból 30 V ért készítek elsőrendű

Kívánatra házhoz megyek.
Vass-Ferenc, Csapó u 45

Órák 
Ékszerek 
Ezüstnemüek

PIAC UCCA 52
Vármegyeháza mellett

Órajavitások 
ckszarjavitások és 
alakítások saját mű­
helyemben

PIAC UCCA 52
Vát megyeháza mellett

9us választék 
Fültétien megbízhatóság 
Rendkívül méltányos árak
ENGEL LÁSZLÓ

PIAC UCCA 52
Vármegyeháza mellett

ezelőtt
I.öfkovits Arthur és Társa

órás és ékszerésznél

PIAC UCCA 52
Vármegyeháza mellett

Oltott és darabos mész,
cement, kavics, gipsz, stukatornád, fe- 
déllcmczck, kőpor, cserép, valamint

száraz tűzifa és I. o. külföldi 
porosz és hazai szón
a legolcsóbb napi árban beszerezhető a

bartha
tűzifa- szén és építkezési anyagtelepén

Dobrocan, Ispotály u. 3^b, Talofon 7-85.
491 — 1928. vh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak 1928. Pk. 

II. 24.200. számú végzése folytán 278.05 pengő 
tőke, ennek megítélt kamatai, 87.86 pengő ed­
digi és a még felmerülendő költségek behaj­
tása végett dl-. Szöllős Dezső debreceni ügy­
véd által képviselt Debreceni Arukeveskedelmi 
rt. javára 1928. évi május hó 21. napjának 
délután 6 órakor Debrecenben, Szepességi uc­
ca 47. számú háznál 1020 P. becsült ingók, u. 
m. bútorok, berendezés stb. bitói árverésen a 
legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is 
eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §. 
értelmében.

Debrecen, 1928 április hó 28. napján.
Szilágyi Lajos 
bír, végrehajtó.

)
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NŐI KALAPOK
legolcsóbban szerezhetők be

Ábrahám Erzsébetnél Szent Anna ncca 10.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
CTfTDM festéküzletében Piac ucca 
° 1 Lmi 10. szám, Bika al szemben.

MEDGYAS2AY lakatos
DEBRECEN, ERZSÉBET U. 26 ,

Vállal: |
épületvasalásokat, kerítése­
ket, sirrácsokat olcsó árban.

Valódi amerikai
„John Deere“ tengeriültetők

Eredeti Mellcher szabadalmazott
„Unikum Drill“ vetőgép.

Eredeti
Bacher acélekék

tüköracél kormánnyal.
Amerikai rendszerű

„Plontage"lókapók 
Johnston aratógépek

és azok alkatrészei.
Valódi

amerikai fehér arató gépzsineg.
Kizárólagos képviselete és raktára:

Rálnner Sándornál
Debrecen, Piac ucca 43. Telefon 962

Hflérzékenya lába
|n|q lúdtalpa

■ I Cl van
rendeljen cipőt

GMCZMÄNN GYULA
orthoped mücipésznél

Ferenc József ut 20. szám
Városház alatt.

ERŐS
EGYSZERŰ 
ÜZEMBIZTOS

GYORSTEHER AUTÓK

MINDENFÉLE 
TEHERBÍRÁSRA 

KAPHATÓK.

ÁRBAN és ÖZEMBEN 
OLCSÓ

IMPERIAL
«iTtaomaiii 1.1,
Budapest, Dorottya ucca 4.

MINDEN CITROEN ALKATRÉSZ
összes típusokhoz 
l'lHK pneumatik

NAGY JÓZSEF Budapest, Andrássy ut 34. szám
Telefon : 221—97, 285—63.

$Eö Berlini Divat Szabászat
Mindennemű férfiruhákat 
feltűnő olcsó árban készítek, a 
legkényesebb igényeket is ki­
elégítem. Kedvező fizetési feltételek I

REICH LAJOS úri divatszabó.
Pásti ucca 1.

Biztositó Intézet helybeli képviselete keres 
szakmai munkálatokban jártas 

KÖNYVELÉSI MUNKAERŐT. 
Ajánlatok az eddigi működés, referenciák és 
fizetésigény megjelölésével ,,H. és V. 8524" 
jeligére Haasenstein és Vogler rt. hirdetőiro­
dába, Budapest V. Dorottya ucca 11. küldendők,

BÚTOROK
elsőrendű minőségben még mindig legol­
csóbban 12 havi részletfizetésre is

Flllllii IMIÉ
IClaleiiiplonniOI.

MnrfArn Ízléses és olcsó szoba- 
lliyUOril) festő, mázoló és tapétázó 
munkálatokat készít

SCHULLER
SIMONFFY UCCA 25.Telefon 806.

Takarékossági könyvre is vállal I

sw? Sokszorosíthat kt
. . gépírást, rajzot, kottát

„OPALOGRAPH“
sokszorosítónkon.

B/r Esla Fotóipar
IV., Ferenciek tere 2. (Félemelet.) — Telefon : József 452-19

HIRDETMÉNY.
Vb. Mozga Lajos debreceni Kinizsi u. 75. sz. 

kereskedő csődtömegéhez tartozó és a csőd­
leltár 2., 3., 5—14., 16., 17. és 19—29. tétele 
alatt összeírt 1705 P. 45 fillérre becsült üzleti 
berendezés és áruraktár zárt írásbeli ajánlat 
utján értékesíttetik. Felhívom a venni szán­
dékozókat, hogy zárt írásbeli ajánlatukat Piac 
ucca 71. szám alatti irodámban 1928 május 22., 
déli 12 óráig nyújtsák be. Egyidejűleg bánat­
pénzül 170 pengő teendő le nálam. A vételi 
illeték vevő által viselendő. A választmány a 
vevővel szemben minden szavatosságot kizár. 
Az ajánlatok felett a választmány dr. Révész 
Géza ideiglenes csődválasztmányi elnök Piac 
ucca 64. sz. alatti irodájában 1928 május hó 
22-én délután 3 órakor határoz. A választ­
mány fenntartja a jogot, hogy bármelyik aján­
latot is visszautasítsa és hogy esetleg nyom­
ban megnyitandó szóbeli árverésen az ingókat 
a legtöbbet ígérőnek adja el. A vételár nyom­
ban kifizetendő. A leltár irodámban megte­
kinthető, kívánatra az árut is bemutatom.

Dr. Rónai Dezső tömeggondnok,
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AZ ÖRÖK BAKFIS
— És akkor?
— Akkor képzelje el azt is, hogy „Az nem akart”, 

így megtudja egyetlen hajlandóságom, — ha már 
igy nevezi, — egész történetét.

— Annál jobb! — kiált vidáman Saulxuresné.
Egy idő múlva azonban elgondolkodva és mégis 

nyugtalanul megkérdezi:
— Nem ismerem?
— Kit?

• — Nos, a.. . hajlandóságod tárgyát.
— Méltóságos marquisné fogadja-e Auberive 

marquis urat? — kérdezi egy belépő inas.
— Igen... hogyne!
És meglepődve nézve keresztleányára, aki erősen 

elpirult, az öreg hölgy nyugtalanul gondolja ma­
gában :

— Ugyan, ugyan! Teringettét!
— Én menekülök, keresztanyám! mondja Syl- 

vanette, aki felállt és kalapjáért megy.
— Máris?
— Késő van.
Auberive belépett. Meghajol Saulxuresné előtt, 

kezet csókol neki és igy szól:
— Bocsásson meg, Madame, hogy ily korán ál­

lítok be.
— Látod, nincs késő, mint hitted! — jegyzi meg 

Sannoyné felé fordulva az öreg hölgy.
A Ginguette azonban, miután kezet fogott a tiszt­

tel, kalapját feltéve igy felel:
— Auberive urnák talán korán van, de nekem 

késő, keresztanyám I
Nagyon természetesnek, jókedvűnek látszik, a 

marquisné azonban, aki jól ismeri, kitalálja, hogy ide­
ges, Nézi a fiatal asszonyt, aki a nagy szoba közepén 
felteszi kalapját, anélkül, hogy törődne vele, jól vagy 
rosszul teszi-e fel és még a tükröt sem keresi, amely­
ben megnézhetné magát. A marquisné megjegyzi:

— Az már igaz, hogy nem vagy kacér! Ki látta, 
hogy úgy tegye valaki fejére kalapját, hogy ne ügyel­
jen reá! Hiába beszélsz! Ez nem mindennapi, ki­
csikém.

— Nincs még egy olyan mint én, ugy-e kereszt­
anyám ?

— Meghiszem azt! — mondja Auberive.
Komoly hangja visszhangzott a nagy szobában és 

Sannoyné másodszor is elpirult. Az öreg asszony bi­
zonyos benne. Megkérdezi:

— Miért sietsz annyira? Talán Henry miatt kell 
hazamenned ?

— Úgy! — szólal meg Auberive, — Sannoy ur 
visszatért?

— Igen, férjem két-három napja érkezett meg.
Egy idő múlva a Ginguette megjegyzi:
— De éppen nem őmiatta kell hazamennem, ... 

annál inkább, mert nem is megyek haza.
Saulxuresné felé fordult és nevetve igy szól:
— Látogatásokat teszek . . . Ugy-e milyen szép ez, 

keresztanyám?
— Nem szép, legfeljebb jó ... Nem teszel elég lá­

togatást! Ezzel szerzesz magadnak ellenségeket, aki­
ket nem is sejtesz.

— Ó, tény, hogy . . .
De te tévútra vezetsz, ahogy André szokta 

mondani,... látogatásaiddal, hiszen most semmi- 
esetre sem teszel látogatásokat... Még két óra sincs.

— Ő Istenem! — kiált Auberive zavartan, — és 
én, aki bátorkodtam .. .

— Ön — magyarázza az öreg asszny, — az nem 
ugyanaz... ön elfoglalt ember!

És midőn Sylvanette távozásra készen föléje ha­
jol, hogy megcsókolja, megkérdezi:

Gyalog mész ?
— Dehogy, keresztanyám,... a kocsinak itt kell 

lennie!
Itt van ! -mondja meggondolatlanul Auberive.

— így állunk? — gondolja a marquisné, — tehát 
azért jött be, hogy ráismert a kocsira!

—• Szabad-c megkérdeznem, Vandricourtban 
lesz-e holnap, Madame ? kérdi Auberive, — szeret­
ném, ha bemutatna Sannoy urnák.

— Holnap ott leszek — válaszol Ginguettív —

azt azonban nem Ígérem, hogy férjem is ott lesz. Egy­
általán nem tudom, mit csinál holnap.

És nevetve megjegyzi még:
— Egyébként más napokon sem. Viszontlátásra, 

keresztanyám! Viszontlátásra, uram!
Könnyű léptekkel távozik és az öreg marquisné 

szemeivel követve őt, igy szól magában:
— Ma szörnyen fel van villanyozva! Istenem, 

csak bele ne gabalyodjék ! Ámbátor ha Sannoy, az az 
állat, jó leckét kaphatna, anélkül, hogy kicsi Nette- 
emnek meg kellene botlania, ugyancsak örülnék neki. 
Úgy bizony!

VIII.

— Lássuk csak, kis Madame! Őrültség igy lóha­
lálában ugratni az akadályokat!

—• Ön is ugrat!
— Én,... én, az más! — válaszol Bagnol őrnagy 

mogorván.
— Miért más? Magyarázza meg! Lássuk csak! 

Látja, milyen okos vagyok! —- mondja kedvesen 
Sannoyné, lépésre fogva lovát.

Bagno! apó is megáll és igy felel:
Mert én egy vén csatár vagyok, család és majd­

nem barátok nélkül, úgy hogy eltűnésem nem hagyna 
nagy űrt maga után.

No és ha én eltűnnék ? Gondolja, hogy az va­
lami szenzációs esemény volna? ... Fütyülni rá! 
Nagyapámat és keresztanyámat kivéve, akiket, szegé­
nyeket, mégis csak megrendítene a dolog, igazán nem 
tudom, hogy .. .

— És férje ?
— Férjem illő módon búsulna. Férjem igen jól 

nevelt ember.
— Kis Madame, bánt ez a megvető és ironikus 

modora.
— Miért? Hát engem bánt valami? Nem vagyok 

mindig vidám?
— Hm, ez a kérdés.
— És mit válaszol reá?

Hogy nem vagyok vidámságáról túlságosan 
meggyőződve. De mondja csak! Még az imént úgy 
száguldottunk mint az örültek, most pedig elvétjük 
a vadászatot, ha igy cammogunk,



Vv>*
■■nv

Má mmmmäSrnm*
■

1928 május 20.

asm?* I

I i

-berendezéseket készít, átalakít, javít
GYENES ANTAL

Debrecen. Arany János u. 27. sz. Telefon 9-37. Alapiba 1905

Megnyílt ni fehérnemű divatszalon!

Mindenféle fehérneműt
a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig jutá­

nyos 'áron^készit
GROFF JULIA
Batthyány uccal bárház, II. lépcső

(Díjtalan lifthasználat) 
Tanulóleányok felvétetnek.

Épület- és bútorasztalos munkát
a legszebb kivitelben és legolcsóbban készít a legutolsó divat. Legszebb 

modellek. Nagy raktár. A 
nagy konkurrencia miatt 
mélyen leszállított árak.

SCHIMMER MŐRNÉ kalapiizlatéban
Piac ucca 2. »«*m. (Nagytemplom mellett)

SINGERvarrógépek
rég bevált Jó mlnöeáflbee 

f/tttétl dtt*téi* It*

Debrecen, Piac-utca 79.

HIRDETMÉNY.
Az egyházi választók névjegyzéke folyó 

1928. évi május hó 21-ik napjától junius 5-ik 
napjáig bezárólag közszemlére kitétetik. Meg­
tekinthető az egyházi hivatalban a jelzett na­
pokon délelőtt 8-1 órák között és ugyanek­
kor ugyanott lehet ellene felszólalást az egy­
házi I. t.-c. 19. §-a alapján Írásban beadni.

Debrecen, 1928 május hó 18-ik napján.
A debreceni református egyház 

elnöksége.

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI ?:
DEBRECEN, RÓZSA UCCA 2. SZÁM.

Ajánlja autosyphon szikvizes gépjét
részletfizetésre.

Az Auto-Syhon ára-------------- --------P 2''—
1 tucat hozzávaló szénsavpatron ára — P í> —
1 tucat cserepatron ára------------------VI

Az autosyphonnal mindenki házilag, pillanatok alatt, saját tiszta üvegben 
készithet szikvizet. A készítés mód a lehető legegyszerűbb ! Csak egy 
nv/Jet - az autosx phont - kell otthon tartani s hozza 1 tucat szénsav- 
palackocskát s már is 12 liternyi szódavíz-készlet felett rendelkezik.

Jégszekrény és fflQylsIIflép választékban.

BefŐtteS és U bor kés ÜVSQ Ságban kapható.

Saját készítésül
PQi„ ♦

ö 1
p 10 -től i

« P Q_.11 I
♦ Fehér és sárga mosó szarvasbőr • ■ ^ 1 1 f

í *
t keztyO-, kötszer- és orvosi müszerlirihan DEBRECEN, Piac ucca 14. szára, Csapé ucca sarok. Telefon 11-65 |

I BERGER festéküzle
I uj helyiségében, Csapó u. 16

a megszokot t olcsó áron vásárolhat^

Divatkeztyük páronként .

FiumeiAruház
(volt Közszükségleti Áruház)

Csapó u. 41., ezelőtt Csapó u. 9.
árai:

Otrétü dupla gallér — —'SO P 
Tiszta selyem nyak­
kendő óriási válasz­
tékban"” —- — — 1.49 1

Férfi színes sockni — —'40 P-től feljebb 
Férfiing, selyem elejü,
2 gallérral------— 31)0 P

Férfi rövid alsónadrág 1'39 P

Mindenféle férfi és női divatáruk legolcsóbb 
beszerzési forrása.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Ezennel közhírré tétetik, hogy 

Debrecen állomás tehe’rkiadási rak­
tárában f. évi május hó 22-én d. e. 9 óra­
kor árverés tartatik, mely alkalommal el­
adásra kerül: 2 csomag szeretetadomány, 
1 láda lámpaáru, 2 láda lenolaj, terpen­
tin, 5 hordó, 2 láda festék, 1 hordó pet­
roleum, 1 láda és 1 hordó likőr, 1 láda 
pezsgő, 1 gyöngy vasmosdó, 9 láda cu­
korka, 1 kocsi barna szén, üres hordók és 
ládák, 2 zsák vörös hagyma, stb.

Debrecen, 1928 május hó 19-én.
Némethy

raktárfőnök.

— Mi baj, ha el is vétjük! Hiszen tudjuk, hol vég­
ződik. Majd utolérjük!

így hát tudja? Akkor rendben van! mert en
nem is sejtem.

Tegnap séta közben láttam, amint az emberek 
felállították az akadályokat a berekben, épen ott, ahol 
ön lebukott ...

_Ugyancsak volt eszem aznap, amikor lebuktam.
— Miért?
— Hogyan, miért? Mert ennek a hülye esésnek 

köszönhetem, hogy önnel megismerkedtem. Igaz? Ha 
nem láttam volna már, sohasem egyeztem volna bele, 
hogy elmásszak Grand Marupsba, nem látogattam 
volna meg Villéaucourt urat, nem ismerkedtem volna 
össze mindnyájukkal és nem lenne részem abban a 
nagy, igen nagy gyönyörűségben, hogy néha lát­
hassam.

— Hát oly nagy gyönyörűség engem látni.
— Hogyne, ön kiválóan kedves és bájos . ..
— Ejha! milyen szeretetreméltó ...
— Fütyül ream. Jól teszi! Miért is nem mutat­

kozom kellemetlen oldalomról, amelyet mindenki 
ismer!

ó dehogy, nem fütyülök önre! Sőt ellenkező­
leg igen hálás vagyok barátságáért. Nincsenek olyan 
sokan, akiknek Ínyére vagyok.

— Ugyan! ... ez nem valószínű.
Lehetséges, de mégis úgy van ... Chalindray 

jelzi a vadat, ugy-e?
.— Neki kellett volna, de az utolsó pillanatban 

másnak adta át... Azt hiszem, hogy most a kis 
Loche ... Chalindray nagyon titokzatos mostanában.

— És ez mit jelent?
Azt, hogy valószínűleg megvigasztalta valaki 

azért, hogy az ön szép unokanővére sétálni küldte.
— Szegény ezredes!
— Úgy? Azt hiszi talán, hogy ennek a vigaszta­

lásnak is az ezredes issza meg a levét?
— Persze! . . . Milyen helyes ember az ezredes és 

milyen jó lovas! Milyen fiatal! Épp az elebb néztem 
a falnál, . . . olyan lendülettel, sikkel ugratott rajta 
keresztül...

Igen. . . Nem a megcsalt férj típusa, úgy talá­
lom azonban, hogy egy idő óta nagyon megváltó

zott... Sejtene talán valamit? Nem csodálnám, ha 
egész határozatlanul sejtene valamit. Mintha valami 
érte volna,... az öregség szele • • •

— Ami az öregséget illeti, tudja, keresztanyám 
sehogysem tetszik nekem! Gyengélkedik, fáradt, ő, 
aki azt sem tudta, mi a fáradság.

Majd helyrejön. Nagy ellenálló ereje lehet a 
drága jó asszonynak! Látja, ezek az öregek tartósab- 
bak, mint mi, fél-öregek... és fiatalabbak is! Te­
kintse csak nagyapja urát! Még egy hónapja is mi­
lyen beteg volt, most pedig virulóbb, mint valaha.

_Igen... és bizony nem vigasztalódik, hogy
nem adhatta azt a nevezetes bált.. .

Hiszen csak elhalasztódott!
__ Igen,... azt hiszem, nemsokára meg lesz. De

mégis csak nevetséges bejelenteni egy bált, amelyről 
annyit beszélnek és amely elmarad.

Miket beszélnek itt? - kérdi egy mély hang, 
olyanok, mint két szerelmes!

— Épen önről beszéltünk, ezredes ur — magya­
ráz Bagnol őrnagy. Sannoyné azt mondta, hogy ön 
az ezred legjobb és legragyogóbb lovasa.

— És a legfiatalabb is jegyzi meg a Ginguette 
mosolyogva.

— Hitemre, ez majdnem igaz! — hagyja helyben 
Livry ezredes vidáman, — úgy érzem, hogy kedvem 
és szivem fiatalabb hadnagyaiménál. A fiatal nemze­
dék szomorú, nincs benne lendület. Alig van más az 
ezredben, mint a kis Chalindray ... Ez igazán kedves 
fiú, eleven, sikerült gyerek! Jó rckruta a tizenötös 
huszároknak.

Az ezredes órájára néz. A vicomtené megkérdezi:
— Talán hosszúnak találja?

Nem, őszintén szólva nem! Sőt ellenkezőleg, 
nagyszerűen mulatok, de feleségem kissé gyengélke­
dik és nem szeret egyedül otthon maradni.

— Úgy! Livryné nem jött ki a rellye-re? — kér­
dezi udvariasan a Ginguette, azt hittem, hogy a 
kocsik egyikében van, amelyek a berekben várják a 
hallalit.

— Nem . . . Jolie-Fontaine-ban maradt. Ó egy kö­
zönséges napon látogatói lettek volna, de ma vala­
mennyi tiszt résztvesz a rellyc-n és így rossz néven 
venné, ha késnek. Viszontlátásra! Erre megyek!

Ne arra, ezredes! kiáltja Sannoyné, — azon

az utón Maronra térne vissza!... jobbra!... Úgy!- 
Arra!

Livry ur lova, egy csikó, amelyet most idomít, 
nem akarja a többi lovat elhagyni és hevesen védeke­
zik. Az ezredes könnyen és biztosan ül nyergében és 
nevetve mondja:

— Ha nem vigyázok, még meg talál bokrosodról.
— Megtalál bokrosodni! ez tetszik nekem! — él­

vez Sylvanette.
Majd mikor az ezredes végre a zöld utón távozik, 

megjegyzi:
Ugyancsak kezében tartja! Lova úgy ugrál, 

mint egy bakkecske. Ez a lehető legkellemetlenebb és 
látszólag mégsem bosszantja!

— Bosszantja! ... de hiszen el van ragadtatva
tőle!

Egy idő múlva Bagnol elgondolkodva mondja:
Majd megzavarja Chalindrayt!

— Úgy! Azt hiszi tehát, hogy Chalindray 
ott van ?

Valószínűnek tartom . . . Mathilde gyengélke­
dik .. . Chalindray az utolsó pillanatban lemond arról, 
hogy a vadat jelezze, holott nyolc nap óta egyébre 
sem gondolt és mindnyájunkat könyörtelenül ölt vele. 
Csak ne zavarják meg őket.. . egészen!

— Ó!
— Hát egy félóra a hallaliig, egy óra az ozson- 

nára, háromnegyedórai ut a berekből Jolie-Fontaine- 
ig,. . . igy hát az ezredes másfél órával előzi meg a 
normális hazatérési időt, amelyre amazok számítanak. 
Gomor bizonyára értesíti őket,. . . bizonyára őr 
ködik . ..

Ki az a Gomor?
— Az ezredes egyik ordonánca, aki szintén sze­

relmes Livrynébe.
— Ez már sok!

Ó Istenem, valamivel több vagy kevesebb!
— Livryné mondta, hogy az ordonánc szerel­

mes belé?
Csak nem gondolja! Nem, egész egyszerűen 

mi vettük észre. Auberive és én, a múltkor este Grand 
Mampsban, mikor Chalindray táncolt vele. Az az em­
ber belesett az ablakon és őt nézte ... rémitö félté­
kenységgel és szenvedéllyel.

(Folytatása következik.?
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivato lünkben:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM é.
fiókkiadó híva tahinkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. ezám ét

Hegedű« é« Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. az. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját po.tahélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szöveget sziveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959 

t^ISI.. . ...Mis,. » .«sasa.

Kies lekvésii
nyaraló teljes butorfclszerelés- 
sel kiadó. Cint a kiadóban. 2322

Kiilönbejáratu
csinosan bútorozott szoba kút 
úriember részére azonnal ki­
adó. Klein, Degenfeld tér 3.

2.300

! 

> w
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Veszek
használt röfös berendezést és 
irodai üvegfalakat. Radó, Szé­
chenyi ti. 25. 2323

Tiszta lakása 
lesz, ha festéket, bútor- és 
padlólakkot, parkettbeercszöt, 
terpentint, meszelő!, parkett­
ás sorolókétól a Belvárosi Fes- 
tékházban. Hatvan u. 2., vásá­
rol.

Simonyi utón és Péterilán
százezer pengőig keresek házat 
megvételre. Hock-iroda, (szent 
Anna négy. <>32

Iparosok Bjjyslmébel
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek, 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Megvételre
keresek használt fiiszcrüzlet- 
berendezést. Ajánlatot Kiéit 
Margit Kaira címre kérek.

2122

Egy
csinosan bútorozott szoba ki 
adó két tir részére június 1-rc 
Miklós u. 7. _____ 2346

Kiadó
modern egészséges pincelukás 
villany világítással, vizvezeték- 
kel. Tisztviselő-telep III. ucca 
15 szám. Értekezni Vörösmarty 
1. ' 2340

Kiadó
két esetleg három uccai külön 
bejáratú csinosan bútorozott 
szolra irodának, rendelőnek, la 
kasnak. Kossuth u. 26. szám.

2341

Kiadó
csinosan bútorozott szoba kii 
lönbejárattal. Piac u. 40., hátul 
só lakás oldalt. 2.332

Azonnal kiadó
Hadiul z.i ut .35. sz. alatt egy
nagy zoba, konyha, iósz ígtar-
lássál. villany bevezetve 2318

Két szoba
irodán ik vagy pincékul])diával
lukásii ak kiadó. Miklós 1. 17..
uccai a kas. 2,324

Egy
szollá mellékhelyiséggel kiadó.
Apaffv ucca 32. szám. kapu
alatt. 2321

Két szoba.
kömül \ kiadó. Kulsziv attyu,
kapu :1adó. Bethlen 27. 2.314

Kiadó
két, esetleg három uccai külön-

Egy
uccai szoba bútorozva, vagy 
botor nélkül Bethlen ucca 23. 
alatt kiadó. Ugyanott egy bolt- 
helyiség is. Értekezni Piac 10.

2290
Két szoba

előszoba, konyha kiadó június 
l-re. Hatvan 13. 2266

Egy
kiilönbejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Degenfeldtér 3., 
keresztépület. 2257

József kir. herceg ucca
47. szám alatt egy uccai szoba, 
konyha és speiz kis családnak 
kiadó. 2202

Kétszobás 
konyhás, előszobás, tiszta, fé­
regmentes lakás cserépkályhá­
val, villanyvilágítással, gyönyö­
rű park és kert kellős közepén 
junius 1-től bérbeadó. Szécne- 
nyi kert (nt) 9. 2232

KERESLET

Mosást,
vasalást vállalok otthon és há­
zakhoz is elmegyek napi .3. 
pengőért. Iskola ucca 4. s/atn, 
keresztépület. 2.3.36

Munkásleány
vagy fiatalember szikvizgvárba 
felvétetik. Csokonai ucca 31.

2.3.37

Fiatal
„..nyok csomagoláshoz felvé­
tetnek Weisz festékkereskedő­
nél. 687

Kocsis,
állandó alkalmazásra, megbíz­
ható, azonnalra felvétetik. Cso­
konai ucca 31. szám. 2338

Piac ucca
legforgalmasabb helyén sarok 
helyiségben társat, vagy bizo­
mányi lerakatot bármely szak­
mában keresek. Cím a kiadó­
hivatalban. ' 2.3.39

Házmesteri lakás
házi szolgálat ellenében, gyer­
mektelen vagy kis családit em­
bernek Honvéd u. 9-b. alatt ki­
adó. 

Üzletvezető.
kaucióképes, újonnan megnyi­
tandó fiiszer- és csemegekeres­
kedés vezetésére kerestetik. — 
Cilii a kiadóban. 698

Mindenes főzőnő
ki zsidó családoknál már lakott, 
bizonyítványaival jelentkezzen 
Zöldfa ucca 15., mielőbbi belé­
pésre, legkésőbb junius l-re.

23.34
Két szoba, 

előszoba jun. l-re kiadó. Hat­
van ti. 13., ein. 2226

Kiadó
esetleg 3 kiilönbejáratu csi­

nosan bútorozott szoba irodá­
nak, rendelőnek, garzonlakás­
nak junius l-re. Kossuth u. 26.

2208

Egy
csinosan bútorozott szolra két 
férfi részére azonnal kiadó. — 
Arany János ti. 9., keresztépü­
let. 2210

Egy
bútorozott szoba 1 vagy 2 sze­
mélyre is kiadó. Piac u. 30. Fa­
zekas. 2174

Bútorozva
lépcsöiázból nyíló 1, esetleg 2 
szoba kiadó. Piac 71, I. emelet. 
I. lépcső. 2140

Kiadó lakás,
három szoba, konyha, mellék- 
helyiségek május elsejére, köz­
vetlenül az egyetem mellett 
egy hold szőlővel, vagy anél­
kül. Értekezhetni Honvéd ucca 
9-B. 1970

Kereskedelmi
szellemmel rendelkező urleány, 
vagy úrasszony június elsői be­
lépésre kis óvadékkal vagy ga­
rancialevéllel fióküzletünk ön­
álló vezetésére felvétetik. Bő­
vebbet az liigóságközvctiiőnél.

2341
Biztosítási

tisztviselő, ki az elemi üzletág­
ban és szervezésben teljesen 
jártas, alkalmazást nyerhet a 
Frankfurti Általános Biztosító 
vezér ügynökségénél. Ugyanott 
üzletszerzők felvétetnek. 2325

Fiiszerszak mában
helyben bevezetett ügynököt 
azonnali belépésre felvesz. 
Friedmann Simon, Széchenyi 
ucca 6. 2320

KIFUTÓ LEÁNY 
felvétetik a Hegedűs és Sándor 
nyomdában. Piac ucca I1).

Ragasztó
leányok azonnal felvétetnek. 
Papirforgalmi Vállalat, Széche­
nyi ucca 2.

bejáratú csinosan bútorozott 
szoba irodának, rendelőnek, 
garzon lakásnak. Kossuth ti. 26. 
szám. 2311

Nagyerdőn,
vagy közvetlen közel a villa­
mos megállóhoz bútorozott 
szobát konvhahasználattal ke­
res nyári hónapokra egy gyer­
mektelen házaspár. Cint a ki­
adóban. 2,308

Négy
vagy ,1 szobás modern lakás 
kerestetik azonnali kivételre, 
esetleg augusztus l-re. Ajánla­
tokat ifi. Molnár Lukács céghez 
Kossuth ír. 2., városház épület. 
Közvetítő dijaztatlk. 2281

Elcserélném
3 szoba, fürdőszoba, mellékhc- 
lyiséges, főtér legszebb helyén 
levő emeleti lakásomat 3 szo­
bás földszintes, lehetőleg ker­
tes lakással. Cint a kiadóban.

Üzlethelyiség 
kiadó. Piac 42.. udvari. 2187

Kiilönbejáratu
kiadó.nagy bútorozott szoba

Széchenyi ucca 15., emelet.
2164

Bútorozott
szoba, tágas, úriembernek vagy 
minőnek kiadó. Pétcrfia 16., 
földszint I. 2168

Azonnal
kiadó háromszobás, fürdőszo­
bás emeleti uccai lakás. Meg­
tekinthető délelőtt 9 11. Érte­
kezés Szent Anna 29., kereszt-
épület. 2167

Kiadó
uccai bútor ozott kii önbe árain
szoba. Ara ív János ucca 36.

2166

Két
szerény ur leány lak ist k iphat
jobb család iái. Péter ia 14 2130

Kiadó
5 szobás egmodert ebb uccai
másodemel -ti lak is Piac ucca
közvetlen közelében. Cim a ki-
adóban. 2126

üzlethelyiség

Középkora
nő házvezetőnőn *k ajánlkozik, 
vidékre is kisebb izr. családhoz. 
Cim a kiadóban.

felv
2S.

Kifutóleányt
iándor ékszerész. Piac 
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keres a Hegedűs és Sándor 
könyv- és panlrkereskcdése 
Piac ucca .34. Föposta mellett.

in kert 
fiatalembert 
24.. földszint

Ügynöknek
étre fölveszek üg 

Deák Ferenc 
4. >303

Ingatlanforgalmi
irodámba garanciaképes üzlet 
vezetőt keresek. Hock, Szent 
Anna négy. 632

Erzieherin.
älteres mir deutsch sprechend 
Fräulein sucht sofort Stelle zu 
einem Kinde, hier oder auf 
I and. Gute Referenzen Zu­
schriften admlnisztratlon des 
Blattes. 2247

Helyben
és vidéken kis kereskedelmi 
gyakorlattal rendelkező urat és 
úrnőt keresünk gvapjufiiggö- 
nvök. hcncsertnkarók stb. el­
adására. Bővebbet az Ingóság-

Telekkönyvi
jgyekben, német-magyar lcve- 
e/.ésben és a kereskedelem 
ninden ágában jártas ny. járás- 
lírósági tisztviselő bizalmi ál­
lást vállal. Cim a kiadóban.

2182
Óvadékkal

és garanciával rendelkező, ke­
reskedelemben és adminisztrá­
cióban jártas férfi állást keres. 
„Megbízható“ jeligére a kiadó­
hivatalba.

LAPKIHORDÓ ASSZONY 
jó fizetéssel felvétetik a kiadó­
hivatalban.

Irodai
munkában, gépírásban, pénztár- 
kezelésben jártas, jó megjele­
nésű urleány kezdő fizetéssel 
ajánlkozik azonnalra. Ajánlato­
kat a kiadóba „Szerény díja­
zás" jeligére.

Kiszolgáló
kisasszonyt, ki a csemegeszak­
mában jártassággal bir. felve­
szünk. Salamon Dezsőné, Betéti 
társaság, Ferenc József ut 89.

659

Vidékre menne
intelligens fiatal árvaleány ház­
vezetőnőnek, vagy házikisasz- 
szonynak, úgy varrásban, kézi­
munka és háztartás minden 
ágában teljes jártassággal bir. 
Cimet a kiadóhivatalban kérem 
leadni. 1R87

Jó kereset.
Magán vevők látogatására a 
városban és vidéken régi, jól 
bevezetett cég ügyes elárusítót 
keres könnyen eladható háztar­
tási cikkhez. Jó beszélő képes­
ségű. meghízható urak küldjék 
meg ajánlataikat az életkor és 
eddigi tevékenység megjelölése 
mellett „Részvénytársaság“
jeligére e lap kiadóhivatalába.

2272

Üzlethelyiséget
keresek azonnalra főútvonalon 
cca 40—50 négyzetméter nagy­
ságban, esetleg berendezéssel. 
Leveleket „Lelépés nélkül“ a 
kiadóba kérek. 614

LAPKÉZBESIT ŐKET 
fizetéssel és jutalékkel kive­
szünk. Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. az.

KIFUTÓ FIÚT
felvesz, a Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedés, Piac u. 34. 

KIFUTÓ FIÚT
keresünk. Hegedűs és Sándor 
könyv- és papirkereskedésc. 
Piac ueca 34. Föposta mellett.

Röfös segédet,
szakmában teljesen jártasat, 
felveszek. Belegrádi, Csapó 
ii. 103. 2307

UjságárusUásra
fix ős jutalék mellett felveszek 
férfiakat, nőket. Előnyben ré­
szesítek nagyobb családokat, 
ahol többen foglalkozhatnak a 
lap terjesztésével. Jelentkezni 
leltet a Debreceni Független 
Újságnál, Piac u. -19.

Tanításra
elfogad középiskolai tanulókat 
Kovács tanár, Homokkert, Ti­
sza István ucca 4. 1518

Perfekt
szobalány 15-ere felvétetik. --- 
Cim a kiadóban.

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétetnek 
Szálkay László és Társai épü­
let- és iniilakatosság, Kazinczy 
u. 2. 2278

Ügynökök
üzletszerzésre felvétetnek. 
Csillag ti. 49. Ajánlkozni 12-töl 
3-ig. 2286

Német
nevelőim nappali elfoglaltságot 
keres urlcsaiád gyermekeinél. 
Cim: Sturz Auréllá. Piac ti. 87 

2288

Darabos uccában
egy üres szobát műhelynek ke­
resek. Jablonszkyné, Darabos 
a. 38. sz. 633

ügy..............
huszonkétéves zsidó fin aiaul- 
kozik gazdálkodásba. Cim a ki­
adóban. 2248

Közeli
legelőre keresek egy tehenet 
nyári feiésre Fönntartásért. 
Vargakert, Legény! ucca 3

INGATLAN
DIENES JÓZSEF

v, községi főjegyző országos föld 
birtokrendező bíróság által en­
gedélyezett ingatlanforgalmi és 
biztosítási irodája Fiivészkert 
ucca 16. sz. (Saját ház.) Tele­
fon 14-98.

Eladó házak:
Központban emeletes, üzlet es 

ház, nagy lakásokkal.
Gróf Leitungen 27., Pesti 73., 

Lehel 12., Kígyó 19.. Poros/.Iav 
21 és 23.

Zrínyi 01, Goliér 29. Töhötöm
37., Kis ucca 36, Biró 9, Csillag 

K. Tóth Kálmán 12, And
rássy 3. Bethlen 57., Domokos 
Lajos 26.

Létai ueca 65., Csalogány 8, 
Görbe ucca 7.

Csapó 81, Kuruc 72, Homok
139., Kiss Áron 21, Széchenyi 
ut 20. Bujdosó 40., Vendég 81. 
Csap ucca 82., Malvin 6., Hu­
nyadi uccán, Tasnádi 3, Puskás 
telep 21, Apaffy 16, Szálkái uc­
cán, Tímár 25. Budai Ezsaiás 
6-a, Halasi 40, Jánosi 78, Virág 
15. Siuay Miklós uccán, Tí­
már ucca 13., Simonffy uccca
59., Szeder ur. 14., Onossay u.
17., Virág 13. és 42., István u. 
32-b., Simonyi utón. Rigó ucca 
12-b, Beké it. 24., Uj ucca 9., 
Kemény u. 5., Keresztesi u. 20., 
Csonka ucca 10. sz., Cserepes 
ucca 7. sz., Jerikó ucca 57., 
Gróf Tisza István 10, Kerekes 
Géza 20., Nemes 15., Aczél 2., 
Rudolf ucea. 4., Kuruc ucca
110., Király Ferenc u. 7., Rá- 
só Gyula 4, Dévai 11. Irén 24, 
Fiilöp 34, 01 aj ütő és Téglavető­
ben olcsó házak.

Vidéki házak:
Bár ái időn piactéren nagy 

vendéglő.
Házhelyek:
Poroszlay 21. alatti villatelek 

18 pengőjével.
Erdősoron két értékes ház­

hely.
Mátyás király u:ca 6.
Kinizsi 71.
István ut 27. és Margit 

ca 2.
Széchenyi ut 8.
Nyilastelepen.
Komlóssy ut elején.
Szabó Kálmán uccán. 
Vámospércsi utón. 
Homokkertben, Dévai 

Rá só Gyula uccán, továbbá 
Hajdúszoboszlón, gyógyfürdő 
mellett.

Földek:
Kisszepesen 109 hold. 
Ondódon 8 holdas.
Pácon 7 és félhold.
Barátidon 8 és fél hold. 
Ilajdumegyében 18 darab bír­

tok. 16—300 holdig. Monostor- 
pályiban 25 holdas.

Fancsikán 30 holdas tanyás­
birtok.

Szőlők:
Király Ferenc 19.
Andrássy utón.
Jerikó 47.. Martinkán, Bodiji, 

Bocskay-kcrtben, l 'kertben, 
Hajdúba goson, Homok kertben 
cs Poroszlay-uton.

Lakás:
Kétszobások: Péteriian. Kan­

dia. Vígkedvű, Szórendéi. Acél 
és Malvin uccán.

Egyszobások: Diószegi nIon, 
Malvin uccán. Libakertben, 
Eötvös uccán.

Hizlaló:
Vágóhíd mellett lakással 
Üzletek:
Város központján bármilyen 

üzletnek, különösen nagykoré- 
kedőnek alkalmas három kira­
kattal.

Nagy'forgalmit ipariizem el­
adó vagy bérbeadó.

Pesti ucca 73. szánni iófor­
galmit péküzlet.

Csapó uccai piacon üzlethe­
lyiségek kiadók.

Jómenetelii vendéglő Debre­
cenben.

Pénzkölcsönt ajánlok ingat­
lan bekebelezésre, olcsó ka­
matra.

5 6.000 pengőt korcs félévre 
nagvobh ipari vállalat.

Parcellázásokat elvállalok 
Biztosítások irodám utján a 

legelőin ösebben köthetők.
Keresek eladó házakat, 

eladó földeket és földbérlete­
ket.
Dienes, Fiivészkert ucca 16.

PARENTHESY
ingatlan értékesítő iroda. Szent 
Anna ucca 64. sz. Saját ház. 
Eng. (). E. B.-töl. Telefon 6-29.
Eladó ingatlanok :

Werbőczy uccíiu nagy jöve­
delmű ház, cca 300 négyszögöl 
telken, egy uceai háromszobás, 
egy uccai kettőszobás föld­
szintes lakással, egy udvari 
kettöszob'ás lakással, az egész 
ház alápincézve, nagy istálló, 
udvari emeletes raktárházzal, 
emeletes lakásoknak könnyen 
átalakítható.

Katholikus temető mellett 600 
négyszögöl telek, házhelynek 
kiválóan alkalmas, jelenleg gyü­
mölcsös.

Diószegi ut legelejéit cca 1000 
négyszögöl telken teljesen ui 
hizlalda. Egy uzzai üzlet nagy 
hizlalda. Egy uccai üzlet nagy 
konyha, hat lóra istálló, kocsi­
szín, 250 301) serlésre akol, 
hombárokkal, öt-hat vagon ten­
gerinek gólé, raktárak, az ösz- 
szcs épületek teljesen ujja ala­
kítva, Etcrnit-palatetővel fedve. 
Szivattyús és gémeskut, 45 mé­
ter uccai fronttal. Újonnan kö­
rülkerítve. Villamos megálló. 
Nagy vasúti sin és rakodó a 

áz előtt van. Ma is jövedel­
mező, nagyjövöjii, olcsón meg­
vehető.

ELADÁS.
Vígkedvű Mihály iiecábun 

családi ház.
Szent Anna uccán, nagy jö­

vedelmű emeletes uriliáz, olcsó 
árban.

Budai Ézsaiás uccán azonnal 
beköltözhető 3 szobás, fürdő­
szobás ház, szili gyümölcsössel 
és szőlőskerttel, nagyon ol­
csón.

Hajdúszoboszlón íerdőtelepen 
700 négyszögöles jó kis családi 
ház olcsón.

Miklós ucca cicién úri családi 
liáz.

Tiizérlaktanya mellett Bátho­
ry uccán 370 négyszögöl kert, 
házhelynek alkalmas, olcsón.

Szent Anna uccán nagylelkű 
értékes ház.

Tiniár uccán cca 32'i négy­
szögül teilten 9 lakással, 15% 
bruttó jövedelemmel olcsón. 

Miklós uccán jó családi ház 
Tisztviselő-telepen modern 

comfortos 6 szobás családi ház. 
azonnal beköltözhető.

Baross uccában több lakásos 
jövedelmező földszintes ház na­
gyon olcsón.

Étterem 60 abonenssel, teljes 
berendezéssel és felszereléssel. 
Biztos megélhetést nyújt.

VÉTEL.
Veszek készpénzért házakat:
Belvárosban orvosok részére 

alkalmas háromtól hat szobá­
sig. Hatvan ezerig.

Kettő-három lakásosat negy­
ven-ötvenezerig.

Jó családi házat bárhol, nar- 
miiic-negyvenczerig.

Jövedelmező bérházat egy­
százhúszezerig. Belvárosban.

Magánlakásnak és irodáknak 
hat-nyolc szobásokat, csak bel­
városban, teljes modern kom­
forttal, magas áron is. Lakás 
és iroda külön is leltet. 

Tanyát negyvenezerig.
Keresek kiadó lakásokat: 

Város fő uccuin és belvárosi 
melléktiecákbnn. Kcttöszoh 's. 
három, négy. öt cs hatszoba >- 
kai.

BÉRLETEK.
Kisebb - nagyobb bérleteket 

kettőezer holdig bárhol.
Parcellázásra ingatlanokat 

átveszek. Tisztelettel kérem 
bejelenteni irodámhoz az eladó 
házakat és földeket, házhelye­
ket'cs bérleteket. Minden felvi­
lágosítással díjtalanul rendel­

kezésére állok az érdeklődők­
nek. Hivatalos őr k reggel 
délután 6-ig. Az ügyleteket a 
legrövidebb idő alatt és törvé­
nyes feltételek n Flott bonyolí­
tom le. Teljes tisztelettel: Pa­
ri nthesy iroda. Szent Anni u. 
64. Telefon 6-29.

666

Eladó
Bercsényi ucca .38. szűnni ház 
többrendbeli lakással. Értekez­ni zo

Eladó
az Elepcti 252 kát. holdas ta­
nya birtok. Értekezhetni Csapó 
ni 30. sz. 2028

Ipari üzem.
ió| bevezetve, biztos iövcdclcm- 
iii- i nyugalomba vonulás miit 
eladó. Ajánlatot ..Reális" lohga­
re a kiadóba kérünk.

ötvenhat hold
búzatermő tanyásbirtok köv cs­
aton. állomásnál, Biliarnicgyc- 
ben negyvenezer pengőért ti 
adó Tízezer pengővel megye- 
I t I../SŐ Kossuth 16. 204o
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Földbirtokokra
(5 liokluúl, holdanként 7UU 
pengőig) becslés nélkül, 35 cvi 
amortizációra, 7 és lólszazalck 
kamatalapon, az ország leg­
nagyobb pénzintézetétől 5 nap 
alatt gyorslolyósitásl Házakra:
5_io évig terjedő átmeneti
kölcsönök. Kisipari hiteleket 
váltóra, 12 százalékra szer­
zünk. Vállúhltelt folyósittatunk 
magánpénzből (legfeljebb 1 éy 
időtartamra) hetikamatra, hitel­
képes kereskedőknek, háztu- 
laidonosoknak és információ- 
képes tisztviselőknek, magá­
nosoknak. Ékszerfedezetre, az 
élték 80 százalékáig azonnal 
folyósittatunk. „New-York" 111 
teíiroda. Budapest, VI., 1 od 
manlczky ucca 29. (Válaszbé 
lyeg beküldendő.)_________ 'O-t

Éladó
ház I szoba, konyha, speiz. 
sertésól, külön nyárikonyha, jó 
vizű kút, termő gyümölcsfák­
kal. Moimstorpályi ut 52. 2284

Lipicai és arahs
behajtott fiatal príma lovak, 
hajtókocsi és szerszámokkal el­
adók. __ fi*

Széchenyi
ucca 42. szánni emeletes háza­
mat nagy bérjövedelemmel, 
Parkettes lakásokkal eladóvá 
tettem. A házhoz tartozik nagy 
ipartelep külön udvarral. Kizá­
rólagos megbízottam Máthé ál­
lamin tanácsos Ingatlanirodája, 
Széchenyi ucca 55. _____23.10

STEINER JÓZSEF
ingatlanirodája, Piac u. 19. sz 

II. emelet.
Eladók

emeletes bér- és nagy családi 
házak, parkettes, komfortos la 
kásokkal, alápincézve, a tout 
vonalakon, orvosnak, ügyvéd 
nek igen alkalmas, úgyszintén 
gazdálkodóknak, nagy udvar.

Simonyi ut legszebb helyén 
350 négyszögöl telek eladó.

Komlósi ut eleién kiadó 
szoba, mellékhelyiségekkel, 
ezer négyszögöl szőlővel, lel 
szereléssel, 600 négyszögöl 
kerttel májusra. ’ ,

Értekezni kizárólag irodám 
ban, Telefon 624.

Ferenc József utón 
6 szobás. 11. emeleti uccai ei 
kélyes parkettes, komfortos 
úri' lakás május elsejére ki­
adó. Értekezni irodámban, Piac 
19., II. emelet. Telefon 624.

lilMÉUli 1 illlilMi I Ultit1 ELADÁS

Eladó
egy hálószoba cs egy szép elő 
szoba berendezés. Megtekint 
befő a Margit-fiirdőbtn. 2345

Valódi amerikai
„Julin Deere“ tengeriiiltetők. — 
Eredeti Melichar szabadalma­
zott „Unikum-Drill“ vetögép. — 
Eredeti Bacher acélekék tükör­
acél kormánnyal. — Amerikai 
rendszerű „Plantage“ lókupik, 
Johnston aratógépek és azok 
alkatrészei. Valódi amerikai fe­
hér aratógépzsineg. Kizárólagos 
képviselete és raktára: Rím mer 
Sándornál, Debrecen, Piac u. 
43. Telefon 962.

30 kilogram
házilag szűrt kóser libazsír el­
adó, Arany János ti. 19 sz. 22li3

Tennlszrakett,
prima, DMC. Mass, eladó. Mik­
lós ucca 4. ______2270

Bor,
ötéves ezerjó, hordónkint el­
adó. Pélerfia 21. 2241

Hencaerek.
díványok, matracok kéazan 
kaphatók Glattstem kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bent 

udvarban), 7332

Üzleteladás Miskolcon.
Jóforgalmu fűszer- és csemege 
saroküzlet, mely biztos megél­
hetést nyújt, kifogástalan bereit 
dezésscl, felszereléssel és kur­
rens áruval együtt előnyösen 
átvehető. Ezen üzlethelyiség 
hentes és mészáros üzletnek is 
kiválóan alkalmas. Szives meg­
keresést „Tőke 4000“ jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. 495

Kutszivattyu,
ócska nagykapu olcsón eladó. 
Bethlen 27._________ 2234

Porszlvógép,
fürdőkád, szőlőpermetező, mo- 
sóteknő eladó, hatvan u. 4.

2233

Huszholdas
iicmokblrtok tanyával, város­
hoz közel köves utón, azonnali 
„(vételre eladó. Dezső László 
irodája, Kossuth u. 16. __ 670

Varrógép
keveset használt Central Bob 
Un olcsón eladó. Mester ucca 
35. sz.

Nyíregyházán
jóforgalmu kisvendéglő szép 
kerthelyiséggel, berendezéssel, 
jókarban levő házzal együtt 
betegség miatt eladó. Értekez­
hetni tulajdonossal: Nyíregyhá­
za, Kossuth ucca 33. Ugyanott 

1 egy négyüléses üzemképes Kis- 
inág autó eladó. ___1993

POLOSKA,
svábbogár, patkány és egér 
biztosan kiríható szabadalma­
zott Irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern festékiizletében, 
Piac ucca 10. Bikával szemben.

$

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telelőn 10-89. villanyerőre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű mübutorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-. Iro­
da-, portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Salát 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. ______ 123

Ritka alkalmi vétel. 
Malomeladás Szatmár megyé 
ben nem megszállott, tehát ma­
gyar részen) félmagas őrlésű 
100 lóerős, sz.ivógáz motorral 
külön gabonaőrlö malom, olaj 
malommal, nagyforgalmu, négy 
szobás lakással, földdel, épüle- 

I lekkel, családi körülmények 
miatt rendkívül jutányos áron 
sürgősen eladó. —■ Megbízóit: 
Máté ingatlaniroda, Széchenyi 
ucca 55. Telefon 14-63. 2236

Kalapszalon-
berendezés eladó. Króh Vilmos, 
Uegenfeldtér. 2347

Csődtömeghez
tartozó fűszerárukat, mosóport, 
háziszappant, cérnát, tűket, 
légyfogót, parafadugót, cukor­
kákat, sütöpprt, különféle cipő­
krémeket, teát. stb. Hunyadi 
i;cca 12. sz. alatti fliszeriizlet- 
ben hétköznapokon d. c. 8—11. 
és d. u. 2- 4 óra között leszál­
lított árban kiárusítom. Tömeg­
gondnok. 2348

Pünkösdi vásár I
Fehér, krém és színes panamá­
kat, továbbá lóször. tnanilla, 
bovenc modelleket minden el­
fogadható áron kaphat az 
„Anny“ kalapszalonban. (Csa­
pó ti. 47.) 120

Ablakok.
ajtók, különböző bútorok el­
adók. Cimakiadóbuin^ 2335

Porszlvógép,
fürdőkád, mosóteknö olcsón el­
adó. Hatvan ucca 4. 2342

Eladó
gabona és élelmicikk nagybani 
üzlet lakás és melléképületekkel. 
Jímgreisz, Karcag.______ 2326

Sürgősen
eladó két és féltonnás gyorste- 
her, bármily elfogadható árért 
Bagl, Kaba. 232

Ondódon
három és félhold fekete föld a 
Fáy-diillőben tanya nélkül el 
adó. Dezső. Kossuth ti. 16. 2329

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk. építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mü- 
kögyáruál. Fürdő ucca 2. sz.

303

Elad*
Wolaffka-telep Wolaffka ucca 
9. szánni ház, 2 szoba, konyha, 
sertésól. kút a telek felkeritve. 
Értekezni Monostorpályi ut 52. 

___________________2285

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbogár- 
Irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern ies- 
tékiizleíében, Piac u. 10., a Bi­
kával szemben,_____________

Ondódon
Fáy düllőben három és fél hold 
elsőrendű feketeföld tanya nél­
kül eladó. Dezső László irodá- 
ja, Kossuth u. 16. 2268

GYERMEKDIVATHAZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le- 

I szállított árban. Nagy válasz­
téki

A Hortobágy Mümalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti te 

- lepén évtizedek óta fennálló 
I lisztüzletben az általánosan el­
ismert jóminősegü liszt, korpa 

. tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár. 
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179.

Gyermekkocsi,
ernyős, teljesen jókarban eladó. 
Apaffy ucca 32. sz. ____ 2231

A legszebb
eredményt a kölni vizek között 
a Johann Maria Farina gegen­
über dem Rudolfplatz gyárt­
mány érte cl, mert minden 
asszony és leány kedvenc 
kölnivize leli. Illata felülmúl­
hatatlan, üdítő hatása olyan, 
mint a harmat csókja. Kapható 
minden lielybeli drogériában 
és illatszertárban. Vásárlásnál 
ügyeljen a 6 női fejes védjegy­
re. Kérjen ingyen mintaüveget.

Eladó
két ágy éjjeli szekrénnyel. lö- 
rök Bálint ucca 18. sz., I. eme­
let. 2198

Boltaitók.
kirakatok, acélredónyök, porta- 
iák legolcsóbban kaphatók. Jó­
zsef kir. herceg u. 7. 2VS

UJI UJI
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt villany, 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. — 

j GROSZ ISTVÁN villanyszerelő, 
a Világítási Vállalat volt szere- 
lője. ________ . 480

Rádió,
I egy 4 lámpás selektiv készü­
lék, komplett hangszóró és te­
lep, olcsó árban eladó. Miklós 

I ucca 17., Grósz. 1701
Üzlethelyiség

kiadó négy kirakattal, bármily 
célra alkalmas. Dienes iroda, 
Fiivészkert ti. 16. 611

Hajdúnánáson
legforgalmasabb helyen egy 
női és férfi fodrász üzlethelyi­
ség június 15-től jutányosán ki­
adó. Cirn a kiadóhivatalban.

1980

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni MUkő- 
gyárnál. Fürdő ucca 2._____ 303

Lauer Irén
nőikalapszalonia Piac ucca 58. 
sz., első lépcső, II. emelet. (F.z- 
elött Rákóczi 9.)__________215

Jobb
családnál Ízletes házikoszt kap­
ható. Arany János ti. 39. 20351

ÜZLETHELYISÉG 
azotmalra kiadó. Piac u. 69.

2306

Paplant A.
varrni házhoz megyek. Címet: 
„Paplan" jeligére kiadóba kc- 
rcm beadni. _______ 23EJ

A Szabolcsvármegyei
Központi Tejszövetkezet, mint 
az Országos Magyar Tejszöv. 
Központ tagja, az Otthon Tej- 
csarnokban (Püspöki palota) le­
rakató! létesített. Állandóan 
kapható palackozott pasztöri- 
zált tel, pasztörizált kannatej, 
pasztörizált teavaj. Különleges­
sége a kiváló készítmény!! 
Joyhurt-ia.__________ 2328

Jóforgalmu
pékség üzlettel, lakással kiadó, 

j Clin a kiadóban._________ 2315

I Tánc
ma a „Rózsabokor“ szezonnyi- 
tóján, ______________ f

Főtéren Irodának,
orvosi rendelőnek alkalmas he­
lyiség kiadó. Telefon 12-42. 521

Kiadó
irodának, rendelőnek, garzon 
lakásnak 2 szoba. Csendes és 
Emy, Piac u. 7. 2317

Padlólakk
magas fényű, legszebb sziliek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

í nagyon olcsón kapható Stern 
ícstéküzletében, Piac u. 10. Bi- 

I kával szemben._____________
(Hajfestékek

minden színben P 1.60-ért, zo­
máncok, kályhaezüst, karból, 
kátrány, kocsikcnőcs, benzin 
igen oicsó árban a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan ti. 2.

Saját termésű
jóizii bor kapható, literje 801 
fillér. Piac ucca 9. 2211

Eladó
vendéglő, dm a kiadóban. 2201

Eladó
keményfa bútor fényezett és 
festett konyhaberendezés, ki­
fogástalan szép. Ajtó. ablak ké­
szítését vállalom. Miklós u. 18, 
Bodnár. 2221

CSERTÉGI A 
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! utl tégla­
gyárából. Eladás: Slmonffy u. 
1-a. II. Telelőn; 610.______ 94

Szurokláklya
kapható Neumann Nándor fes- 

I(ékkereskedésében, Csapó uc­
ca 14.____________ 672

Simonyi ut
elején háromszáz négyszögöl 
telek eladó. Kizárólagos meg­
bízott Máté ingatlaniroda, Sze-

Butor,
hálószoba, keményfa, fényezett 
kifogástalan konyhaberendezés, 
festett bútor is olcsón kapható.I Ajtó, ablak készítését vállalom.

I Miklós u. 18., Bodnár. 2296

Ablak,
két ni benyíló spalettal, jó aj 
tők eladók. Eötvös- 68. 2292

Takaréktüzhelyek
I üstházak — legolcsóbb árak­

ban — nagy választékban, 
díszes és egyszerűek minden 
álban felelősséggel, használtak 
is. Méliusz-tér 9. Biharinál. 
______________________  2282

Fagylalthütőszekrény
cukrászda vagy kávéház ré­
szére, billiard asztal egész ni 
állapotban levő suszternek va­
ló balkaros gép, szabóknak va­
ló és háztartási varrógépek, 
bútorok, díványok, hencserck, 
tükrök, régiségek és minden el­
képzelhető ingóságok a legju- 
tányosabban beszerezhetők az 
Ingóságközvetitönél. 2224

Eladó
gőzmalom, előnyös fizetési kö 
telezettség mellett, olcsón ve­
hető meg. Értekezhetni: Ba­
logh iuf. forg. iroda. Hatvan u. 
68. 2223

Egy . .
másféltonnás teherautó csukott 
karosszériával eladó vagy bér-1 
beadó, dm a kiadóban. 2051

Méhek
KB. és NB. kaptárokban eladók. 
Vígkedvű ucca 34 . 2081

liHMlMil.nÜÉMl
VEGYES

Gépazsurt, 
endllzést, gombáthuzást készí­
tek jutányosán mindenkor pon­
tosan. Fenyő Sándorné, Piac 
ucca 26-b, első emelet, Gambri- 
uusszal szemben. Ugyanitt ál­
landó munkára képzett Jehér- 
varrónö, elsőrendű hirnzőnö és 
ióházból való tanulóleány fel- 
v é t efov_______  2294

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. 1’44

Kis üzlethelyiség
esetleg azonnal is kiadó. Kroh 
Vilmos, Dcgeníeldtér. 600

Műhelynek
egy nagyobb és egy kisebb he­
lyiség Darabos ucca elején, a 
legjobb helyen, csakis csendes, 
nagyobb zajt, lármát nem oko­
zó iparág céljaira jutányos 
áron bérbeadó. Bővebb felvilá­
gosítást nyújt Máté ingatlan­
iroda, Széchenyi ucca 55. 2273

Árverési hirdetmény.
1928. évi május hó 21. napiá­
nak délután 1 órakor Debrecen­
ben Károly Ferenc József ut 
30. szánni háznál 1700 P-re be­
csült ingók, ti. m.: tengeri és 

I árpadara, napraforgóolaj és po­
gácsa, olajütő préskosarak és 

I tizedesmérleg bírói árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek esetleg 
becsáron alul is eladatnak. '11- 
hanyl Vilmos bir. végrehajtó.

2343
Elárverezek

Debrecenben 1928 május 19-én 
délelőtt 10 órakor Piac u. 9. és 
Piac II. 4. szám alatt bútorokat, 
stb. Zuna Kálmán bir. végre,uii- 
tó. _________________ 2333

Balatonlellén
egy partonfekvö két szoba, 
konyha, verandából álló telje­
sen felszerelt kis villa az idény 

I első felére kiadó. Értekezhetni: 
Szent Anna ti. 25. sz., emelet.

2274

Hariinyakötést,
fejelést, talpalást, szemfölsz»- 
dést, előnyomást vállalok, — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

17

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskedönél, Szó
boszlói ut 24. Telefon 859.

1847

l.lisztig
asztalosmester. Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson els » 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épii- 
letinunkák. 1483

Tiszt
és tisztviselő urak részére ho­
zott anyagból 30 pengőért ké­
szítek elsőrendű egyen- és di­
vatruhát, hívásra házhoz me­
gyek. Vass Ferenc, Csapó u.
45. 634

, A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós 

I sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden íü- 
szerüzletben. 1711

Motorkerékpár.
D-rttd teljes (elszereléssel cl 
adó. Langer, Pétcrfla 11. 2212

3.36 P
egy mázsa száraz vágott bükk

Méhek !
KB. és NB. kitűnő kaptárukban I 
eladók. Vígkedvű Mihály uccaI 
.34. 2316

.............. ..................................... - 1 V
József királyi herceg 1 b

ucca 41. számú nagylelkű ötla-lu 
kásos ház eladó. Kizárólagos 1 
megbízott Máté ingatlaniroda, 1 
Széchenyi ucca 55. 21781Bor, 1

öt éves ezerjó, hordónkint cl-1 
adó. Póteríia u. 21. 23131

CEMENTLAPOK, I ’
betoncsövek, kntgyíriik legol­
csóbban beszerezhetők Lukács I i 

l Vilmos és Testvére cementáru- ; 
gyárában, Debrecen, Hatvan 1 
ucca 15. 1^27 1

Eladó berház. j
nagy jövedelemmel, átadható 
üzletekkel, lakásokkal, istálló­
val. Hatvan ti. 55. 2309

F.ladó
gyorsteherautó, másfél tonnás, 
jó gummikkal, üzemképts, 
készpénzért minden elfogadható 
árért. Piac ujca 81. 2305

i Eladó j
1 2 szekrény, 1 ebédlőasztal és|
1 egyéb apróságok. Citn: Bika-1
1 bérház, 11. em. 2. 21901

Használt bútorok, j
1 sparhert. 11 méter négy colos 1
1 vascső, 4 és fél méter sin cl- 
1 adó. Arany János 13. j

írógép.
I’rotox uj. olcsón eladó. Szent 
Anna ucca 5., Marglt-szalou.

42-tcis

2186

2195

Porszlvógép,

2256

Nagy

Ondódon
öt magyar hold a Fáy-dülűben, 
tanya nélkül, eladó. — Dezső. 
Kossuth ucca 16. 670

Eladó
Wertlicim-szekrény, bőrgarni­
túra, könyvszekrény, hálószo­
bák, több bútorok. Széchenyi 
ucca 8. Szentpétcrl. 617

Emeletes
szép ni ház Piachoz közel el­
adó. Felvilágosítást ad Dr. Szé- 
kelv ügyvéd, Piac ucca 58. 2244

Mangalica-
tenyészetemből 10 darab. 
Mangalica Tenyésztők Országos 
Egyesülete által törzskönyve­
zeti 4 hónapos kan, ezenkívül 
még 60 darab kan és kocamalac 
eladó. Engel, Piac ucca 52., ék­
szerüzlet.

Király kávéi
mégis a legjobbakl Olcsó, ki- • 
adós, kiválóan zamatos. De- 
genfeld-tér 11. 68 1

Mühelyhelyiség
kiadó. Apaffy n. 32. sz. 2277!

Szönyegjavltás
a Szönyegüzemhen, Csapó _ 56. 
Jutányos, gondos munka. Tisz­
títás. Molytalauitás. 229,3

JéghUtöszckrények,
cukrászoknak való fagylalthütö. 
szekrények, biliárdasztalok. — 
dísztárgyak, régiségek, halka­
ros susztergépek, varrógépek 
és minden elképzelhető ingósá­
gok legolcsóbb beszerzési for­
rása az Ingőaágközvetitő. 2291

Elvállalok
ebédfőzést egy Izraelita család 
nagy egy szobás konyhás la­
kásért. Lakásom Jókai u. 33. sz 

2262

MEGÁLLAPÍTOTTÁK 
hatósági könyvszakértők, hogy 
minden századik cégnek alig 
van Debrecenben szakszerű 
könyvvezetése. Ma már közis­
mert tény, lingv a KÖNYVVI­
TEL! SZAKIRODA által veze­
teti könyvek minden könyv­
vizsgálatnál, ugy adóügyi, mint 
könyvviteli szempontból a ha­
tóságok elismerését és dicsére­
tét érdemelték ki. Ma tehát Ön 
is azt akarja, Imgv könyvelése 
kifogástalan legyen, forduljon 
bizalommal a Könyvviteli Szak­
irodához. Kandia u. 4-b. Tele­
fon 5 IS.

Kiadó
irodának, rendelőnek, garzon 
lakásnak 2 szoba Csendes és 
Fittynél, Piac ti. 7. 2202

IRODÁNAK
vagy rendelőnek alkalmas egy, 
esetleg kettő szoba május l-rc 
kiadó. Csapó ucca 14. 609

Kóser
kosztol adnék négy ^ személy 
részére. Ugyanott leander el­
adó. Mester u. 21., Jakabné.

__________ 2139

Kitűnő
kölnivíz, rózsavíz, Illatos szap­
panok, mosószappanok, szap- 
panpehely nagy választékban 

I olcsó árban a Belvárosi Festók- 
liázhan, Hatvan u. 2. kaphatók.

Gyapjutonalak
I minden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 
I. Gépazsur, endlizés Jutányos 

I áron. 164'

Fürdőkádak
mindenféle kivitelben a legol­
csóbban. részletfizetésre és 
kölcsönhasználatra is kapha­
tók Auspitz bádogosnál, Rákó­
czi it. 1. Telefon 11-71. Ugyan­
ott tanulók felvételnek. 2317

Jó legelőre
öt-hat szarvasmarhát vállalok. 
Dezső László, Kossuth 16. 2116

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi La- * 
kacs Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ncca 15. 1321

Tiszta
Ízletes házi kóser kosztra abo- 
nenseket elfogadok kihordásra 
is. Cirn a kiadóban. 2112

Szépen
mosok, vasalok 4 pengőért. 
Kiss Fercncné. Nyíl u. 141.

2040

ízletes
házi tiszta kóser kosztra abo- 
nenseket elfogadok, kihordásra 
is. Cirn a kiadóban. 2172

Péksütöde,
füszcriizlct, hentcsbolttal, 2 szo­
bás lakás mellékhelyiségekkel 
I -1 mills? ázhatva nőt négyszögöl 
terülnie! azonnali átvételre e 
adó. Dezső László Irodája 
K ossiitn 16. 670

Kiilönbejáratu
.... bútorozott udvari szoba kiadó. 
2067 I Miklós ucca 26. 2276

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gőzmosó nagyüzeme, Péter- 
fia .30. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Degenleld-tér 7. Telefon: 79, 

1836

Költöztetéseket
társzekerekkel jutányosán esz­
közöl Friedmann Zsigmoml fu­
varozási vállalat, József kir- 
herceg u. 60. T elefon 902. 2099

Panama-
és nyárikalapok, ujdonsigok ^ 
nagy választékban kaphatok 
Malta Anna, Bethlen ti. 23. Q-'6 J

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal javitáiokat. Rákóczi «
36. K.
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